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A kolozsvári véres vizsgálat.
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Az első lépés.

Irta: BURGYÁN ALADÁR

.országgyűlési képviseld.

Csak a minap foglalkoztam ezen a 
helyen u Magyarország és Ausztria 
között kötendő vámszerződ ás kérdé­
sével. Az utolsó perez ben, a döntés
előtt.

iNem mint próféta, nem mint jé)?, 
ele nnnt józan logikus előre rámu­
tattam arra, ami mái" azóta be m 
következett: nem lehet a tengerből 
mocsarat csinálni, ha még ugv akar­
ják is a békák : és hiába erőlködnek 
a kísértetek a nappalt éjjé varázsolni.

Az uj magyar kormány megtette 
az első lépést előre, abban az irány­
ban, amelyet Kossuth Keren ez kor­
mányra lépésé első napjaiban kije­
lölt.

Es a magyar nemzet azzal a 
szemmel nézi kormánya ezen lépését, 
mint a szerető édesanya kezdő lépé­
seit kedvenez gyermekének.

Örömtől ragyogó szemmel, kitárt 
karokkal : jár a baba. jár.

Nem is olyan kis dolog az, síkos 
parketten. ránezot vető szőnyegen, 
fotelek, heverő ólomkatonák és száz 
egyéb akadály között megtenni, eirv 
még eddig soha nem járt utón, az 
első lépést előre!

Hogy ez még nem a tökéletes biz­
tos járás; hogy biztos járás addig el 
sem képzelhető, míg legalább az 
ólomkatonákat el nem rakják az utbó 
és el nem küldik a gonosz májú, 
ránezos képű véli dadát, akinek az 
az érdeke, hogy sohase tanuljon meg 
a gyerek járni, meri akkor ürá semmi 
szükség többé, azt az egész család 
tudja.

Akárhogy tombol is Goluchowski, 
az első lépés mégis megtörtént és 
mint tapasztalt vén dada, tudja, hogv 
az elsőt követni szokta hamarosan a 
második s a többi.

Előre volt látható, hogy egy olyan 
kérdésben, mely egy csak tizenkét év 
múlva bekövetkező konkrét változás­
ról szól, a hetvenhatéves király nem 
úgy fog dönteni, hogy pokollá * tegye 
a jelent, mikor nem tudja bizonyosan, 
hogy azt a tizenkét év múlva bekö­
vetkező időt az ő kora mellett meg­
éri-e még ?

Előre volt látható, hogy akkor, mi­
kor arról van szó, hogy egy We- 
kerle-kormány lemondását fogadja-e 
el a magyar király, vagy tizenöt JIo- 
henlohe-kormány lemondását az osz­
trák császár : inkább az utóbbit fogja 
választani.

Hohenlohe-kormányt minden héten 
lehet egy másikat összehozni Ausz­
triában; de egy mai Wekerle-kor- 
niányt, úgy látszik, csak minden öt- 
vennyolcz esztendőben.

Tudja ezt a király is, érzi ezt a 
nemzet is.

Meg aztán az sem mindegy ám 
egy egészen még le sem csillapodott 
nemzetet megcsalva újra fel ingerelni, 
hogy elveszítse bizalmát eddigi ve­
zetői iránt; vagy egy tulhizlaltkapzsi 
nemzetnek kijelenteni, hogy ezután 
majd csak a saját táladból lógsz 
enni!

Hiszen szó sincs róla, hogy a ma­
gyar kormány győzelme tetszeni fog 
a Lajthán túl, már csak azért sem, 
mert az Isten egy olyan visszás hely­
zetet teremtett éppen azon két or­
szág között, amit egygyé akarnak 
folyton forrasztani, hogy el sem kép­
zelhető az egyik országnak olyan ér­
deke, ami a másiknak hátránya ne 
lenne.

Magyarország semmit se nyerhet

ugv, hogy ugyanazt Ausztria ne 
veszítené. Akár jog az, akár pénz!

Érthető tehát a bekövetkezendő el­
keseredés. Ezt az elkeseredést ma 
úgy lehet legjobban megjelölni, hogy 
Ausztria siratja jövendőjét!

Rablóit vagyonból is keserves ve­
szíteni !

Mi azonban nem esünk kétségbe 
Ausztria sorsán ; hiszen ott van ne­
kik a tizennegyedik paragrafus s ha 
ez sem volna elég, majd csinál a 
császár nekik egy tizenötödiket.

Lueger népe nem érdemli tőlünk 
az eddig mindig élvezett kíméletet.

Hiszen a csak most megvívott kí­
nos küzdelmünkben egy résztvevő 

Iszavuk nem volt hozzánk: örültek 
bánatunk lelett és fájdalmunkon per­
li'I módon gúnyolódtak.

Nekünk magyaroknak az teljesen 
közömbös, hogy bukik Hohenlohe és 
Koséi és ha majd bukni fog Couden- 
hove és utána Kielmansegg és még 
húsz más, mert ezek mind csak a 
magyar iüggetlenségi eszme elleni 
harezban fognak bukni, mert ezek 
mind annak az éjszakának lidérczei, 
amit ők erre az országra akarnak 
borítani.

Régi magyar nemzeti hibánkba 
esnénk azonban, ha túlságos rózsás 
színben látnánk a magyar kormány 
ezen első lépését.

Nemcsak azért, mert négyszáz esz­
tendő óla mindig becsapott bennünket 
a német, hanem azok a * bizonyos 
módosítások« is egy annyiszor rá­
szedett nemzetet jogosan ejtenek ag­
godalomba.

Mintha ezt a kifejezést már a régi 
hatvanhete? kormányok idejében hal­
lottuk volna.

Nagyon megvagyunk már ahoz 
szokva, hogy azok a bizonyos módo­
sítások soha, de soha a mi javunkra, 
hanem mindig a hátrányunkra módo­
sitattak.

A módosítás sokszor egészen meg­
változtatja a lényeget.

Ha valaki tőlem száz forintot kér 
ajándékba és megadom neki azzal 
a bizonyos módosítással, hogy egy 
hónap múlva visszafizeti, akkor ez a 
módosítás kölcsönné változtatta az 
ajándékot.

Nem bizalmatlanságból aggódunk, 
hiszen okunk sincsen erre, háládatlan- 
ság is volna, de a magyarnak mindig 
volt oka az aggodalomra, valahányszor 
az osztrákkal egyezkedett!

nek deklarálta ezt, a 38 évi következetes 
ellenzés után.

Ilyen előzmények mellett csak természe­
tes, ha a függetlenségi pártban ma is 
sokan vannak, akik a bemenetelt ellenzik. 
Öregek és fiatalok is.

Az öregek a következetesség elve alap­
ja k, a fiatalok kuruczkodásból s mindketten 
a Kossuth Lajos levelére hivatkoznak.

Az eredmény és a párkrtekczlct határo­
zata ennek daczára — amint mi a hangu­
latot ismerjük — az lesz, hogy a függet­
lenségi párt bemegy a delegácziúba.

Annak a pártnak, amelynek a legnagyobb 
a többsége, parlamentáris kötelessége kép­
viseltetni magát — és pedig számarányá­
nak megfelelően — minden olyan bizott­
ságban, amelyet az országgyűlés küld ki. 
Így a delegációban is. Nem akadályozhatja 
meg ezt sem a követker.etoltségre való hi­
vatkozás, sem a Kossuth Lajos levele.

A magyar álláspont győzelme.
Hohenlohe beadta lemondását.
A magyar kormány immár bebizo­

nyította, hogy méltó arra a czimre, a 
mclylyel a nemzet kinevezésekor fel­
ruházta. Az első ütközetben, amelyet 
az osztrákkal kellett megvívnia, meg­
mutatta, hogy valóban nemzeti kor­
mány, amelynek van ereje ahhoz, 
hogy a magyar nemzet érdekeit Ausz­
triával szemben is megvédelmezze.

A vámtarifa kérdésében támadt az 
első konfliktus az osztrák kormány­
nyal és herezeg Hohenlohe a régi 
bécsi sablon szerint a közös minisz­
tereknek é? az udvari köröknek 
támogatásával akarta vagy meg- 
bu k falni, vagy — a mi eddig

meginni yászkodásra
Mert a negáezió még abból az időből mindig sikerüli 

való, amikor a lüggetlenségi párt törne ki- i -sphh’ ,. ;T „ " 1 ... L , kenyszeritem a magyar kormányt.
’ 'TI 1,105 “T 1C" Most azonban „mskéntalakuU a Leh­

elének ped,g csak utolsó pontja: a totói«- ze!. Wekcrjc Sándor miniszterelnök
Hója ellenzi a bemenetelt. A pvaemisszák 
azonban mást mondanak. A 86-iki levélben 
ezt is irja Kossuth Lajos :

„L>e ha azt látnám, hogy a pártpro­
gramul c pontjának feladásával: a dele­
gációba bemenetellel a reménynek még 
csak árnyékával is kecsegtetnék ünvnagu-

érezve azt, hogy a magyar nemzet­
nek jogos kívánságát védelmezi es 
tudva, hogy mögötte ál! az egész nem­
zet, nem hátrált meg. Hiába rögtön­
zött a ka ma rill a koronatanácsot, a 
magyar miniszterelnök az uralkodó

, t . , , , előtt is nagv erélvlvel védelmezte meg
kát. hogy valamely oly aktiét fejthetnek | a mtovilr álláspontot, követelve, bog
, : a,m,V"al a |,:g. ciremck ítyözclmot I ;l vámtarifát, mint önáüó maevav vánda-

1S rifát iktassa törvénybe. Es a királyt meg­
győzte a magyar álláspont jogossága. 
Elfogadta V, ckorié Sándor eloterjesz-

küzetehb hozná; akár attól eltekintve 
a hazának pozitív hasznára válnék, vagy 
a nép terhein künnyitne, vagy a külpoli­
tika irányán javíthatna, azt mondanám, \{-.sé\ (-,s 
Isten neki, ne gondoljanak a huhu
gyűrűzniokkal, menjenek be, íejts< k 
Ai azt az akcziót

a magyar kormány a 
í visel óház holnapi ülésén már
jc önálló magvar vamtai i Iáról

! szóló tör vény javas la tol. Az osztrák 
Az az idu, a melyet Kossuth bajos, csak j kormány pedig megbukott. I bibén­

él tételesen említ - - bekövetkezett. ! lohe beadta lemondását és az ural-
A remény, a melynek Kossuth Lajos még kodé) mái megkezdte a tanácskozá-

alálja.árnyékát sem látta — valóra va-

A függetlenségi párt
és a 400 millió.

Irta : Dr. Halász Lajos
orezaggyuHbi képviselő.

A delegácziók junius 9-éré össze vannak 
hi va.

A függetlenségi párt elnöksége is egybe­
hívja a pártot, hogy döntés történjék abban 
a kérdésben : vájjon bemenjen-e a függet­
lenségi párt a delegácziúba ?

Két érvet hallottunk a bemenetel ellen. 
Az egyik az eddigi negácziú álláspontjának 

- mely már 39 esztendős progiammpont 
— változatlan fenntartása, a másik a 
Kossuth Lajos néhai vétója.

ISSU-bau, mikor egy irakezió legelőször 
vetette fel a kérdést és a íüggelenségi párt­
ban viszálykodás támadt e miatt, Kossuth 
Lajosra bízták volt a kérdés eldöntését.

Kossuth Lajos 1886. szeptember 27-íki 
levelében imigyen reasummálta válaszát:

„Én nem éppen hibának tudom be, 
hogy a part a be nem menetelt fölvette 
programmjába, csak nem látom még 
csak elvi szempontból is hasznát, de ká­
rát sem { hanem mondjuk, hogy hiba 
volt. Vannak a politikában hibák, melye­
ket nagyobb hiba helyrehozni akarni, 
mint elkövetni. Ez ilyen."
Kossuth Lajos eme döntésének megfele­

lően a függetlenségi párt egésze azóta som 
ment bele a delegácziúba. De igenis be­
ment egy frakezió: az Ugron-párt; daezára 
annak, hogy 1890-ben, mikor megtörtént ez 
a szeczesszió, megismételte volt Kossuth La­
jos tiltakozását, sőt egyenesen nevetséges-,

csak
landú.

A függetlenségi pártnak tehát ép a 
Kossuth Lajos levelének parancsára he keli 
mennie a delegácziúba.

Mas kérdés azonban, hogy a független­
ségi párti delegátusok megszavazhatják és 
folyósithatjak-e ezt a 400 milliót, amelynek 
megszavazását a függetlenségi párt eddig 
makacsul ellenezte s a melyet ez ellenzés 
figyelembe nem vételével, az ex lux da­
c-zára jó részben már Iokosítottak is?

Lizony ennek a kérdésnek eldöntése aligha 
történik meg emoozió nélkül. Már akkor, 
midőn a trónbeszedben utalás történt arra, 
hogy „a küzösügyi szükségletek megállapí­
tására kiküldött országos bizottságok által 
már helyeseknek talált rendkívüli felszere­
lési szükségletek is kiclégittessenek‘r több 
oldalról történt fölszólalás az ellen, de 
reményünk van arra, hogy a függet­
lenségi párt zöme megszavazza a „rend­
kívüli szükségletek kielégítését". Hiszen 
az átmeneti kormány, amelynek ad hoc 
támogatására a koaluziú jelöltjei vállal­
koztak — ennek a megszavazására is 
garancziát adott a koronának. A vezérek 
megállapodásait az átmeneti idő alatt al- 
lani és perfektuálni kelt.

Csakhogy nem —- fen tartás nélkül. Ha 
már a béke kedvéért meghozza ezt a nagy 
áldozatot a függetlenségi párt — akkor ha 
más utón is, de rekompenzácziút kívánunk.

Nem elég most már egy elvi tiltakozás, I 
de ki kell mondani a delegáczióban, hogy 
mindazok a milliók, -— amelyek nemcsak 
mint rendkívüli szükségletek, de évröl-évre, 
mint közösügyi kiadások — megszavaztat­
nak — necsak Ausztriában kültessenek el.

A 67-es paritás azt diktálná, hogy eme 
millióknak fele a Lajthán innen, a másik 
fele a Lajthán túl költessék cl, de, ha ez 
nem lehetséges, akkor azt okvetlen elkeli 
határozni, hogy az az összeg, amely a kvóta 
szerint a mi hozzájárulásunk, feltétlenül a 
magyar mezőgazdaságnak és iparnak jut" 
tassék. Eleget hizlalták már az osztrák gyá­
rosokat — most már itt az ideje, hogy no­
csak hazafias szónoklatokkal és lelkes pohár- 
köszöntőkkel „támogassuk* a magyar ipart, 
de tegyünk is azért valamit.

Az alkalom a delegáczió tárgyalásánál 
meg lesz s ilyen föltételek mellett nemcsak 
bemehet, de be kell mennie a független" 
ségi pártnak a delegáczióba.

sokai
politikai

togy utódját meg
Mig egyrészt a magyar 

világ emelkedett hangulatban várja 
a kormány elnökének holnapi expo­
zéját, ih-v hun valóságos kunsterná- 
czió támadt a magyar győzelem nyo­
mán. Ehhez odaát nincsenek hozzá­
szokva. Az összes jelentések, a 
melyeket a villamos drót köz- 
vctüelt az osztrák császárváros­
ból, visszatükrözik azt a fejvesztell- 
séget, amely a bécsi körüket elfogta. 
Nos. ezután még többször lesz ré­
szük hasonló meglepetésekben . . .

Másik nevezetes eseménye a mai nap­
nak. hogy a horvát rezoluczionisla kép­
viselők gróf Kejacsevich bánnal és a 
magyar kormány nyal folytatott tár­
gyalásaik folyamán gróf Kejacsevich 
bánt a nemzeti pártból való kilé­
pésre Indiák rábírni. Ezzel a rezolu- 
czionista-párt rövidesen megszerzi a 
többséget, mert a nemzeti párt tagjai 
közül számosán át fognak lépni. A 
rendszerváltoztatást is életbe léptetik 
az egész vonalon és Horvátországban 
is megkezdődik az uj korszak.

Mai híreink ezek:

Az osztrák kormány bukása.
A vámtarifa kérdésében a magyar állás­

pont győzött. Di-. Wekerle Sándor minisz­
terelnök holnap benyújtja a képv iselőlmz- 
han az autonom magyar vámtarifát. 
Ennek folyományaképpen az osztrák kor­
mány megbukott cs Hohenlohe herezeg 
osztrák miniszterelnök ma már be is adta 
lemondását. Mindez az abszolút szenzáczió 
erejével hat, szemben azzal a reggeli hírrel, 
mintha a két kormány között a kérdésben 
teljes megegyezés jött volna létre. A reg­
geli hírek ugyanis félreértésen alapultak, a 
mint az a következő kormánynyilatkozatból 
látható :

A ma reggeli lapoknak az a hire, minllia 
Wekerle Sándor miniszterelnök a hirlapludósitók 
elölt azt a kijelentést tette volna, hogy az 
osztrák éa a : magyar kormány a vámtarifa dol­
gában megegyezett, nem felel meg a valóságnak. 
Wekerle miniszterelnök csak arról nyilatkozott, 
hogy ő felségétől felhatalmazást kapott a magyar 
korona országaira kiterjedő vámtarifa beterjeszté­
sére.

A valóság az, hogy úgy a ma­
gyar, valamint az osztrák kormány is 
a király elnöklésével tegnap Becsben 
tartott koronatanácson lentartotta ere­
deti álláspontját. A magyar kormány 
erélylyel követelte, hogy a vámtarifát ne 
mint közös tarifát, hanem mint autonóm

KEDD, 1906. MÁJUS 29.
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awluüla e^haacaacije
magyar vámtarifát inartikulálhassa. A; 
osztrák kormány ezzel szemben kijelentette 
hogy más tarifát, mint közős tarifát nem is­
mer és nem ismerhet el; nem azért, mert 
az autonóm magyar vámtarifa igenis lazi- 
laná a mostani gazdasági viszonyt. A vitá­
ban a király döntött. A király wegen 
ged te, hogy a magyar kormány az 1S99. 
övi A A A. törvény ezikkben kimondott, az 
önálló vámterület jogi állapotúnak meg­
felelő és csak a magyar korona orszá­
gaim kiter jedő vámtarifát terjeszthessen 
be. Dr. W ekerle Sándor miniszterelnök 
tehát teljes diadalt aratott. Hohenlohe 
osztrák miniszterelnök levonta a konze- 
kvencziát és beadta lemondását. A knály 
Hohenlohe herc-zcg kabinetjének sorsa felelt 
még nem határozott.

Hohenlohe lemondása.
Wekerle miniszterelnök tegnapi tárgya­

lása és kihallgatása a magyar követelé­
sek teljes diadalával végződött. Az 
osztrák minisztérium ma délelőtt elhatá­
rozta lemondását, amelyet 
heulohe a délután folyamán átadott a ki 
raknak. A vámtarifával kapcsolatos kérdé­
sekben az osztrák és a magyar kormány 
között tön forgó véleményeltérés rendkívüli 
helyzetet teremtett. A két miniszterelnök 
tanácskozása után a király elnöklésévei 
koronatanács volt, amelyen a két minisz­
terelnökön kívül gróf Goiuehowski es báró 
Buriúu közös miniszterek is részt vettek. 
Később a király sorban fogadta gróf Gu- 
laelunvskit, herezeg Hohenlohét és V> eker- 
lét. Herczeg Hohenlohe ma délelőtt újra 
megjelent a királynál és fél órát töltült 
nála. H ekerle tegnap a királynál vaió ki­
hallgatása után visszatért a magyar minisz­
tériumba s az olt várakozó ujságir. ku„k azt 
mondta, hogy minden rendben van > ki -öbb 
hivatalosan kijelentették, hogy mega . . oda 
jött létre, amely mind a két részt kielégít­
heti. Ma délelőtt oly hírek érkezük ide. ,t 

kép- melyek szerint az egész magyar sajtó a 
hetei-- létrejött megegyezésről ad hirt, sőt a i a 

gear országgyűlés le fog mondám a 
tolira ti vitáról s Wekerle becsi utazz . 
nak sikere után azonnal hozzáláthat a 
állami szükségletek elintő/.éséhe lé­
trák vészről tegnap semmiféle jelezted :z: 
tettek közzé; Hohenlohe herczeg a > : r
hallgatás után azonban a követkéz < L 
nikét adta ki:

Nem felel meg a valóságnak, hogy mind a 
két kormányt kielégítő megegyezés - a létre, 
minthogy az osztrák kormány lo\. Lb is ren­
díthetetlenül ragaszkodik ismert álláspontjához.
Hohenlohe herczeg az audiencziárO! való 

visszatérése után miniszteri tanácskozást 
hivott össze, előbb azonban ".Vetter gróf 
kcpviselőháJ elnököt fogadta. A kormánv 
lemondása következtében a képviselöhíc: 
holnap nem tart ülést.

A magyar győzelem

. .. Amikor ez a bécsi jelentés Buda­
pestre érkezett, a kormány a következő ha­
tározott hangú nyilakozatot adta ki :

Az osztrák kormány félhivatalos kom- 
münikjével szemben, a mely szerint az 
osztrák kormány feutartotta álláspontját 
a magyar kormány álláspontjával szem­
ben, illetékes helyről veit értesülésünk 
alapján írhatjuk, hogy ó felsége a ki­
rály megengedte az 1S99. évi ALVA. 
törvényezikkben kimondott, az önálló 
Vámterület jogi állajiotának megfelelő 
és csak a magyar korona országaira, 
kiterjedő vámtarifa beterjesztését.
A képviselőháziján gyorsan híre terjedt a 

magyar felhivatalos közlésnek, a mely min­
denfele, valamennyi párton örömet kc.v-ii. 
de különösen nagy megnyugvást szerzett a 
függetlenségiek táborában, a hol a kor­
mánynak kétségtelen sikerét látják abban, 
hogy az önálló vámtarifát a Ház elé ter­
jesztheti. A kormány tagjai is leplezetlen 
jő kedvvel terjesztették a kormány győzel­
méről szóló hirt, a mely tetemesen meg­
könnyíti a kormány helyzetét a jövő fel­
adatok teljesítésében. Wekerle Sándor mi­
niszterelnök már a Ház holnapi ülésén 
beterjeszti az önálló vámtarifát.

A huhás részletei.

Egy másik bécsi távirat a kővetkezőket 
jelenti: Hohenlohe herczeg a közte és a 
magyar minisztérium között fölmerült kon­
fliktusban súlyos taktikai hibát követelt 
el. Az osztrák" képviselöhazban ma all alá­
nos volt az a nézet, hogy Hohenlohe her­
ezeg engedhetett volna ineritórius értelem­
ben, ha nem jelentette volna ki már a 
mult héten s nem hirdette volna az egész 
rendelkezésére álló sajtóban, hogy ö u 
magyar kérdésben nem engedhet. Ezzel 
szemben az osztrák képviselők utalnak 
arra, hogy a magyar kormány mindig han­
goztatta a kompromisszum lehetőséget 
es engedékenységre való hajlandóságát. Ho­
henlohe herczeg ellenben, aki folyton 
hangoztatta, hogy nem engedhet, a legki 
sebb engedmény után kénytelen volt beadni 
lemondását. Parlamenti körükből jelentik, 
hogy a tegnapi tanácskozásban, amely a 
király elnöklésével folyt le, Hohenlohe né-
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EGYETÉRTÉS Kedd, május 20.
zeiével magára maradt, de azonfelül a
király is ama nézet mellett foglalt állást, 
hogy a magyar kormánynak gazdasági te­
kintetben szabad kezet kell engedni, mert 
az egész válság lefolyása alatt a gazdasági 
kérdések mindig szabad, vagy nyílt kérdé­
seknek voltak hagyva. Hohenlohe a tegnapi 
korona-tanács után azonnal összehívta azt 
az állandó bizottságot, amely a kormány 
szakminisztereiből áll s közölte véle a ki­
rálynál lolytatott tanácskozás eredményét. 
Ennek következtében a miniszteri tanács 
elhatározta, hogy a miniszterelnök nyújtsa 
be az egész kormány lemondását. Ma 
délelőtt a miniszterelnök ezt meg is tette 
s a felség el is fogadta h lemondást. 
Az urakházának ma délután egy órára ülése 
volt hirdetve s ott tudatták már az osztrák 
kormány lemondását. Az urakházában a le­
mondást bizonyos megelégedéssel fogad­
tak, mert hiszen az urakházának taktikája 
már hetek óta az volt, hogy a magyar kér­
dést tegyék napirendre s ebben okozzon oly 
zavart, hogy a választóreform dolgát leve­
gyék a napirendről. Az urak háza tagjai azt 
hiszik, hogy Hohenlohe utódja gróf Cou- 
denhove, vagy Byland-Reidt, báró Gautsch 
mmisztériumának belügyminisztere, esetleg 
gróf Sehönhorn, a közigazgatási bíróság 
elnöke lesz.

Az urakháza ülésén a kormány tagjai 
közül senki sem volt jelen. A napirend első 
pontja, a kormány kijelentése tárgyában 
megindult vita elölt gróf Clam-Martinich 
a/t indítványozza, hogy a ház, tekintettel 
* rra, ,a körülményre, hogy a kormány tá­
volié te okszerűen összeköttetésben van 
a lemondásáról elterjedt hírekkel, ezt 
a pontot vegyék le v. napirendről. Az in­
dítványt elfogadták. Ezután két kisebb, a 
Keichsrathban már elfogadott tűrvénvjavas- 
:atot fogadott el az urakháza, majd megvá­
lasztotta a delegáczió tagjait s az ülés be 
végződött.

Jól értesült körökben úgy tudják, hogy 
Hohenlohe lemondásának nem az az oka, 
amit hivatalosan közölnek. Hohenlohe nem 
egyszer adta bizonyságát annak, hogy sziv- 
vel-lélekke! hive az általános, titkos választói 
jognak ; háromheti miniszterelnöksége alatt 
volt módja meggyőződni arról, hogy a kép­
viselőházban nem íogja tudni ezt a refor­
mot keresztülvinni s igy természetes, 
hogy megragadta az első kínálkozó alkal­
mat, hogy szép bukást biztosítson magának.

A kereskedelmi és iparkamara osztályülé­
sén meginterpcllálták az elnököt az önálló 
magyar vámtarifa ügyében, mivel alaposnak 
látszik az aggodalom, hogy a kiegyezés más 
kérdései a magyar követelések értelmében, 
tehát Ausztria gazdasági és politikai érde­
keinek hátrányára fognak szabályoztatok Az 
interpelláló azzal a kérdéssel fordul az 
elnökhöz, hogy minő álláspontot foglal el a 
kamara a kiegyezés kérdésében. Kinek 
elnök, reichsiaíh-képviselő jelezte, hogy az 
interpelláczióra csütörtökön fog felelni.

A kabinetválság.
Bécsi tudósítónk túviratozza: A kormány 

lemondása következtében a parlamenti 
helyzet telette súlyos. ílohenlohe herczeg 
a parlament mindkét házának általános tet­
szésé közepette fejtette ki álláspontját Ma­
gyarországgal szemben s igy magától érte­
tődik, hogy bárki következzék is utána,
aligha fog sikerülni a parlamentet más állás- £^r?aI bousternáeziót keltettek, mert

határozott nyilatkozatok után. a melyeket 
herczeg Ílohenlohe tett, általánosan azt

pontra bírnia. A magyar kérdés előtérbe 
tolult és komolyan fenyegeti a választójogi 
reformot, a melynek ügye a miniszterválság 
következtében máris megakadt.

Ehhez járul az is. hogy néhány nap 
múlva összeülnek a delegácziók és azoknak 
tanácskozása olyan hangulatban fog meg­
indulni, aminőt a váratlan kormányválság 
kelteit. Ilyen körülmények közt már most 
megjósolható, hogy a delegáczióban elke­
seredett viták fognak kifejlődni.

Egyelőre _ nincs döntés Hohenlohe 
utóda tekintetében. Délután cgv órakor 
őfelsége kihallgatáson fogadta gróf Schön 
born Frigyest, a közigazgatási bíróság el­
nökét, aki már egyszer volt igazságügvmi- 
niszter. Az uralkodó megkínálta a kabinet­
alakítással, de Schönborn beteges ál 
lapotára hivatkozva, elhárította a meg­
bízást. Egyébként gróf Schönborn ez 
idő szerint mar csak azért sem veheti 
át a kormány vezetését, mert ö min 
den tekintetben helyeselte ílohenlohe eljá­
rását. Erre vall az is, hogy Hohenlohe 
szombaton késő éjjelig tanácskozott gróf 
Schönbornnal.

Közvetlenül a közigazgatási bíróság elnöke 
után ü felsége Körbert, később báró° Chlu 
metzkyt fogadta.

Parlamenti körökben legvalószínűbbnek 
tartják grút Coudenhove csehországi hely­
tartó miniszterelnökségét, a ki már Becsbe 
érkezett.

Hrof Schönborn audieneziájáról kiszivár­
gott, hogy az uralkodót nagyon kínosan 
érintette, amikor a közigazgatási bíróság 
elnöke hangsúlyozta, hogy nem vállal­
hatja a íelelosséget a vámtarifa ilyetén 
megoldásáért. Az urakháza tagjai beszélik, 
hogy a kihallgatás után a király nagyon 
rosszkedvű volt. Meggyőződött róla, hogy 
az urakházában senki sem fog talál­
kozni, aki a kabinetalakitásra vállal­
koznék.

Jellemző a hangulatra az, hogy az urak­
háza ina délutáni ülése előtt tervbe volt 
véve a delegáczió tagjainak megválasz­
tását elhalasztani.

Kötbér meghívását azzal magyarázzák, 
hogy kitünően ismeri a kiegyezés szövevé­
nyes kérdéseit, hisz ö állapította meg Szél­
lel a kiegyezést.

Chiari, a német néppárt egyik vezetö- 
tagja, egy hírlapírónak a helyzetről ezeket 
mondta

Az osztrák helyiét.
A király döntése egészen váratlanul az 

osztrák minisztérium ellen történt s az 
egész Ilohenlohe-minisztérium lemondott. 
Miután H ekerle a koronától, igaz ugyan, 
hogy némi módosításokkal, meghatalma­
zást kapott arra, hogy az önálló magyar 
vámtarifát előtérjeszsze, az osztrák ""mi­
nisztérium sorsa meg volt pecsételve. Ho­
henlohe herczeg ma délelőtt kilencz óra­
kor külön kihallgatáson átnyújtotta a ki­
rálynak lemondását s ezután miniszteri 
tanácsot hivott össze, amelyben az összes 
miniszterek szolidaritást vallóink vele. 
Elhatározták az egész minisztérium 
lemondását, amelyet ílohenlohe her- 
czcn ma délután át is nyújtott a 
királynak. A király a legközelebbi 
napokban több kiváló politikust fog 
meghívni, hogy velük a helyzetről 
tanácskozzék. Herczeg Hohenlohe utódjául 
elsősorban gróf Coudenhovet. Csehország 
helytartóját emlegetik, aki azonban csak a 
miniszterelnökséget vállalná el. Ila ez a 
kombimíeziú nem valósulna meg, akkor 
gróf Kielmansegg, Alsó-Ausztria helytartó­
ját lógja a király a kabinét-alakilássa! meg­
bízni. Képviselői körökben a tegnapi koro­
natanúi--: lefolyásáról terjesztett hírek vaiu-

a

kellett hinni, hogy az osztrák álláspont 
győzött. Az urakháza és a képviselőház 
tagjainak körében határozottan kijelentik, 
hogy az önálló vámtarifa megvalósulása elé 
a legnagyobb akadályokat fogják gördíteni 
s hogy törvénynyé válását minden reridel- 
(ezésükre álló eszközzel meg lógják hiú­
sítani. A király döntése most már telje­
sen lehetetlenné tette a minisztérium 
parlamentizálúsát, mert akárki vállalja 
el az u; kamuét megalakításéit, nem szá­
míthat a parlament részéről barátságos 
fogadásra. A belső politikai helyzet 
ennélfogva rendkívül kiölésedet t s 
már , azt is beszélik, hogy a parlament 
egyáltalában nem lógja üléseit folytatni. 
A választóreform bizottságnak holnapra ki­
tűzött ülését lemondták, mert senki-em 
tudhatja, vájjon az uj miniszterelnök átvál­
lal ja-e azokat a javaslatokat, amelyeket 
ílohenlohe herczeg a pártoknak tett. ' Ab­
ban az esetben, lm ügyvezető miniszté­
rium jönne létre, ennek az lesz a föladata, 
hogy esetleg a tizennegyedik szakasz 
alkalmazásával megállapodást létesítsen 
a magyar kormánynyal.

Bécsi politikai körökben a történtek na­
gyon elkeseredett hangulatot keltettek, mert 
meg vannak arról győződve, hogy a válasz­
tási reform ilyen körülmények között 
teljesen megbukottnuk tekinthető.

Kémet részről Hohenlohe mellett tünte­
tést szándékoznak rendezni férfias magatar­
tása miatt.

Becsből jelentik különben, hogy a Reichs- 
rath egyelőre nem fog tanácskozni. Már a 
holnapra összehívott ülést sem tartják meg. 
Félhivatalosan ugyan még azt jelentik, hogy 
a legközelebbi ülés napját írásban fogják 
tudatni a képviselőkkel, azonban már egé­
szen határozottan tartja magát az a hir, 
hogy a Reichsrathot a delegáczió ülés­
szaka után löloszlatjúk és a kinevezendő 
hivatalnok-miniszterim a 14. alapján fő" 
kormányozni.

kintettel a véderőbizottság, amely holnap 
alakul meg, még talán holnap összeül, hogy 
a javaslatok tárgyalásába belefogjon.

A magyar autonom vámtarifáról szóló 
törvényjavaslatot vagy Wekerle Sándor, 
vagy esetleg Kossuth Ferencz kereske­
delmi miniszter fogja benyújtani.

A kormány programmja.
A képviselöház holnapi ülésén Wekerle 

Sándor miniszterelnök beszéde után szokás 
szerint az egyes pártok vezérei meg fogják 
tenni észrevételeiket a kormány programm- 
jára. Értesülésünk szerint a függetlenségi 
és 48-as párt részéről Thaly Kálmán, az 
alkotmány párt részéről Nagy Ferencz vagy 
Szivük mire, a néppárt részéről Rakovszky 
István és a nemzetiségi képviselők megbí­
zásából Mihályi Tódor fognak felelni a 
miniszterelnök fejtegetéseire.

A delegácziók.
Az egyes pártok vezetőségei már nagyban ké­

szülődnek a delegáczió tagjainak megválasztá­
sa. A mar közölt számarány szerint küldik ki 
a puríok a delegátusokat, a kiket a legközelebbi 
pártárlekezleteken fognak hivatalosan jelölni. Ezt 
megelőzőleg holnap ebben a tárgyban partközi 
tanácskozás lesz, a melyen a miniszterek és a 
pártok kiküldöttei vesznek részt.

Itt említjük meg, hogy az alkotmány-párt ré­
szétől grol Zichy Jánost szemellek ki külügyi 
előadónak.

Becsből távirafozzák, hogy az urakháza a 
következő delegátusokat választotta: Olivier 
Baquehém marquis!, gróf Baillet-Latour Vinezét, 
báró Chlumetzky Jánost, gróf Kiamm Martinié 
Henriket, Czvhlarz Károly lovagot, Dreher Antall, 
Exner Vilmost, gróf Lanckoronski Károlyi, gróf 
Lariscli Béniikét, Lobkowitz Ferdinand béreze­
ttet, Madeyski SzanUzló lovagot, gróf Merwelt 
Fér mezei, gróf Nosztic Ervint, báró Oppenheimer 
Lajosi, báró B and au Alfrédet, báró Schönborn 
Frigyest, Schwarzenberg Károly heicvegef, gróf 
flmrn-VVlasassina \ mezei, báró W altéiskirehen 
ferencz«!. Póttagokká a következőket vá'asz- 
lollák: Braf A.hint, gróf Czernin Rezsőt, Ginzkey 
\ dnicst. gróf Hardegg Ferenczet, Earns eh Hen­
riket, Lobumir- ky Andi ás 1 erczegef, Ludwigh 
Ernőt, Riiomberg Adolfot, Ruber Ignácz lovagot 
és Schreiner Móricz lovagot.

Bécsi tudósítónk túviratozza: Parlamenti körök­
ben beszélik, hogy a delegácziók ban, bár ez 
ülésszak rövid lesz, mozgalmas viták fognak 
ío yni. A németek és szlávok támadni fog ák a 
külügyi kormányt az algeziraszi konferenciáin 
követett eljárása miatt. EzenEvül a német dele­
gátusok élesen fogják bírálni Oroszország maga­
tartását, viszont a szlávok ukedúra készülnek 
gróf Moltke bécsi látogatásival kapcsolatosan és 
a német vezérkari főnök tiszteletére rendezett la­
komán elhangzott pohárköszöntőket fogjak külö­
nösen bírálat tárgyává tenni.

Nagyobb vita lesz a boszniai igazgatás tételénél

fainak e súlyos napokban tanúsított jóindulatú 
érdeklődéséért és gratuláltak különösen Doroho- 
beczky püspöknek, kinek fáradhatlaa tevékeny­
sége eredményezte a kielégítő megoldást. Ezzel a 
báni válság megszűnt és Horvátországban már a 
legközelebbi napokban a személyi kérdések te­
kintetében is kifejezésre fog jutni a beállott vál­
tozás.

A közös országgyűlésre kiküldött liorvát kép­
viselők klubja a következő kommünikét adta ki:

Gróf Pejacsevics Tivadar bán, mint ismeretes, 
tekintettel az uj viszonyokra, a melyeket a hor­
vátországi választások és a közös országgyűlésre 
kiküldött delegátusok választása teremtett, ő fel­
sége elé terjesztette lemondását, mely nem fogad­
tatott el, hanem gróf Pejacsevics ő felsége, vala- 
lamint a közös kormány részéről felhivatolt, 
hogy tegyen kísérletet oly megállapodás létreho­
zatalára a horvát szerb koaliczióval (Rezoluczi- 
onislákkal) mely lehetővé tenné, hogy a horvát 
iartománygyülés mai összetételében keresztülvi- 
hesse a szükséges liberális törvényeket és intéz­
ményeket. Ennek lehetővé tétele czéljából gróf 
Pejacsevics bán felkérte a horvát-szerb koaliczióí, 
hogy formuláz.za azokat a feltételeket, ámelyek 
mellett a fent emii'ett megállapodást megerősít­
hettük vo'na. A koaliczió beható tárgyalások után 
és tekintettel a nemzet által óhajtva várt liberá­
lis reform sürgős szükségére, minthogy ezek a 
horvátországi kormányzat megváltoztatására fel­
tétlenül szükségesek, anélkül, hogy elvi állás­
pontjának prejudikáina, a teltételeket oly ponto- 
zatokban formulázia, amelyek lényeges tárgyi és 
személyi változásokat tartalmaznak. Ezek a pon- 
tozalok további tárgyalások anyagát képezik, 
amelyeknek sikerétől liigg, vájjon és mennyiben 
lesz képes a koaliczio oly provizóriumot létre­
hozni, amelyért a nemzettel szemben elvalla hatja 
a felelősséget. Kanéi természetesen ki van zárva 
a nemzcli-párttal való fúzió vagy kompromisz- 
szum, miéit is minden eire vonatkozó hír vagy 
uányzatos, vagy légbőlkapott.

Bá:"ó Bicífy vieiszavonul.

Mint értesülünk, báró Dánffy Dezső ezen 
ülésszakban nem kíván egy bizottságban 
sem működni és ezen okból bizottsági tag­
ságáról lemondott.

Tisztelgés a Ház elnökénél.
A képviselőhöz elnökét, Justh Gyulát elnökké 

való váiasziása alkalmából a képviselőház tiszt­
viselői, az országgyűlési tudósilók és a horvát 
képviselők testületileg üdvözölték. A tisztviselők 
névében Andor Gyula elnöki tanácsos, az újság­
írók neveben Rákosi Jenő, mint az országgyűlési 
tudósítók szindikátusának elnöke s a horvá'ok

igen

nevében Medakovics Bogdán pártelnök üdvözölte
szives, meleg hangon kö- 
megnvi atkozott bizalmat

:s, nmrt e részben a szlávok sürgetni fogják a
sajtókorlátozás megszűnte-rendőri uralom és a 

lését.
Végül kétségtelen az is, hogy osztrák részről a 

magyarországi változott helyzetre való tekintettel 
követelni fogják a közös ügyekben a képviselet 
módosítását.

A függetlenségi párt értekezlete.
A függetlenségi párt holnap délután hat 

órakor értekezletet tart, amelyen megvá­
lasztja a felirati bizottság tagjait s állást 
foglal a delegáczió dolgában. Valószínű, 
hogy mindjárt megválasztjuk a delegáczió 
tagjait is.

A horvát fordulat.

Mini sztert anács.

Az uralkodó a magyar álláspontot 
fogadta el és az osztrák álláspontot 
elhagyta. Szomorú, de való hogy a hatu- 
lom túlsúlya az éppen nem lojális koa 
liczió kezében van, amely Kossuth és 
Apponyi vezetéke alatt olyan kérdésben 
bizonyította be túlsúlyát, amelyben az igaz­
ság Ausztria részén van. Ily módon nem­
csak a gazdasági, hanem a teljes külön­
válás eszméje még csak erősbödik és 
egész természetes, ha még a mérsékelt 
pártok is elfogadjuk ezt a jelszót: Los von 
Ungarn /“

Hohenlohe az. uj miniszterelnök kineve­
zéséig intézni fogja a kormány teendőit, 
azután újból elfoglalja a trieszti helytartó­
ságot.

Az uralkodó már elfogadta a lemon­
dási kérvényt, a mtiyet a kabinet vala­
mennyi tagja aláirt.

A pártkörökben nagyon elkeseredett a 
hangulat. Szó volt ma arról, hogy ilyen kö­
rülmények közt lehetetlenné kell tenni a 
delegáczió munkáját vagy obstrukczióval, 
vagy távolmaradással, hogy a delegáczió ne 
legyen határozatképes. Erre aligha fog sor 
kerülni, de már a terv maga is jellemző a 
hangulatra.

Ma délután két órakor a kabinet tanács­
kozásra gyűlt össze, amely belenyúlt az éj­
jeli órákba és amelyet csak az. este ü óra­
kor a miniszterelnök által adott ebéd szakí­
tott félbe. A minisztertanács Wekerle Sán­
dor miniszterelnöknek bécsi útjáról szóló je­
lentésével és az országgyűlés munkarendjével 
foglalkozott, amelyet a miniszterelnök hol­
napi programmbcszúdében fog kifejteni.

... Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök hol­
nap adja elő a Házban az uj magyar kormány 
programmját és ezzel a magyar kormány 
hivatalosan is bernut ttkozik a magyar par­
lamentben. Ugyancsak holnap terjeszti bo a 
magyar kormány az indemnitásról, a ma­
gyar autonom vámtarifáról és az ujonezjuta- 
Iékről szóló javaslatokat. A mi a feliratot 
illeti, az a terv, hogy előbb" az indemnitás- 
sal, a katonai javaslatokkal és a vámtarifá­
val végezzen a Húz és csak azután 
fogjon bele a felirat tárgyalásába. 
Ennek azonban ellenzői vannak és 
meglehet, hogy kompromisszum létesül, 
olyanformán, hogy kezdjék a felirattal, füg- 
geszszék azonban fel a vitát és vegyék efö 
az indemnitásról és ujonczokról szóló ja­
vaslatokat, mint sürgős természetű dol­
gokat.

Az ujonezok megállapításáról, a véderő- 
provizóriumról és az ujonezok megajánlá­
sáról szóló törvényjavaslatokat Jekelfalussy 
Lajos honvédelmi miniszter terjeszti be. Az 
ujonezok megállapításánál a rendes létszá­
mot vették alapul. Az ügy sürgősségére te-

A horvát politikai pártviszouyok egészséges 
kialakulása érdekében az utóbbi napokban sűrű 
tanácskozások folytak, melyek ma este teljesen 
kie'égitő befejezést nyertek. Miután ugyanis a 
horvát egyesült ellenzék kívánalmait gróf Peja­
csevics horvát bánnal közülié és ezekre nézve 
az eszmecsere sikerrel biztatott, Wekerle Sándor 
miniszterelnök ina estére értekezletre hívta a hor­
vát pártok képviselőit. Az értekezleten jelen 
voltak: a magyar kormány összes tagjai, Polónyi 
Géza kivételével, továbbá gróf Pejacsevics Tiva­
dar horvát bán, Drohobeczky Gyula püspök, 
Medakovics tartománygyülési elnök, Nikolics Vla­
dimir, báró Rauch Pál, Potocsnyak, valamint a 
nemzeti párt részéről Josipovics Imre ésSumanovics. 
Az eszmecsere mindvégig higgadt mederben folyt 
le. Weker'e miniszterelnök ismételten kifejezte 
azon óhajtását, hogy Horvátországban egészséges 
pártviszonyok létesüljenek és Kossuth Ferencz 
kereskedelmi miniszter igen meleg rokonszenvvel 
nyilatkozott a horvát viszony megszilárdításáról. 
Az egyesült ellenzék részéről újból hangsúlyozták, 
hogy a nemzeti párttal mint ilyennel érintkezésbe 
nem lépnek és fenntartották a már ismert ponto- 
za tok ban foglalt kívánságaikat. Gróf Pejacsevics 
livadar erre kijelentette, hogy e kívánalmakhoz 
képest a nemzeti pártból kilép, amit a jelenvoltak 
nagy örömmel és elismeréssel fogadlak. Ehhez 
képest a megegyezés is létesült, hogy úgy a 
három osztályfőnöki állás, mint a közigazgatási 
állások uj emberekkel fognak betöltetni, valamint 
hogy a trónbeszédben kilátásba helyezett reformok 
gróf Pejacsevics bánsága alatt fognak megvalósít­
tatni. A nemzeti párt részéről ezekre nézve kötelező 
nyilatkozat nem történt; képviselőik utaltak 
arra, hogy minap közzétett nyilatkozatuk értel­
mében minden kormányt támogatnak, mely az 
1867-iki törvény alapján áll. A nemzeti párt 
tagjai holnap értekezletet fognak tartani, melyben 
a párt további sorsa felett fognak határozni; két­
ségtelennek tartják, hogy a bán kilépvén a párl- 
ból, tagjainak legnagyobb része az egyesült 
ellenzékhez fog csatlakozni. A jelenvoltak nagy 
elismeréssel nyilatkoztak a magyar kormány tacr-

az elnököt, a ki igen 
szőnie meg az iránta 
és szimpátiát.

Jelentősége van különösen az újságírókhoz és 
a hot válókhoz intézett beszédeknek. Justh Gyula, 
mint a sajtó régi, igaz barátja szólott ezúttal is 
a sajtó nagy fontosságáról és a sajtószabadság 
biztosításáról. A Lorvátok üdvözlése alkalmából 
mint a törvényeknek és a házszabályoknak hü 
őre mutatkozott be újra Justh Gyula. A horváto 
elnöke ugyanis német nyelven szólott hozzá, a 
mi eben tiltakozott, mun Iván, bogy a magyar 
országháziban magyarul és a törvények értei 
méhen horvátul beszélhetnek a képviselők, de 
semmi esetre sem németül. Azok, a kik meg 
értették Justh nyi atkuzatát, lelkes zsivióoan ad­
tak kiRjezest tetszésüknek. Az üdvözlés után 
Justh Gyula kijelentette, hogy ezen a nyáron is 
lemegy Zágrábba. A hurvátok nagy örömmel ér­
tesül.ek Justh látogatásáról.

A Ház tisztviselői.

A képviselöház tisztviselői nevében Andor 
Gyula elnöki tanácaos üdvözölte Justh Gyulát 
elnökké történt megválasztatasa alkalmából. Justh 
Gyula megköszönte a tisztviselői karnak mmta 
va ó szereltté!, bizalmát és ragaszkodását, a 
melyre kiváló súlyt vet, minthogy eddigi műkö­
désének eredményességében is a Ház tisztviselői­
nek jelentékeny részük volt. Az a benső viszony 
mely öt már elmúlt elnökősködése alatt a Ház 
tisztviselőihez fűzte, változatlan marad 
biztosította a tisztviselői kart arról, hogy benne 
méltányos és jogos érdeke knek mindig igaz és 
őszinte előmozdítóját és támogatóját fogják találni- 
A küldöttség le.kés éljenzéssel fogadta az elnök 
beszédet, mire Justh Gyula elnök a Ház 
viselőivel néhány szives szót váltott.

kát is tartottunk és elkészítettük memorandumunkat. 
Mert vannak panaszaink, vannak kérelmeink; nem 
egyéni kényelem szempontjából, nem csoportok 
érdeke szempontjából, hanem az összeségnek az 
érdeke és különösen a nagy nyilvánosságnak 
érdeke szempontjából: olyan kérelmeink, a melyek 
kötelességeink tökéletesebb teljesitlretésére vonat­
koznak, nem arra, hogy körruyebben dolgozhas­
sunk, hanem arra, hogy tökéletesen és jól dolgoz­
hassunk. tizeket szívességedbe fogjuk ajánlani, 
midőn eléd fog kerülni a memorandum. Ezt kér­
jük. A mit pedig adunk, az mindnyájunknak a 
tisztelete, mindnyájunknak a becsülése, mindnyá­
junknak a rokonszenve és szerelete: isten éltessen! 
(Élénk éljenzés.)

Justh Gyula képviselőházi elnök ezt felelte az 
üdvözlő beszédre:

— Méltóságos uram, kedves barátom és 
tisztelt barátaim!

Fogadják hálás köszöneternet azért a kitünte­
tésért, amelyben akkor részesítettek engem, ami­
dőn a közszabad?ágok biztosítékainak egyik leg­
erősebb és legmagasztusabo szerve, a sajtó, eljött 
én hozzám, busy szereteíének, rokonszenvének és 
bizalmának adjon kifejezést. Igen tiszteit uraimf 
Igen nagyraveszem én ezt a kitüntetést, amelyben 
részesítettek önök s én a magam részéről csak 
biztosíthatom önöket, hogy mint eddig, úgy 
ezentúl is én az önök érdekeit mindig szivemen 
és ielkemen fogom Viselni; nem azért, mintha 
ez magánérdek volna, mert ezt én elsőrangú köz­
érdeknek tekintem. (Éljenzés.) Nagy föladatok 
várnak ránk. Az első s legnagyobb fö ada.unk, 
amelytől tágítanunk semmi körülmények közt 
nem lehet, úgy hiszem, az, hogy a közszabadság 
biztosítékait megerősítsük. (Úgy van!) Nos, tehát, 
ha ez és ha ez a meggyőződésünk, mint a hegy­
ez az enyém is, azt hiszem, az önöké is, (Úgy 
van!) akkor a közszabausag biztosítékainak 
egyik legelsőranga szervét kétszeres köte­
lességünk a legnagyobb mértékben megerősíteni. 
(Elénk éljenzés.) Azért én a sajtószabaosagéri, a 
sajónak az érdekeiért mindig kész v gyök a 
kardomat kihúzni (Éiénu eljtnzés) és kész va­
gyok arra, hogy mindent elkövessek, hogy czélt 
érhessünk a sajtószabadság előrehaladása és a 
-aj ó jó.élének előmozdítása tekintetébe... Nagyon 
szépen köszönöm azt a meleg érdeklődést, a 
melyet én velem szemben tanúsítottak. Ami pedig 
a memorandumot iheti, azt annak ide,én át 
fogom venni és majd együttesen áttanulmányoz­
zuk és a mennyire én tő em függ, én ismétlem, 
hogy mindig a legnagyobb készséggel fogok az 
önök rendelkezésére á tani. (Elénk éljenzés.) Fo­
gadják köszöneternet es legyenek meggyőződve, 
hogy szeretető rét mind g szeretette!, rokc -ze:.- 
vüket rokonszenvvel, bizalmukat bizalommal 
fogom viszonozni (Hosszas, eikes é jenzés.)

ideig társalgóit a 
legnagyobb részét

Ked(

Az elnök ezután még jó 
küldöttség tagjaival, akiknek
in ár ismerte.

tiszt'

Az újságírók.

A parlamenti tudósítókat, akiknek soraiban 
Ábrányi Kornél miniszteri tanácsos, a sajtóiroda 
főnöke is megjelent, tizenegy és fél órakor fogadta 
a Ház elnöke, ajkit Rákosi Jenő a következő 
beszédben üdvözölt :

— Méllóságos uraim! Én nem épen a közön­
séges szokásnak hódolva, hanem inkább a 
magam szivének érzelmei és összes kollegáim 
gondolkodása és érzelmei szerint vezetem eléd 
az országgyűlési tudósítókat, hogy olyan időben, 
amikor az ország sorsában nagy fordulatok van­
nak, niiiior a lelkek tele vannak reinényuyel és 
várakozással, te allasz élén annak a fórumnak, 
amelyen keresztül a mi sorsunk jobbra, vagy 
balra eldül, ennek a nemzetnek szerencséje fölött 
a koczka elvettetiir, akkor mi, a közérdekek 
legszerényebb, legnóvtelenebb, legismeretlenebb 
munkásai, eljövünk hozzád bemutatkozni s ma­
gunkat és nemes és tiszteletremeltó mesterségün­
ket a te kegyeidbe, a te pártfogásodba ajánlani. 
A nagy elv, amelyen az ország eme dolgai, 
amelyet; itt intézteinek, pihennek, a nyilvánosság 
elve. Mondhatom, hogy ez a nyilvánosság addig, 
amíg a mi mesterségünk előtérbe nem lépett! 
amíg mostani fokára nem emelkedett, ez a nyil­
vánosság egy fél dolog, csak inkább egy gondo­
lat, inkább egy elv volt, semmint nyilvánosság. 
Teljes, kérlelhetetlen, ellenállhatatlan valósággá 
általunk lesz az nyilvánossá. Ha mi itt 
nem állunk és nehéz viszonyok közt is 
lelkesen és lelkiismeretesen kötelességünket nem 
telj esi tjük, az a nyilvánosság, a melyre az ország 
érdekeinek szüksége van, nem létezik. A mi lelki­
ismeretünk és a mi munkánk ez a nyilvánosság, 
a mely a közdolgokban érvényesül. Azért én azt 
hiszem, hogy a legjobb szívvel és a legtisztább 
lelkiismeretiel ajánlhatom neked kollégáinknak és a 
mesterségnek az érdekét. Mi ez iránt tanácskozáso-

A Lorvátok.
A Lorvát képviselők tiszteleglek ezután Justh 

Gyulánál, akihez Medakovics Bogdán elnök 
nemet nyelven e szavakat intézte:

— A horvát küldöttségek eljöttek, hogy tisz­
teletet tegyenek méltóságod előtt, akit magvar 
testvéreink választottuk meg az elnöki inéi - 
sági a. Azon magyar testvéreink, akikkel a leg­
jobb es legszívesebb egyetértésben akarunk ma- 
I adni. Van szerencsém méltóságodat a le n agyobb 
lelkesedéssel és szivem melegével üdvözölni.

A horvát képviselők zsivió k állásokkal kisér­
ték e beszédet. Justh Gyula az üdvözlésre 
eképpen válaszolt:

Tisztelt uraim! En azt hiszem, bog,’ akkor is, 
amikor önök nálam, a Ház elnökénél tiszteleg­
nek, a házszabályokat szem előtt keli tartamos;, 
(Zs-vió kiáltások.), megbocsássanak, hogy én a 
német üdvözlést kifogásolom (Zajos zsivió kiál­
tások.), a magain részéről, mert itt a közös cr- 
szággvülés helységeiben vagy a magyar nyelvet, 
vagy a horvát iknak a horvát nyelvet van joguk 
használniok. (Éljenzés és zsivió-kiáilások.) A né­
met nyelvet használni its, ezekben a helyiségekben 
törvényeink nem engedik meg. Megbocsássanak 
uraim, de ezeket elnöki kötelességem volt kije­
lenteni, mielöit lelkem egész melegével megkö­
szönöm azt a nagy kitüntetést, amelyben engem 
részesítettek, a midőn eljöttek hozzám tisztelegni. 
Uraim! önök ismerik az en felfogásomat mind­
annyian. Én különösen nagy súlyt helyezek arra, 
hogy a magyar horvát testvériség egyszer végre- 
vatahára csakugyan létre is jöhessen. (Hosszas 
él enzéa és zsivió kiáltások.) Én azt hiszem, hogy 
ezt nem is olyan nehéz megtalá ni, mert ha köl­
csönös jóindulattal leszünk egymás iránt, akkor 
igenis megfogjuk találni az érintkező pontokat és 
akkor a testvéri jobbot nyújtva egymásnak,közös 
erővel fogunk küzdeni a közös ellenség el en. Éti 
a magam részéről ismétlem, hogy hatás köszö­
nettel veszem a nagy megtiszteltetést, amelyben 
részesítettek. Legyenek meggyőződve, hogy az 
önök érdekeit mindig, mindenkor szivemen fogom 
viselni.

Az elnök beszédét hosszasan tartó zsivió-kiál- 
tásokkal fogadták. A képviselöház elnöke ezután 
szives hangon beszélgetett hosszabb ideig a hor­
vát képviselőkkel.

A közös országgyűlésre kiküldött horvát kép­
viselők részéről kijeentik, hogy Justh Gyula 
képviselőházi elnök kijelentései, a melyekben 
utalt arra, bogy a német nyelv használata a 
közös országgyűlésen törvénytelen, csak félreér­
tésre vezethetők vissza. A horvát képviselő* 
tudják, hogy a közös országgyűlésen csak a 
magyar és a horvát nyelv van helyén, de u 
horvát képviselők látogatása nem volt hivatalos 
jellegű látogatás, hanem csak az udvariasság 
magán aktusa a képviselöház elnökével szemben, 
a kinek a horvát képviselői klub elnöke, minthogy 
a magyar nyelvet nem bírja és Justh elnök nem 
ért horvátul, a képviselőket nehány mindkettő 
által értett német szóval mutatta be, u -y mint 
eddig hasonló alkalmaknál szokásos volt,°*

Mezőssy Béla hivatalbalépése.
Mezőssy Béla, a földmivelcsügyi minisz­

térium uj államtitkára már szombaton le­
tette az esküt Darányi Ignácz földmivelés- 
ögyi miniszter kezébe s még azon a napon 
elfoglalta hivatalát.

Mezőssy Béia ma délelőtt tiz órakor fogadta a 
minisztérium főosztályfőnökeinek tisztelgését. Az 
államtitkárt Darányi Ignácz földmivelcsügyi mi­
niszter a következő beszéddel mutatta be az 
egyjegyűit főtisztviselőknek:

' Tiszteit uraim 1 A földmivelésügyi minisz­
térium politikai államtitkári állására Mezőssy 
Béla tisztelt barátomat voltam szerencsés meg­
nyerhetni. Az államtitkár ur ő méltósága a szo­
kásos ünnepélyes fogadtatástól eltekinteni kívánt. 
Ezért kérettem önöket, hogy ő méltóságát önök­
nek személyesen bemutassam. Tiszteit barátim,
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Kedd, május zty.
az áuamtitkár ur egy évtizedre terjedő törvény­
hozói működése alatt jellemével és tehetségével, 
munkásságával és előzékeny modorával a pártok 
kereted meghaladó os:vállán tiszteletet, becsűié-t 
és rokonszenvet vivőit ki magának. .Vie- va-yuk 
győződve, hogy ezen uj téren nem kisebb tisze 
let, becsülés és rokonszenv fogja öt körülvenni. 
U bizalommal jött önök közé; arra kérem ünü- 
ket, élükön ltapaics Radó államtitkár ur ő mél­
tóságával, hogy viseltessenek önök is iránta 
bizalommal _ es támogassák teljes lélekkel. 
Az eg\ öntelü és összhangzó hivatalos működés 
első feltétele a kölcsönös bizalom. Már pedig 
csupán egyetértő munkával lehet közös ezé" 
1 unkát elérni: a magyar mezögazdasácot íelvirá- 
guztaini.

A miniszter szavaira az uj államtitkár a kö­
vetkezőleg válaszolt:

»Nagyméltóságn miniszter ur ! Méltóságcs 
uraim! Első sorban is hálásan köszönöm ö 
exczellencziájának szives figyelmét és nagybecsű 
jóiniulatát, a melyiyel engemet önök előtt, mint 
a minisztérium főosztályainak vezetője előtt, igen 
tisztelt méltóságos uraim, bemutatni kegyes volt. 
Hozzáfűzöm köszönetéin ezen szavaihoz első 
sorban, igen tisztelt kollégáim, Rapaics Radó ál­
lamtitkár ő méltósága, aztán önök iránt méltóságos 
uraim és a földmivelésügyi minisztérium egész 
tisztviselői kara iránt l .piált kiváló nagyrabecsü­
lésemet és őszinte tiszteletemel. Hivatalba lépé­
sem alkalmából, méltóságos uraim, én program- 
mot nem adhatok. Teljesen azonosítom magamat 
azon gazdasági irányzattal, a melynek a képvise­
lőház és a nagy közvélemény elölt több mint 
egy évtizede Daiánvi Ignácz ő exczellencziája 
volt a szószólója és a mely irányzat mindenkor a 
magyar képviselőház legmelegebb rukonszenvé- 
vei találkozutt. Hűséges munkatárs akarok lenni 
a magyar földmivelésügyi politika szolválatában. 
Önmagam érzem át legjobb.an erőim gyengesé­
gét. Gyönge erűvel úgy lehel, de erős a! arattak 
lankadatlan szorgalommal igyekezni és dolgozni 
akarok. És most, midőn a politikai élet forgata­
gából átlépés a nehéz munka es ndes épületébe, 
a legszigorúbb hanga önbhuiat alapján is annyit 
érezek, hogyha semmi egyebet se hoztam is 
magammal uj tevékenység; pálcámhoz ntrava- 
luul; hoztam: c.y becsületes nevet, elhoztam 
szándékaim tisztaságát!

Büszkeségemet fogja az képezni mindig, hogy 
a magyar iöldmivelesügy szolgála ára o.van ki­
váló egyén hívott el engem, mi t ö txvzelhn- 
cziája; büszke vagyok reá, hogv egy ily, a la- 
pasztalatOK, a tudás magas színvonalán álló 
tisztikarnak leszek tagja: és ilyen vezetéssel és 
ilyen körben íogom szolgálhatni a magyar nép, 
a magyar föld, a magyar haza érdekei!. Kérem, 
méltóságos uraim! ajándékozzanak meg bizal­
mukkal és támogatásukkal!

Az államtitkár eziian benmtaüatia magának a 
főosztályok főnökeit s a főbb tisztviselőket és 
hosszasabban társalgóit velük.

A nép párt értekezlete
A nép-párt ma este értekezlelet tarlóit, ame­

lyen elhatározták, hogy a konnányelnük nyilat­
kozatával szemben a párt álláspontját Rakovszky 
István fogja kifejtem. Elhatározták továbbá, hogy 
csütörtökön a párt vizére!, gróf Zichy Nándori, 
tárnokmesterré történt k.nevezése alkalmából tes­
tületileg udvözlik. Az üdvözlő beszédet Ra- 
kovszky István fogja tartani.

A néppárti körben ma este látogatási telt Me- 
zössy Béla földmivelésügyi államtitkár, akit 
Molnár János és Rakovszky István fogadlak.

Eend a törvényhatóságokban.
Pestmegye. Pest-Pihs-Solt-Kiskun vármegye 

törvényhatósági bizottsága un délelőtt Gulner 
Gyula főispán elnöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen az 190Ó. évi novemberi es az 190G. évi 
januári rendes közgyűlésekről hálramaiadt ügye­
ket intézték el.

A közgyűlés megnyitása előtt !>áró Prónay 
Dezső emelkedett szólá-ra cs telkérie a törvénv- 
itatósági bízott'.:» tag.ait, hogy —• mivel a június 
hónapban tartandó rendes közgyűlésen több bi­
zottsági tagsági állas ie-z betöltendő — a meg- 
választandnk személyében való megállapodás 
I zéljabui ma délután három órakor a vármegye­
ház közgyűlési termében bizalmas értekezletre 
jöjjenek össze.

Ezután Gulner Gyula főispán megnyitóba a 
közgyűlést a következő szavak kíséretében:

- Ez a közgyűlés, amelyet ezennel megnyitok, 
a munka közgyűlése. Enne!: a közgyűlésnek az a 
hivatasa, hogy ;.z alkotmányosság nevében és a 
fennálló törvények értelmében varmegyénk közön­
ségének és édes hazánknak érdekeit .szolgai a. Ez­
zel a jelszóval kezdjük meg a munkát az uj köz­
gyűlésben és az uj korszakban. iE jenzés.) Isten 
áldasa legyen ennek a kuzgyiilésnél, munkáján, 
a mely egy jövendő szeli) korszak alapjait fogja 
lerakni. Mindnyájan úgy érezzük, hogy itt ebben 
a teremben minden egyéb dolognak rnel özóséve 
csak a közérdeket szabad szolgálni és pedig 
törvényes alapon és törvényes eszközökkel. (Él­
jenzés.)

Ezután felitéri a tői vényhatósági bizotiságot, 
hogy a bizottságban megüresedett tagsági helyek 
betöltése czéijából válaszszanak meg három kijelölő 
bizottsági tagot. Fazekas Ágoston alispán-helyet­
tes főjegyző, Holló Lajos, gróf Keglevich Gábor 
és Szemere Huba törvényhatósági bízott.-.ági tago­
kat ajánlja beválasztani a kijelölő bizottságba. 
Miután a törvényhatóság Fazekas előterjesztéséhez 
hozzájárult, Gulner Gyula főispán a saját hatás­
körében szintén három tagot nevezett ki báró 
Prónay Dezső, Lás zó Zsigmond és Freisinger 
I.ajos személyében, fölkérvén őket, hogy a kije­
lölő bizottság munkálataiban részt vegyenek.

Ezután áttértek a tárgysorozat egyes programm- 
poutjainak letárgyalá.-ára. Szabó Géza, vármegyei 
aljegyző felolvassa József fóherezeg és Auguszta 
íőherczegnö köszönő levelét arra a részvét 
táviratra, a melyet Pestvármegye törvényhatósági 
bizottsága a vármegye közönsége nevében József 
fűherczeghez fia halála alkalmával intézett. A 
közgyűlés Szabó Géza indítványára mély megiiie- 
tődéssel vette tudomásul a főlierczegi család 
köszönő levelét és az Határban elhelyezni 
rendelte azt.

Következett Kossuth Ferencznek, Gróf Apponyi 
Alberínek, báró Bánffy Dezsőnek és gróí Zichy 
Aladárnak válasza a legutóbbi vármegyei köz­
gyűlésből küldött üdvözletre. A pártvezérek kö­
szönő leveleit szintén tudomásul vették cs a 
vármegyei levéltárba helyezték.

Végül felebbezésekot, számszerűit mintegy négy­
százat, intézett el a törvényhalósági bizottság. 
Miután néhány, a törvénytelen kormány belügy­
minisztere által leküldött rendelet fölött napi­
rendre tértek és a közgyűlés pótlárgysorozalát is 
elintézték, Gulner Gyula főispán, a lörvénvhafó- 
sági bizottság rendkívüli közgyűlését berekcsz- 
lette.

A vármegyében üresedésben levő tiszti ál­
lások betöltése ügyében ma délután értekezlet 
volt a megyeházán abból a őzéiből, hogy a 
junius ll-ikén kezdődő közgyűlés alkalmával 
történő választásokra nézve már most megálla­
podásra jussanak. Az üresedésben levő és az 
előléptetés folytán üresedésbe kerülő állásokra 
a következőket jelölte az értekezlet: alispán Fa­
zekas Ágoston, főjegyző Agoraszíó Tivadar; al- 
jegyzók I. Kemény Kálmán, II. Marsaiké Béla, 
111. Szabó Géza, IV. Erdélyi Lóránt, V. Muriin 
Adorján. A hatodik és hetedik jegyzői állás 
kérdését függőben hagylak, azonban az értekez­
let a maga részéről Madarász Elemér és Kolozs- 
>áry Dezső mellett nyilatkozott. A főügyészi 
á lásra hárman pályáznak: dr. Zolnay Jenő, dr. 
Zlinszky János és dr. Székely György. Az érte- 
k-zlet a választást nyílt kérdésnek hagyja. Az 
üresedésben levő egyik ügyészi állás betöltését, 
amelyre Kétlv, Cseiba és llets tiszteletbeli tiszti 
ügyészek, valamint Orbay és ILmkovszky ügyvé­
dek pályáztak, szintén nyílt kérdésnek tekinti az 
értekezlet. Arvaszéki ülnökökké jelölték Hirkó 
Bélát, So.nay Kornélt, Dudits Oszkárt; árvaszéki 
jegyzővé Halász Bálintot; helyettes árvaszéki el­
nökké Langes Kálmánt. Főszolgabi rákká va ó 
megválasztásra ajánlják a következőket: Monor: 
hóidváry Albert; Potnáz: Almássv Sándor; Kun- 
szentmiklós: Martinovich László; Kiskőrös:Melcz- 
Czer György; Abony: Madarász Adorján. EIsőosz- 
tálvu szolgabirákká: Decsy József, ” dr. Halász 
Móricz, Rotneiser Vilmos, Katona I.ajos, Tóth 
Kálmán. Másodosztálya szolgabirák: Szuper Géza, 
Förster Lajos, Szabó Dezső, Krakker Kálmán, dr. 
Hulló Béla.

— A képviselőhöz üiése. —

A tanács-teremben ma sem tanácskoztak, 
de szavaztak. Jegyzőket és bizottsági tago­
kat választottak.

A hosszadalmas névsor-olvasás kikerge­
tett minden érdeklődést a folyosóra és itt 
ez az érdeklődés pompás melegágyra ta­
lált. Jóformán lélegzetet sem vehetett az. 
ember : úgy kergették egymást a csiklan- 
dósabbnál-csiklandósabb hírek. .Instli Gyula 
volt az egyik fókusza ezeknek a híreknek.

— Tudjátok e, mit mondott az elnök a 
Ház tisztviselőinek?

__y ■)
— Ezt: „maradok, a ki voltam ; leszek, 

a ki vagyok."
Xo, ebben nincsen semmi szenzáczió. 

Nagyon természetes, hogy Justh világheté­
ben negyvennyolczas volt és az is marad.

Alig ment liistbe két ezigaretta, megint 
felbukkantak a hírvivők:

l'udjátok-c, mit mondott az elnök a 
horvátoknnk

__ V ')
— Hogy ne beszéljenek németül!
(Ez már érdekesebb. Bővebb magyaráza­

tot kérnek.)
llát úgy történt a dolog, hogy a hor- 

vátok elmentek tisztelegni Justhhoz. A szó­
nokuk (valami ies-vicsj német nyelven kez­
dett el dikeziózni. Az elnök mosolygós arcza 
elborult a germán szó hallatára. Minél töb­
bet beszólt a horvát, annál keményebbek, 
mordabbak leltek a vonásai. Végül kifakadt : 
„Velem vagy magyarul, vagy horvátul be­
széljenek, de német szónak ebben a Ház­
ban elhangzania nem szabad“ . . . Láttátok 
volna csak derék horvát testvéreink ábrá- 
zatjál! Szint játszott itt a szivárványnak 
mind a iiút színe . . .

A horvát inczidens hamar bekalandozta 
a folyosókat. Ej, ej! az a Justh de kemény 
legény! Megmondja az még a királynak is 
a magáét. Meg bizony! Tessék csak gon­
dolkodni elmúlt időkről ...

Elmúlt idők. Ezeket perszonifikálja az az 
erős tartásu, mosolygós öreg ur, akit kézröl- 
kézre adnak a képviselők.

— Türr Pista tábornok! — mutogatják a 
fiataloknak.

0, a hadak hőse, jött megnézni a béke 
müvét. Mikor utoljára itt járt, még rettene­
tes volt u boszorkánytánc-z; és most, most 
Kossuth Ferenez a kereskedelemügyi mi­
niszter és Apponyi a közoktatásügyi.

Valami megváltozott a magyar glóbus 
forgásában. Es gyökeresnek is kellett lennie 
ennek a változásnak, mert ha nem lelt 
volna gyökeres, hát nem röpülhetett volna 
szanaszét ez a hir.

— Az osztrák kormány meghátrált a 
magyar kormány elölt.

Az osztrák kormány a magyar előtt!
— Mese ez, álom ez ! — kételkednek a 

negyvennyolczasok.
De nem lehetett sokáig kételkedni. Az 

emberek izgatottan szaladgáltak ide-oda, 
kérdezősködtek, informálódtak, hadonázlak 
és összc-vissza beszéltek.

A nagy izgalomból lassanként a követke­
züket lehetett kihámozni :

I. Wekerle Sándor tegnap azt mondotta, 
hogy olyan megegyezést kötött Hohenlohé- 
val, amely mindkét lelt kielégíti.

Hohenlohe erre azt fülelte, hogy nem 
áll ; megegyezés még nincs.

iE „A királytól fölhatalmazást kaptam a 
magyar tarifa beiktatására!“ — replikázott 
a magyar miniszterelnök.

4. „Lemondok!“
Ezt a szót Hohenlohe-Schillingsfürst her­

ezeg ejtette ki a száján. Ez a szó volt az 
a bomba, amely szútröpitette az utolsó na­
pok politikai kombináezióit. Dörrenése elnyo­
mott minden más hangot.

— Az osztrák kormány megretirált!
Hát persze, hogy nem törődtek azzal, ki­

ket választottak meg jegyzőknek.
(Holnap Wekerle Sándor elmondja kor- 

mányprogrammjat.)

Piészletes tudósításunk ez:

A képviselőház ülése.
— Az ülés kezdete 10 óra 10 pereikor. —

Elnök: Justh Gyula. '
Az elnök: Az ülést megnyitja. Felolvasztja a 

múlt ülés jegyzőkönyvét.
Ennek a körjegyzőkre eső részét felolvassa 

gróf Teleki Géza körjegyző, az elnökválasztást

________egyetertes
követő részt pedig Hammersberg László Wvző 
olvassa fel.

Az elnök: Van valami észrevétel a jegyző­
könyvhöz? (Nincs.) Nincs, tehát azt hitelesített­
nek jelentem ki. Bemutatom a főrendiház átira­
tát, amelylye! az elnököt és alelnököt kinevező 
királyi kéziratot küldi át. Fel fog olvastatni.

Hammersberg László jegyző felolvassa gróf 
Dessewffy Aurélnak a főrendiház és báró Ke­
mény Gábornak a főrendiház alelnökéré történt 
kineveztetését.

Az elnök: A kinevezést a Ház hódolalleljes 
tudomásul veszi és ennek az országos levéltárba 
teendő elhelyezése iránt intézkedés fog telelni.

Bemutatom a főrendiház elnökének‘két átiratát, 
melyek szerint a főrendiház jegyzőivé megválasz­
tattak: gróf Csekonics Sándor, <>róf De»enfeid 
Schomburg Pál, Gál József, Latinovits Jáno°s, báró 
Rudnyánszky József, gróf Széchenv Berlalan. gróf 
Szécheny Viktor és gróf Vigyázó Ferenez, továbbá 
a főrendiház háznagyául báró Nyári Jenő válasz­
tatott meg. Tudomásul vétetik. Bemutatom Raisz 
Aiadár képviselő levelét, melvlyet beteascge miatt 
négy heti szabadságot kér. Azt hiszem, hogy a 
Ház a kért szabadságot megadja. Bemutatom Vú- 
csey László és Földes Béla képviselők leveleit, 
melyekben bejelentik, hogy megválasztásuk alkal­
mával összeférhetleu helyzetben voltak, de ezt 
már megszüntettek. Bemutatom Moskovics Iván 
képviselő levelét, melyiyel bejelenti, hogy ez idő 
szerint még összeférhetlen helyzetben van. Bemu­
tatom a miniszterelnök átiratát, melyben áriul ér­
tesít, hogy ő felsége a tárnokmesteri méltóságra 
grót Zichy Nándor valóságos belső titkos taná­
csost nevezte ki. Bemutatom a miniszterelnök át­
iratát, melyiyel értesít, hogy ö felsége gróf Nako 
Sándor képviselőt fiumei és magyar-horvát ten­
gerparti királyi kormányzóvá kinevezni meltózta- 
lott. Ezzel kapcsolatban giúf Nákó Sándor kép­
viselő levelét, mely szerint képviselői megbizatá- 
suro. lemond. A Ház lemondását tudomásul veszi 
és megbízza az elnököt, hogy I"romái vármegye 
nagyszentmiklósi választókerületében az uj kép­
viselőválasztás iránt intézkedjék.

Bemutatom Mezőssy Béiu képviselő levelét, 
me.y szerint a luldmiveíésiigyi minisztériumhoz 
államtitkárrá történt kinevezése folyt,.n (Éljenzés.) 
képviselői megbízásáról "lemond. A Ház. a lemon­
dást tudomásul veszi és megbízza a miniszterel­
nököt, hogy Szabolcs vármegye nagykállói vá­
lasztókerületében az uj képviselőválasztást elren­
delje. A korelnök már bejelentette a képviselő­
háznak, hogy gróf Dessewffy Aurél Sáros var­
megye giráldi választókerületében képviselővé 
választatván meg, e megbízatást nem fogadta el, 
továbbá, hogy giól Jankovich László sem fogadta 
el a horvál-sz avon-dahnut országgyűlés részéről 
a magyar országgyűlés képviselöhát-ába történt 
kiküldetését. Ezek szerint tehat a giralli vá­
lasztókerületben uj képviselőválasztás vált szük­
ségessé, amelynei: eireiui.né-éra felhatalmazást 
kérek. Azt hiszem, hogy a Ház ezt megadja. 
Továbbá javaslom, hogy gróf Jankovich László 
ezen lemondásáról a horvát-szlavon-dalmal ország- 
gyűlés elnöke érlesitiessék.

Ha méllózlalnak ehhez is hozzájárulni, akkor 
ezt is határozatképpen kimondom, (lletveslés.)

Napirend szerint következik az osztályok ki- 
sorsolása.

A magyarországi képviselők közül az első há­
rom osztályba 4ü— 45 és ö—.) horvát képvi-elü 
fog beosztatni, a többi osztályokba pedig 44 — 4 ! 
magyarországi és 4 — 4 horvátországi képviselő 
fog beosztatni. Következik a sorsolás.

Rakovszky István alelnök, (miután időközben 
átvette az elnökséget), levédésből a kisorsolan- 
dók közé került Mezössy Béla neve, aki műi 
levelében bejelentette a mandátumáról való le­
mondását. Helyűbe Hilberth Károly képviselő neve 
sorsultatuti ki.

A sorsolás után öt perez szünet következik.
Szünet útim.
Az cinok: Kérem az osztályokba soiozoll 

képviselő urakat, hogy a házszabályok érié mé­
hen holnap dé.előtt 1U órakor mcltózlu.--sa> ak a 
szokott helyeken megjelenni, megalakulni és a 
megalakulást a következő ülésen szíveskedjenek 
bejelenteni.

Most következnék a napirend 2. pontja: a vá­
lasztások. Mielőtt ezeket megejtenék, az ülést öl 
perezre felfüggesztem.

Szünet útim.
Just Gyula elnök megnyilja az ülés!. Követ­

kezik a szavazás a bizottságokra és három jegy­
zőre. Indítványozom, hogy mind a két szavazás 
egyszerre történjék. Kél urna fog felállittalni. Az 
egyik a bizottságokra, a másik a jegyzőkre. Mint­
hogy a horvát képviselők nem szavazhatnak min­
den bizottságokra, e.űszür azokra a bizottságokra, 
amelyeket a horvát képviselők is választanak és 
a jegyzőkre, azután a többi bizottsáL-okra. 
(Helyes.)

Felolvassák a házszabályoknak erre vonatkozó 
intézkedéseit.

Az. elnök felkéri a képviselőket, hogy foglal­
ják el helyeiket és csak az menjen az urnához, 
akit szólítanak. (Helyes! Helyes!)

Jegyzőkké választatlak: Rath Endre, Raisz 
Aladár, llarambasics Ágost.

Justh Gyula elnök: Napirend szerint követ­
kezik a trónbeszéd ujbo’i felolvasása.

Hellebroníh jegyző felolvassa a királynak az 
országgyűlést megnyitó j trónbeszédét.

Az elnök indítványozza, hogy- huszonegyes 
bizottság választassuk a királyi trónbeszédre való 
válaszfelirat megszerkesztésére.

A Ház az indítványt elfogadja és a szerdai 
ülésen választja meg a felirati bizottságot.

Az elnök a bizottsági szavazatok üsszeszám- 
lálásának befejeztéig szünetet rendel el.

Szünet utján kihirdetik a következő ered­
ményt :

Földmivelésügyi bizottság: Balogh Mihály. 
Bar.al Ferenez, gróf Batthyány Zsigmond, Burdia 
Szilárd, Chernél Gyula, Csitary Béla, Érti János, 
gróf Eszterházy Béla, Faragó Antal, Farkas Jó­
zsef, Gaal Guszton, Ivánka Oszkár, Justh János, 
Marjay Péter, Mihail Tivadar, Miksa Imre, Mol­
nár Ákos, Papp Elek, Philipp János, Poloczky 
Dezső, Putnoky Mór, Schuller Rezső. Szluha 
István, gróf Teleky Arvcd, Uray Imre, Vásárhelyi 
Dezső, Zakariás János.

l''iiggö á 11 am a dóság o k a t ellenőrző bizottság: 
Rendes tagok: gróf Iludik Sándor, Rállay Eipót, 
Kovács Pál, Lukács Gyula. Póttagok: Grahovaez 
Mirkó, Justh György.

Gazdasági bizottság: Elnöke a ház elnöke. 
Greskovilz Vilmos, Justh György, Kováéi Ernő, 
Kubik Béla, Lázár Pál, Malatinszky György, 
Molnár János, Rátkay László, Szentiványi Árpád, 
Szinyey-Merse Félix, Világhy Gyula, gróf 
Uchtritz Amadé Emil.

Igazságügyi bizottság: Aj lay Aladár, Bakonyi 
Samu, Baresics Erazmó, Bcrnáth Béla. Bizony 
Ákos, Csizmazia Endre, Endrey Gyula, Ferenczy 
Géza, Gaál Sándor, llaviár Dániel, Heinrich Antal, 
Héderváry Lehel, Holló Lajos, Horváth Gyula, 
Jankovits Marczell, Keiler István, límety Károly, 
Markból Aladár, Musilzky Döme, Nagy Sándor, 
Nyáry Béla, Pescha Miklós, Pisztóry Mór, Sághy 
Gyula, Schmidt Károly, Simonyi-Semadam Sándor, 
>Szász Zsombor, Szivák Imre, Vázsonyi Vilmos.

^ Kérvényi bizottság: Barabás Béla, Bartha
Ferenez, Becsey Károly, Betegh Imre, Bruckner 
Vilmos, Lutgyán Aladár, Csizmazia Ferenez, 
Dudics Endre, Giesswein Sándor, Gubody Ferenez, 
llarambasics Ago;t, Hrabovszky Guido. Kardos 
Samu, Mrksits Jásó, Polónyi Dezső, Rujk Aladár, 
gróf Teleki (Géza, grót Teleki Pál, Teszelszky’ 
József, Vargha Károly, Ztkariás János.

Könyvtári bizottság: Ballagj A'adár, Beduliázi 
Jznos, Bene István, Beniczky Ödön, gróf Be- 
nyovszky Sándor, Daniién Vazul, Mikszáth Kálmán, 
Surmin Gjuro, Thaly Kálmán, flgron Gábor, gróf 
Zichy Jenő.

közgazdasági liizoffsíig: Baross János, gróf 
Batthyány Tivadar, báró Bánll"y Dezső, gróf 
Belli én István, Buday Barna, Draímbeczky Juligo, 
bltner 7,sigmund, Etnődy József, Krnszt Sándor, 
Földes Béla, Hellebroníh Géza, Kelemen Samu, 
Eaelme Hugó, Lázár Pál, Lengyel Zoltán, Nagy 
Emil, Nagy Ferenez, Pap Zoltán, Ság Manó, 
Simonyi-Semadam Sándor, Szabó Kálmán, Sze­
mére Huba, Szilassy Zo.tán, Szmrecsányi György, 
gróf Szláray Sándor, Tailián Béla, gróf Teleki 
Arvcd, Tulsek Sándor, gróf Zichy Jenő. gróf 
Zichy Vladimir.

Közigazgatási bizottság: Babó Mihály, Ba­
logh y Ernő, Baross Jusztin, Benedek János, 
Berzsenyi Jenő, Csépánv Géza, Czobcr László, 
Hammersberg László, Hr-ncz Károly, Horváth 
József (marosujvári), Kabdehó Gergely, Kovács 
Ernő, Kun Árpád, Kuszka István, Lipiay Sándor, 
Mednyánszky László, Mclczer Géza, Meskó László, 
Mo túr Albert, Pechy Zsigmond, Puínolty Mór, 
Rttisz Aladár, Sociu János. Szaíay László, Széli 
Kálmán, Szontágh Andor, Tales István, Urmánczy 
Nándor, Van.dy Imre.

Közlekedésügyi bizottság: gróf Andrássy 
Géza, Darányi Ferenez, Gsepreghy István, Fern- 
hacli József, Gaál András, Gyürgypál Domokos, 
Hajmi frigyes, Jeszenszky Ferenez, Jungenfeld 
Karoly, Kacskovics Géza, Kállay l.eojiold. Kovács 
fal. Lázár Pál, Lukacs Gyula, Molnár Jenő, 
Mukits Simon, Mnsitzky Döme, Nvegre László, 
1 ogam Lajos, Sümegi Vilmos, Szász József, 
b. ió ioroczkav \ itílor, iuskan Giga, lijházy 
Iván, /unella Rich írd, Ziegler Kálmán.

Uenielmi bizottság: Gaál Sándor, Hentaller 
Lajos, báró Horvath Artur, gróf Hunyady Lasziv. 
Káliay Ebül, Kállosy József, Kovács/ Albert. 
Kubik Béla, Krasojevics Gjorj-je, Markbreit 
Gyula, Lázár Zoárd, Ubretii Károly, Oay Lajos, 
E/.iitmu; I Mór, Szivük Imre, Várady Károly, 
Zboray Miklós.

Xunknsüg\ i bizottság: gróf Batthyány Tiva­
dar, Baltik Ódon. Bernálh István, Bozóky Árpád, 
1 lupony Traugott, Krnszt Sándor, Eábry Károly, 
1 ried Lajos, Giesswein Sándor, báró ln«ey József, 
Kecskeraéihy l'erencz. Koller Tivadar, ifj. Mada­
ras/ Juzsc, Mezufi Vilmos, Molnár Jenő, Ukoli- 
csanyi-Zipdérr. i Kde, Pozsgay Miklós, báró Révay 
•'‘••non, őzatmáii Mór, fúrok Kálmán, Uray Imre, 
gróf Zichy Jenő.

Aa/Hu/iirá/ó b zottság: Gróf Bethlen Adárn, 
Lut ,ik !>!ván, Csépány Géza, Czibur Bertalan, 
1-vreiv. zy Géza, Fodor Kálmán, Gaál Gyula, 
Gratz Gusztáv, Hiiberlh Károly, .lánoki-Mado- 
mányi Gyula, Karácsonyi Sándor, László László, 
l.uby li. za, Mujtliényi Adam, Markos Gyula, 
Nemes Bertalan, Novacu Aurél, Petrogalíi Osz­
kár, Popovics Dusán, Simkó József, Somogyi 
Aladár, grid Souissicli liiiamér, Rudnvánszky 
Sa; dór, \ éber János, gróf Zichy Béla, gróí Zichy 
Miklós.

< kiszcféi hí tét lenségi állandó bizottság: Elnök: 
Grói Károlyi Etvún. Helyettes elnök: Gaál Sán­
dor. tarok: Gróí Batthyány József, gróf Batthyány 
Lajos, Ilellcbronth Géza, Issekutz Guíző, Leilner 
Adóit, Leszkay Gvula, Medakovivz Bogdán, 
Szentiványi Árpád, Zboray M.klós.

i'enziigvi bizottság: Gróf Andrássy Sándor, 
Hahó Mihály, Barabás Béla, gróf "Batthyány 
Lajos, gr, i Batthyány Tivadar, Bizony Ákos, 
Ruzalti f crericz, földes Béla, llavtár Daniel, 
lloil.sy Pál, Holló Lajos, Issekül/ Gxőzü, Len­
gyel Zoltán, Meskó La.-zió, Mérey Lajos, Nagv 
1 erencz, Rakovszky Lcla, Ratkuv Laszlvi, bitro 
1 tauch Pavdo, Sághy Gyula, Semscy László, Szabó 
Kálmán, Szaiay L iszló, Szeli Kálmán, gróf 
Teleki Arvcd, Thaly Ferenez, gróf Thorolzkay 
Miklós. Vg'oii Gábor, báró Wesselényi Miklós, 
giól Zieh) .Cncs, gróf Zichy Jenő.

o'iámvv/.sgálu-b.zottsiig: Benes István, gróf 
Beuyovszky Sándor, llrázuy Zoltán, Eitner Zsi.e 
mond, Li-avac Mladen, Metzner Béla, Neiire- 
heczky György, Pop C. István, Tolnay Lajos. 
Várady Imre, Wildfeuer Károly.

I edcrö-b'.zoltság: Adamovich István, Bakonyi 
Samu, Bottlik János, Budisavljevicz Bude, 
Ferdinándy Béla, lxmety Károly, Lovászy 
Márton, gruí Mai áth Géza, Ukolicsányi La-zlu, 
Samassa János, Szabó István, Szemere Miklós, 
Szereday Aladár, őrgróf Pallavicini György, Thaly 
Kálmán, Thaly l.á.-vto, báró Vé<‘sey László, gróf 
Zichy Miklós.

1 izúgyi-b'uottsiig: Baku József, gróf Eszlerházy 
Béla, Faragó Antal, Pursier Uttó, Gaál Gyula, 
liilbeith KHioly, Hinlédi-r Ernő, Morváin Dezső, 
Ilorváth Juzsef (nagyvázsonyi), gruf Karálsonyt 
Jenő, Kiszeh Kálmán, l.uby Béla, Medakovi- g 
Bogdán, X vak D iniéi, Steiner Ferenez, Szent- 
királyi Zoltán, báró Szto.anovits Ivari, tihiig 
Leó.

y.árószániadisi .zsgáló-bizoUság: Bauer Antiin, 
Eher Antal, Earkasházy Zsigmond, Gotthard 
Sándor, Gyuriss Emil, llencz K. roly, llentaller 
Lajos, Horthy Béla, Kállay laniás, Kereső 
György, í.ányi Mór, Lindner Gusztáv, Mihályi 
lő !er, Rudnyánszky György, Pisztóry Mór, 
Sziklay Ottó, ifjabb Wekerle Sándor.

lir/.scbct királvnsszonyunk szobrának M- 
zottsága: Babivs-GjaEki Ljuba, gróf Batthyány 
l.a,os, grul Batthyány lávadar, gróf Benyovszkv 
Rezső, grul Karolyi István, gróf Maiiálh Géza, 
Rátkay Lász.ú, Sze l Kálmán, Thaly Kálmán, 
báró Wesselényi Miklós, grul Zichy János, gróf 
Zichy Jenő.

Jegyzőkké megválasztották: llarambasics Ágos­
tot, Raisz A ládái t és Rálli Endréi.

Elnök: Következik a közoktatásügyi bizottság 
megválasztása.

Erre a kővetkező hivatalos listával szavaztak:
Közoktatás ügyi bizottság: Ballagi Aladár, 

B.idoházi János, Clocán J..nos, Cscrnoch János, 
Hock János, Kelemen Béla, László Mihály, Lévay 
Mihály, Mauojlovivs János, Marjay Péter, Metzner 
Béla, Mihálovics Endre, Molnár János, Bildner 
Ferenez, Rákosi Viktor, Sághy Gyula, Veress 
József, Verián Endre.

Elnök: A szokáshoz híven, indítványozza, 
hogy a Ház vúlaszszon egy huszonegy tagú 
válaszfelirati bizottságot, mely a trónbeszédre 
válaszfeliratot szerkeszszen. (Helyeslés.) Javasolja, 
hogy a bizottságot a szerdai ülésen válaszszák 
meg. (Helyeslés.)

A n.egejtclt szavazások eredményének össze- 
számlálásáig az ülést felfüggeszli.

Szünet után.
Az elnök: Az ülést újból megnyilja, kihirdeti 

a megejtett szavazás eredményét, mely szerint 
214 szavazatot adtak be. Ezek közül hét sza- 
szavazó lap üres volt. A fent közölt hivatalos 
lisztát a Ház változatlanul elfogadta s igy a fel-
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sorolt képviselőket megválasztott bizottsági ta­
goknak jelenti ki.

Le hívja a bizottságokat, hogy az ülés befeje­
znie után alakuljanak meg. Amennyiben ez nem 
volna lehetséges, úgy holnap délelőit 10 óra 
előtt alakuljanak meg a bizottságok, hogy erről 
már a holnapi ülésen jelentést lehessen tenni. 
Megáliapitja a következő ülés napirendjét.

A jecyzuköny hitelesítésének szüksége forog 
fenn a bizottságok megalakulása miatt s ezért e 
jegyzőkönyv megszerkesztése czéijából az ülést 
5 perozre felfüggeszti.

Szünet után.
Az elnök: Az ülést újból megnyitja.
Hammersberg- László jegyző felolvassa a 

jegyzőkönyvet, melyet észrevétel nélkül hitelesí­
tenek.

Az elnök: Az ülést háromnegyed kél órakor 
bezárja:

Budapest, május 28.
,A képviselökáz e lio 29-én, kedden, dél- 

e.üt! IU órakor ülést tart, melynek napi­
rendjeire az esetleges elnöki elölerji.-sztésckei! 
Kívül a kormány j rogrammjának ciőterjcs: - 
tf se vs a Ház további munkarendjének meg­
állapítása van kitűzve.

A felirati bízottéiig megválasztása A
képviselőház mai ülésén a Ház az elnök indít­
ványára elhatározta, hogy a királyi trónbeszédre 
adandó válaszfelirat szerkesztése czéijából hu- 
szonegytagu bizottságot fog választani. A bizott­
ság megvidasztásat a szerdai ülésre tűztek ki.

Kossuth Ferenez udvözlóaa. F -sut', i e- 
i'fciu-z kér. skedelmi miniszter a következő üdvözlő 
táviratokat kapta:

A agy beesk erek. A délvidéki földművelő yzx 
dasági egyesületek ma Nagyb°cskereken nagy 
ünnepet ültek. Kiss Ernő r : 
leleplezési ünnepélyét és saját egy, -ti 
t «'hivatási ünnepélyét. Hódolattal fid vő::-" j ük e.: 
alkalommal nagyméltóságodat, mint a pol 
ys gazdasági önállóság zászlóvivője!. \\ ittmann, 
iilasüovii s, Várady.

Arad. Egy uj kor kezdetén a jövőbe veid 
hitnek reményében üdvözölj k nu-vtnvi'ú-á-oda* 
mai hölgy ülésünk alkalmai'’, nvrt a Karai 
kerületi betegsegélyzö pénztárak őré .
Isten áldása kisérje munkásságát. A kerületi 
betegsegélyzö pénztár iiuveben (ízűkor Lá::-zl,-> 
elnök.

Arad. A magyar szent korona alá fart« ró 
Mozdonyvezetők Országos Szövetség“ az 
mai napon megtartó'! ünnepélyük a 
leghödo alteljcFebb üdvözletüket küldik mtuu 
legtisateiettelj«sebb kérésük mellett, lmgy navv- 
méltóságod magas jóindulatát részükre lova: ü,- 
is fenlartani kegyeskedjék. Felhő T.vadar ein:.,-.

Kossuth Ferenez díszpolgári ága. i ■; 
egerszeg város polgármestere a következő táv­
iratot intézte Kossuth Ferenez kereskedelmi r. 
niszterhez.

Zalaegerszeg r. t. város képviselőtestii'e'e lió- 
do'atteljes tisztelettel értesíti Nagyin -Kost.gu tát, 
hogy a mai napon egyedül e őzeiből tarlóit rend­
kívüli közgyűlésen érdemei elismeréséül Ncgv 
méltóságodat Zala vármegye székh-i... Za.: 
fcgetszeg r. t. város díszpolgárává nag. lek:- . - - 
sel, egyhangúlag, ürömmel megválii>::‘ott;i. N. - 
metli Fiel; liclyeilcs-iiolgármester.

Mezőgazdasági munkások szabad 
lása. A képviselőház innnkásügyi bizottsága mai 
megalakulása után MczŐfi Viln.cs és Buzóltv A: 
I>áil ti «litványáia azzal a kérőiemmel fórunk 
Darányi Ignácz lölumivelésügyi miiiisztsri,. -, 
azokat a (mezőgazdasági munkásokat, akik mint 
póttartalékosok fegyver alatti szolgálata telj« 
tanok, judus elseje helyett már egy Ív ttel e!ó: ii 
szabadságolják, hogy inkáimul: le-;.en mé; 
aratási munkákhoz elszegődni. Darányi le::> 
földmivelésügyi miniszter a kérőimé; jo< o/nai: 
fn'álta és azonnal érintkezésbe lét eit JekeKab s- . 
Lajos honvédelmi miniszterrel a kérelem te! e-i- 
tése ügyében.

Küldöttségek a. képviseli.h sbau. Ko­
márom vármegye 100 tagú kü.Uu::<- ge liszté!- 
gélt ma Kálmán Rudolf főispán voz.- -c , . ..ei: 
Wekerle Sándor miniszterelnöknél, Kosstilű Ec- 
renc-z kereskedelemügyi, Darányi Ignác:; tökk,::- 
velésügvi és Jekelfalnssy Lajos lionv. d dir.i mi­
nisztereknél. A küldöttséghez csa lakoztál K • 
rom város és vármegye országgyűlési képv - . 
gróf Zivhv Miklós, lluszka Elvan, Thai. Férc.: ". 
és tizá-z József. Kálmán Rúdon az. kérte, li 
a Komarumtól Érsekújvárra tervez1 ít vasút na
Érsekújvárra, hanem Perbotcrc fiúson be. A mi-
uiszterek megigériék, hogy a törvényliat' ?ág. rí
varos és vármegye közönségének ezen óhaiáí
!i,:vc emhe]veszik. — Gróf Benvovszky Sv.ndvr, orF".
képviselő vezetésé mellett ma délelőtt több. mint 
ötven tagból álló küldöttség tis télgett K 
Ferenez kereskedelmi mirinzleruél. A kfmiu'.E.-: 
agjai közölt képviselve voltak a köveik1 vő kő - 

ségek: Dunapataj, Marta, Sott, Danaegyliavj, 
Aposiag, Dnnavecse, Szaiksz.entnnn ion « s i,1 
szcntmiklós. A küldöttség névében grót" Bcnvov fi:. 
Sándor arra k rte a kere-kedclrm mm - ■■ . 
hogy Ktinszentmiklós-dunapaUji viczinális \ z 
részére néhány motorkocsit engodélyezzen, he -•. 
a szeméivforgalom könnyebben legyen 1 • ■ i»■ i: - 
lithntó. Kossuth Ferenc;:, kenvked ■ir.it m : 
hosszabb eszmecserét lolytatvn a küt.iütE.-g 
faival és érdeklődve az ügy minden rvszte'“ 
iránt, kijelentette, hogy a kérést a legmigvoob 
jóakarattal fogadja, igyekezni fog a ! -r sc - , 
minden oldalról \alu mérlegelése uhui v.gv intez- 
kedni, hogy abból nemcsak látszólag, hanem ié-ny- 
lcg haszon származzék. Tanulmány tárgvavn te­
szi a kérdést, de úgy gondolja a kérdést n: guld- 
Hatni, hogy motoruk mellőzésével uj mozdi ny h.-- 
állitásával el lehet érni azt a céli, hogy naponta 
minden irányban három menet índntjon. Ko -utli 
Ferenez miniszter szavait a küldöttség lag ai 
nagy megeVgedésstíl fogadták. A küldötts-g 
neveken gróf Benyovszky Sándor meleg szavakban 
aciott kifejezést hálás küszöneténak.

A kápviselöház bizottsága.! A képviselüház 
lizenkilencz bizottsága közül üt ma dé’eiűtt 
megválasztotta elnökét és jegyzőjét, a többi pedig 
holnap délelőtt tizcdfél órakor alakul meg az 
ülés megkezdése elölt. A mai választások ezek: 
gazdasági bizottság, elnöke Justh Gyula, jegy­
zője Rátkay László; közigazgatási bizottság.elnök 
Szaiay László, jegyző Horváth József (maros- 
újvári); közlekedési bizottság, elnök gróf Andrássy 
Géza, jegyző Molnár Jenő; inunkásügyi bizottság, 
elnök Gieswein Sándor, jegyző ifjabb Madarász 
József és vízügyi bizottság, elnök Steiner Ferenez, 
jegyző Várday Imre.



EGYETÉRTÉS Kedd május 29.
Fazekas Ágoston díszpolgáréig». Tahitút- 

fs'n község polgárságának negyvennyolcztagu 
küldöttsége vonult fel ma délelőtt nemzetiszinü 
lobogó alatt Pest vármegye székházára, hogy Fa­
zekas Ágoston alispán-helyettes főjegyzőt a köz­
ség lakossága nevében üdvözölje és neki a me­
gyei ellenállás terén kifejtett érdemeiért átnyújtsa 
a község diszpolgárságáról szóló oklevelet. Fa­
zekas Ágoston főjegyző hálás szívvel mondott 
köszönetét az üdvözlésért és kijelentette, hogy 
egész közigazgatási pályájának ideje alatt min­
dig többra becsülte a nép bizalmának és szere­
tettnek ily módon való megnyilvánulását a ma-

Ked<

gasabb elismerésnél. A küldöttség lelkes éljen-
melynek 
tagjaival

oéssel fogadta a főjegyző beszédét, 
elhangzása után Fazekas a küldöttség 
hosszabb ideig elbeszélgetett.

a dologról es

Főrendek mentelmi ügyei. A főrendiház
mentelmi bizottsága ma délelőtt tizenegy órakor 
alakult meg és nyomban érdemlegesen is tanács­
kozol;. Elnökké gróf Bánfly Györgyöt, jegyzővé 
gróf Séchényi Gézát választották. Gróf Károlyi 
Gyuiát párbajvétségeért a bizottság kiadta, Párvv 
Sándor püspököt ellenben nem. A szepesváraljai 
törvényszéknél ugyanis Kovács Kloliid rágalma­
zásért és becsületsértésért perelte be a püspököt. 
A mentelmi bizottság ebben az esetben a zaklatás 
színezetét látta és ennélfogva a kiadást meg­
tagadta.

Snrányi Károly röplrata. Surányi Károly 
kaposvári gimnáziumi tanár, ki Maró Gergely 
néven legutóbb politikai kalendáriumot szerkesz- 
tett, egy röp:ra:ot adott ki melyben az ellene 
emelt vádak alól igyekszik tisztázni magát. A 
liberalizmus marlyrjának tünteti fel magát, Soc­
rates Krisztus és Galilei szenvedéseivel vigaszta­
lódik ... Csak vigasztalódjék ...

KÜXFGZ.D.

A helyzet Oroszországban. A szentpéter­
vári távirati ügynökséget illetékes helyről 
felhatalmazták annak kijelentésére, hogy í 
duma feloszlatásáról forgalomba került° hí­
rek minden alapot nélkülöznek. A duma 
június közepéig fog ülésezni és akkor kez­
dődik meg a szünidő. Félhivatalos jelentés 
szerint teljesen valótlanok a külföldi sajtó­
ban elterjedt hírek, amelyek szerint a reak- 
czionáriusok a duma ellen összeesküvést 
szőttek s hogy ennek következtében a csa­
patok be fognak hatolni a dumába, a kép­
viselőket letartóztatják és Trepov diktatúrá­
ját kihirdetik. A duma az összes szavazattal 
7 ellenében elhatározta, hogy áttér a napi­
rendre, miután előzőleg ama kívánsá­
gának adott kifejezést, hogy a kormány 
haladéktalanul mondjon le és helyét 
oly miniszterekkel töltsék be, akik 
duma bizalmát biró képviselőkből állanak 
Washingtonból jelentik, hogy ott nagy fel 
tűnést keltett egy franczia lapnak az a hir 
adusa, amely szerint a szentpétervári ame 
rikai nagykövet lekritizálta a dumát, 
franczia lap előadása szerint Meyer nagy­
követ kijelentette egy orosz képviselőnek 
hogy a duma illetlenséget követett el, mert 
elmulasztotta hivatalosan megköszönni 
ezárnak a parlamentáris rendszer behozata 
lát. A nagykövet állítólag még azt is hoz 
zátette, hogy a duma kezdettől fogva hely 
telenül viselte magát. A „Standard“ szerint 
a washingtoni kormány távirati utón szóli 
tóttá fel a nagykövetet nyilatkozattételre, 
Roosevelt elnök állítólag annál inkább fel­
háborodott az eset miatt, mivel nemrégiben 
a bécsi nagykövetet is indiskréeziók miatt 
kellett visszahivni. Az amerikai kormány- 
külföldi képviselőinek szigorúan tiltva van 
annak az államnak a belügyeibe avatkozniok 
amelyben akkreditálva vannak és Roosevelt 
valószínűleg a szentpétervári nagykövetet is 
vissza fogja hivni, ha ez tényleg kritizálta a 
dumát, még ha az orosz kormány nem is 
tesz panaszt miatta.

Az olasz mlnlazterválság. Az olasz hir
lapok jelentése szerint a miniszterelnöksé­
get és a belügyi tárczát Giolitti, a külügyi 
tárczát Tittoni, az igazságügyit Gallo, ° 
kincstárit Majorana, a közmunkaügyit Gian- 
turoo, a pénzügyit Coeeo-Ürtu, a tengeré­
sz etügyit llirabello, a posta- és távirdaügyit 
Marsimini veszi át. A hadügyi és földmive 
lésügyi miniszter személye még nincs me» 
állapítva.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyt hir. Dr. //iníz Henrik királyi 

tanácsos, fővárosi orvos ismét megkezdte fürdő 
orvosi működését Bártfafürdőn.

— A kolozsvári vére» szigorlat. Beszá­
moltunk arról a tragikus jelenetről, amely 
szombaton folyt le a kolozsvári egyetem 
egyik vizsgatermében, ahol Navratil Ákos 
professzor negyedszer buktatta meg a sze­
rencsétlen Haury József jogszigorlót. Haury 
elkeseredésében halántékon lőtte magát. Az 
izgalom, amelyet a szomorú, de eléggé jel­
lemző eset okozott, még mindig nem csilla- 
púit le. Navratil a kegyetlenül buktató pro- 
lesszorok közé tartozik s az ifjúság régóta 
el van keseredve e kegyetlensége miatt. A 
tragikus jelenetről még ezek a kiegészitö 
részek kerültek nyilvánosságra. Mikor Nav- 
ratil kijelentette Haurynak, hogy megbuk­
tatja és javasolni lógja, hogy többé ne bocsás­
sák vizsgára, Haury leült egy sarokba. A pro­
fesszor a másik szigorlóhoz intézett kérdéseket. 
Hz körülbelül busz perczig felelt már, mikor 
hirte.en lövés dördült el a tetemben. Haury 
József a halántékába lőtt. Mellette ülő társa 
Karácsonyi Géza hirtelen elvette tőle a fegy­
vert és a vérző fiatalembert a dékáni hiva­
tal felé vezette. Navratil a lövés pillanatában 
ijedten futott ki a teremből. Majd ismét 
visszatért oda és folytatni akarta a vizsgát. 
De annyira izgatott volt, hogy kérte a je­
lölteket, halasszák el az examinácziót. A 
soros vizsgázó azonban ragaszkodott a vizsga 
megtartásához, E elelet után Navratil i»y 
szólt hozzá :

Magát is kénytelen leszek elbuktatni.
Ekkor lépett a terembe Lukács Adolf dé­

kán, aki meghallgatva a jelölt feleletét ké­
pesítésre ajánlotta a vizsgázót. Ekkorra már

az egész diákság értesült 
hangosan keresték Navratilt.

— Gyilkos ! Agyon kell ülni!
Ilyen kiáltásoktól visszhangzottak a fo 

lyosók. A tanárok hiába iparkodtak rendet 
teremteni, az ifjúság botokkal kereste 
Navratilt. A tanár azonban egy meilékka- 
pun ezalatt kiment az épületből és Somló 
Bódog tanártársával kocsiba ült. Mikor ezt 
a négyszáz főnyi tömeg megtudta, a kocsi 
után vetette magát, de a kocsis gyors vág- 
tatással elmenekült az üldözök elő!. — Az 
ifjúság délután tarlóit gyűlésén az esetről 
táviratot küldött a vallás- és közoktatásügyi 
miniszternek, azután elhatározták, hogy 
megkeresik az egyetemi tanácsot, hasson 
oda, hogy mig az ügy teljesen tisztázva 
nem lesz, Navratil tanár sem szigorlaton, 
sem alapvizsgán ne kérdezhessen. Pisztory 
Mórt és báró Wesselényi Miklóst, mint 
Kolozsvár város országgyűlési képviselőit, 
sürgősen felkérik, hogy a lehető legrövidebb 
idő alatt interpelláljanak ez ügyben a kép- 
viselőházban.

Ebben a szerencsétlen ügyben maga dr. 
Navratil Ákos tanár ma nyilatkozatot küldött 
be hozzánk, amelyben azt állítja, hogy u 
igen könnyű kérdéseket adott fel s hogy az 
áldozat „a jegybankok fedezeti rendszerei­
hez nem tudott hozzászólni." Azt mondja 
továbbá, hogy az államtudományi szigorla­
tokon itt rendesen gyengébb tanulók jelent­
keznek, a bukottak aránya nem nagy, bár 
ezt számszerűleg pontosan bebizonyítani nem 
tudja, mert nincsenek kéznél a jegyzőkönyvi 
adatok. S ez az arány csak valamivel nu- 
yobb, mint a jogtudományi szigorlatoknak
- Ha már most tekintetbe vesszük, hogy 

az államtudományi szigorlat könnyebb is, 
meg a ^ tanár ur szerint gyengébbek is a 
vizsgázók, akkor éppen elég nagy — min­
den jegyzőkönyvi adat nélkül is, különben 
a vizsgalat majd pontosan ezt is kideríti.

— A spanyol király házassága. Ena her- 
eztignö, mint Londonból jelentik, mielőtt elhagyta 
volna hazáját, a következő sürgönyt intézte a 
lordmajorhoz:

»Mielőtt az angol földet elhagynám, me­
leg köszCriebinet nyilvánítom önnek azért a 
kedves sürgönyért, amelyben London polgárai­
nak annyi jó kívánságát és ragaszkodását tol­
mácsolta, Mélyen meghatott engem mindaz, amit 
ön az én uj hazámra nézve kifejezett. Szülő­
földem szeretedét mindig megőrzőm szivemben. 
Alfonz kiralylyal közölni fogom az önök jó- 
induiatát irarita, irántam és Spanyolország 
iránt.

Victoria-Eugenia.«
A házassági szerződést, emeiyet Aiíonz király 

képviseletében Borja márki, Edward király részé­
ről pedig William (.ecil lord kötöttek meg Lon­
donban, s amelyet a két uralkodó már jóváha­
gyott, átadták a spanyol igazságügyministernek, 
hogy államokmányt készítsen belőle. A szerződést 
a felek a házasság előtti napon fogják aláírni a 
l’ardopalotában.

A király tanúi lesznek: Motet miniszterelnök 
Maura, a konzerativ párt vezére, volt miniszterel­
nök: Azcarraga tábornok, volt miniszterelnök, 
Monteró Kiás, vo t miniszterelnök, La Miria 
márki, királyi főistállómesler, Pacheco tábor­
nok, az alabárdosok parancsnoka, Bascaian 
tábornok, a király katonai házfúnöke, Borja márki 
a királyi ház általános felügyelője.

A herczegnő tanúi lesznek: Bunsen, Nagy- 
Brilania nagykövete, a londoni spanyol követ 
W illiam Cecil lord, Santo-Mauro herczeg, De 
Viana márki, Villalobar márki. Az igazság­
ügy miniszter az állam fójegyzöjeként fog szere­
pelni.

— Királyt klhallgatáBok. Becsből jelenti 
tudósítónk, hogy gróf Dessewffy Aurél, a főrendi­
ház elnöke, Láng Bertalan, volt igazságügyminisz- 
ter, Lestyánszky Sándor volt államtitkár, Balogh 
Jenő, a pécsi Ítélőtábla elnöke, valamint Beze- 
rédj István főispán ma délelőtt kihallgatáson je 
leniek meg ő felsége előtt.

— Folónyl egészségi állapota. A beteg 
gazeágügyminiszter állapotában, mint értesülünk, 

örvendetes javulás állott be, úgy, hogy a mi­
niszter holnap már elhagyhatja betegágyát. 
Orvosa tanácsára azonban néhány napig 
nem foglalkozható hivatalos ügyekkel, mert 
teljes pihenésre van szüksége. E czélból a hol­
napi nap folyamán a miniszter néhány 
üdülésre birtokára, Köröskönyre utazik.

— Esküvő. Aszupataki nagy- és kiseörvistyei 
dr. IIenz Károly országgyűlési képviselő szerdán, 
május 30-án délelőtt ll órakor vezeii oltárhoz 
kelecsényi Kerekes Annuskát, a (iebreczeni róm. 
kath. templomban.

A bombavetők dolgoznak. A czári ko­
ronázási nap évfordulójától nagyon rettegtek

randumot, amelyet a fővárosi adóügyi tiszt vise-1 — Don Carlos Hányának válőpöie. Annak
lök helyzetük javítása érdekében a fővároshoz [ idejében nagy föitünést kelteit az a botrány,
benyújtottak. Barabás Béla válaszában megkü 
szőnie a szives üdvözlést és kifejtette, hogy az!, 
amit egy népképviselő csak megtehet, ő meg 
fogja tenni. A küldöttség Barabás Béla és Baliagi 
Aladár éltetésével távozott.

— Főúri eljegyzés. Mint Bécsből jelentik, 
gróf Andrássy Géza tegnap tartotta leányának 
Mária grófkisasszonynak eljegyzését Liechtenstein 
János herczegsorhajóhadnagygyal, aki Liechten­
stein Henrik herczegnek Erzsébet Amália ki­
rályi herczegnővel való házasságából származik. 
Az eljegyzés ünnepsége szükebb családi körben 
folyt le.

— Eljegyzés. Radó Béla a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank tisztviselője eljegyezte Fuchs 
Irént, özvegy Fuchs Miksáné leányát Budapesten.

Kiküldetés. Kossuth Ferer.cz kereskede­
lemügyi miniszter Kármán Aladárt, a budapesti 
kereskedelmi- és iparkamara tisztviselőjét, az 
* Egyetértés* belső munkatársát a bukaresti ki­
állítás tanulmányozására ösztöndíjjal küldötte ki.

Stösszel halálraitélése. Különös hírek 
kerültek forgalomba, mint Londonon át To­
jóból jelentik, a japán fővárosban. Ter­
jesztették szélűben, hogy Stösszelt, Port- 
Artur védőjét, a haditörvényszék halálra 
ítélte. A hív eljutott Ncgi tábornokhoz is, 
aki az orosz vezérkari főnökhöz táviratban 
kérdést intézett, hogy igaz-e a hir.

— Gróf Aiidrásey Gyula automobilja. Egy
reggeli lap megírta, hogy a rendőrség pénzbír­
ságra Ítélte gróf Ar.drássy Gyula belügyminiszter

ilomchi jár.ak sofiurjét, rác csütörtökön

napi

Oroszországban. A legszélesebb intézkedése­
iét tették és az orosz rendőrállam minden 
rendőrét mozgósították, hogy esetleges me­
rényleteket megakadályozzanak. Mindamellett 
a bombavetők nem pihentek. Szűkszavú sze- 
basztopoíi távirat érkezett a koronázási ün­
nepségekről és ez a jelentés hírül hozza, 
íogy tegnap a csapatszemlén bombát ve­
tettek. A robbanások húrom embert meg­
öltek és igen nagy a sebesültek száma. 
Arról, hogy a katonák közó vetették-e a 
Domhákat és kik az áldozatok, nem szól a 
szebasztopoli távirat, amely még megjegyzi, 
íogy két merénylőt sikerült letartóztatni. A 
pétervári és czarszkoje-szelói csapatszem lék­
öl még nem jött hir. — Tifliszbői jelentik, 
íogy az ottani főkormányzó ellen, aki a 

rendőrfőnökkel ült egy kocsiban, bomba- 
merényletet követtek el. Sem a fökor- 
mányzo, sem a rendőrfőnök nem sebesült 

egy kozák azonban életét vesztette.
— Adóügyi tisztviselők Barabásnál. Dr.

lallagi Aladár orsz. képviselő vezetésével ma 
este a függetlenségi és 48-as pártkörbea a fővá­
rosi adóügyi tisztviselők és szolgák 15 tagú kül­
döttsége tisztelgett Barabás Bélánál. Arra kérték 
Barabást, hogy most, amidőn a pozitív alkotások 
iora kezdődik, mint eddig, úgy ezentúl is vegye 
ki részét a munkából és támogassa azt a memo-

meg,

rendőri bizottság kiszállása előtt kórházba szállí­
tóit egy iskolásfiut, aki a Halászbástyáról lezu­
hant. Ez a hir, mint értesülünk, nem felei meg a 
valóságnak. Csupán annyi igaz, hogy a soffőrt 
elité.te a rendőrség nyolez korona bírságra, de 
nem azért, mert egy emberéletet mentett meg, 
hanem mert néhány hét előtt a Margáhidon se­
besen hajtott.

— örültek a Eókus-I:órházban. Ma délután 
körülbelül ugyanabban az időben megjelent a 
Rókus-kórliázban egy féifi meg egy nő. A férfi 
benyitott az egyik kórterembe s ott a felügyelőt 
megtámadta és agyba-íőbe verte. A nő pedig egy 
másik felügyelőtől azt követelte, hogy cseréljék 
ki a fejet, különben lesrófolja és elgurilja nagyon 
messzire. Az orvosok nyomban kor.statáhák, hogy 
őrültekkel van dolguk. Rendőrt hivattak és a 
mentőkkel hevítették az őrülteket a főkapitány­
ságra, ahol megállapították, hogy a férfi Vámházi 
János Zoltán huszennyolez éves városligeti ki­
kiáltó, a nő pedig Üibényi Róza negyvenéves 
hajadon cseléd. Vámházi János Zoltánnal már 
volt dolga a rendőrségnek. Négy Ízben szállították 
már a Lipólmezőre, ahonnan par hónap múlva, 
mint gyógyultál, mindannyiszor kibocsátották. 
Vámházi Janos Zoltán 28 évvei ezelőtt a Vámház 
előtt talá ták meg pólyában egy havas téli regge­
len. A főváros költségén nevellek fel s a ker- 
tészségre tanilutták. De elzüiött, alkoholistává leit 
s most már ötödször kerül a Lipólmezőre. Ür- 
bényi Rózát is a íipótmezei tébolydába vitette a 
rendőrség.

— Damjanich-szobor Szolnokon. A nem­
zeti ujjúébredés korának érdekes jelensége, 
hogy a mtgybecskereki és zombori szobrok 
után sietünk megörökíteni hős honvédőink s 
többi nemzeti vértanúink emlékezetét is. Így 
Kassán, mint értesülünk, a jövő hónap kö­
zépén leplezik le nagy ünnepséggel a vörös- 
sipkás honvédek emlékét, kiknek csodával 
határos hősi tettei páratlanul állanak a had­
viselés történetében. A jövő esztendőben 
pedig méltó emléket fog kapni a vörössip- 
kások hős vezére, Damjanich János tábor­
nok is. A Damjanich-szobrot Szolnokon ál­
lítják fel, tehát épen azon a helyen, ahol 
Damjanich 1849. márczius elején, Karger 
osztrák hadvezér dandárát csaknem egészen 
megsemmisítette. A gyűjtést Szolnok lelkes 
liazalias polgársága indította meg s a szo­
bor elkészítésével Radnai Bélát bízták meg, 
aki megalkotta a nagybecskereki vértanú- 
szobrot is.

— A kik nem akarnak meghalni. Azok a 
kétes politikai alakok, kik a törvénytelen kormány 
alatt, a haza ellenségeivel szövetkeztek, csak nem 
akarnak beletörődni az elmúlás szomorú gondo­
latába s minden erejüket megfeszítve még egy­
szer a felszínre igyekeznek tűrni gyászos sírjuk­
ból. Csapó a szentendrei járásban a tulipánvirág 
gyenge szirmaiba kapaszkodik a régi híveivel 
egyetemben inkább összetörik azt a kis virág­
szálat, semhogy felhagynának a reménynyel, a 
társadalmi utón való feltámadás reményével. 
Nagy László Szalmármegyének hírhedt főispánja 
pedig Írónak csapott fel, hogy a sajtó erejének 
felhasználásával emelkedjék ki a feledés sír­
jából. Egy elkésett röpirat, ez a czime 
annak a 12 lapra terjedő röpiratnak, mit most 
Nagy László a szélrózsa minden irányában szét­
küldött, hogy megtanulja abból minden magyar 
ember, milyen igaz, milyen nagy hazafi Nagy 
László a darabont-kormányt egykori főispánja. 
E röpirat előszava kéjeleg azzal, hogy most is 
67-es alapon áll a kormány és ezzel be van 
igazolva, hogy itt ebben az országban más alapon 
kormányozni nem lehet és erre az alapra volt 
kénytelen lépni a 48-as párt is, midőn a kabinet­
ben tárczát vállalt. Kitűnt tehát most, , hogy a 
48-as pártprogramra valósulása lehetetlen és hogy 
Nagy László, aki azt előre látta, csak hazafiui 
kötelességét teljesítette, mikor az egyedül lehet­
séges politikai alapon megmenteni igyekezett azt, 
a mi megmenthető volt. Ilyen s hasonló irányban 
igyekszik Nagy László meggyőzni a magyar közön­
séget arról, hogy ő és társai voltak az igaz haza­
fiak, a koalicziós pártok pedig eladják a hazát.

— Az örmény forradalmi bizottság tagjai 
Budapesten. Az örmény forradalmi bizottságnak 
négy tagja ma Budapesten időzött. A bizottság 
tagjai Berlinből érkeztek Budapestre, ahonnan 
rövid idei ittartózkodás után 2 óra 15 perczkor 
Bukarestbe utaztak.

amelynek hőse
neje, Don Carlos

Schönburg-Waldenburg herczeg 
leánya volt, aki — a fáma 

szerint — a kocsisával szökött meg. A válópör 
megindult, melyre vonatkozólag Bécsből ezt je­
lentik: Schönburg-Waldenburg Frigyes herezegnek 
Mária Aliz herczegnővel, Don Karlosz herczeg 
leányával 1897. április 2ö-án kötött házasságát 
a szentszék hét orvosi szakértő véleménye alapján 
soha meg nem kötöttnek és semmisnek nyilvá­
nította. A szentszék határozata alapján a drezdai 
országos főtörvényszék megvonta az ebből a 
házasságból 1902. junius 2-án született fiúgyer­
mektől azt a jogot, hogy a herczegi czimet hasz­
nálhassa.

— Szelídített krokcdilusok. A Bekelow- 
czirkuszban ma este lépett fel először Pernelet 
franczia zoológus negyven szelídített krokodilusá 
vil. A hatvanötéves tudós rendkívüli produk- 
cziója, mely a tudományos világot épp úgy ér­
dekli, mint a nagyközönséget, általános nagy 
sikert aratót1. A közönség, amely az utolsó he­
lyig megtöltötte a hatalmas czirkuszt, perczekig 
tapsolta a derék tudóst, aki bámulatos energiájá­
val meg tudta szelídíteni a krokodilust, amely­
nek megszelídítésével már sokan próbálkoztak, 
de a szelídités kívüle eddig még nem s került 
senkinek. Pernelet, aki a franczia akadémia tá­
mogatásával és barátai anyagi segélyével 33 évig 
élt az Amazon és Ganges partjain és e helyeken 
tanulmányozta a krokcdilusok életmódját és 
pszihológiáját, negyven hatalmas krokodilussal 
tért vissza Párisba. E krokodilusokat először 
Páris mellett lévő kis tuskalánumában, majd 
később a franczia akadémia által feláilitott kis 
v.-ncenesi külön e czélra berendezett épületben 
tartotta. Majd később pedig az akadémia jóvá­
hagyása mellett nyilvánosan mutogatta Parisban 
és Londonban. Az egész világsajtó foglalkozott 
vele, mert ő voit az első ember, akinek sikerült 

rendkívül bamba természetű, de kegyetlen 
állatokat megszelídíteni. Most Budapesten lep fel

I Pünkösdre megjelenik f
külön mellékletül az 

EGYETÉRTÉS 

ünnepi számához

HENTALLER LAJOSNAK

Harcz a koronáért
czimü tanulmánya, mely

St

©

Feriim! és Ja! ÜL *

1 tárgyalja történeti hűséggel %
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tanár, aki produkezióit, mai
bizonyára telt nézőtér

minden este Perve'et 
nap sikere után Ítélve 
előtt fogja naponta végezni.

— A kínai császár halálhíre. Parisból je­
lentik, hogy a Havas-ügynökség pekingi távirata 
szerint Kvángszu c-ászár súlyosan megbetegedő:t, 
sőt az a hir is kering, hogy meghalt, de halálát 
titokban tartják.

® küldjük meg bárkinek, ha 
<g nem is előfizetője az
! „EGYE TEST ES-:-nek,

aki ebbaii igényét fjunius hó 
elsejeig lapunk kiadóhivata­

lában bejelenti.
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— A legújabb gycgylrány, mely a társa- 
da'om leg óbb és legműveltebb köreiben sikerei 
révén nagyban terjed: a vérgyógyitás (hemopátia), 
mely kizárólag a ver gyógyításával gyógyulja a 
neurastémát és egyéb idegbajokat, továbbá 
asztmát, gyomor-, szív- és vesebajokat, kösz- 
vényt és görvelykórt és ezzel a kezelési mód­
dal a je en eg általában d;vó kezeléssel szemben 
feltűnően jobb eredményeket tr el. E gyógymód 
megalapítója dr. Kovács J. fővárosi orvos, a ki 
az évezreden at uralkodó bumoralpaiiiolgia 
elveihez visszatérve, csakis a test nedveinek 
: óros elváltozásaiban keresi a betegségek kelet­
kezését és gyógykezelésük által a gyógyulást. 
Ezen kezelési módra felhívjuk minazoknak figyel­
mét, kik a fent felsorolt betegségek egvikeben 
szenvednek, hogy mielőtt valamely fürdőbe men­
nének, keressék fel ezen gyógymód megalapítóját 
és egyedüfi művelőjét: dr. Kovács J.-t, kinek e 
czélra teljesen berendezett rendelő-intézete Bu­
dapesten V. Váczi-körut 18., I. em. alatt van.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb (10) f
x Zászlókat, czimerekel, sátrakat, diadalkaput 

és bármely díszítéseket kölcsön ad Linhart Vil­
mos festő, Budapest. Hunyadi-uteza 27. Telefon

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg 
utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond íorditlatik a gyermek torna és vívására.

x A nap és szól befolyása ellen legjobban 
ved a csodás hatású Földes-féle Margit-créme 
Ara 1 és 2 korona mindenütt.
^ x Inoze Gyula Baróth (Erdély). Hírneve 
Székely-túrójáról kérjen árjegyzéket.

GYÁSZROVAT,
Szokolovlcs József miniszterelnökségi osztály- 

tanácsos, a fordító osztály főnöke, ma délelőtt 
11 órakor meghalt. Temetése holnapután. 30-án 
lesz az Erzsébet-tér 8. szám alatti gyászházból.

TÁVIRATOK.
Az utlevólkényszer megszüntetése.

Zimony, máj. 98. A szerb kormány meg­
szüntette az utlevélkényszert s így már ma 
az utasok útlevél nélkül juthatnak Szerbiába. 
Magyar részről az utlevélkényszer tovább is 
fennáll.

Közgazdasági táviratok.

Bóc», máj. 28. A tőzsdekamara a magyar ke­
reskedelmi részvénytársaság abbeli kérvényét, 
hogy az újonnan kibocsátott 20,000 darab 400 
korona névértékű, valamint a 
r.-t. 8000 darab 200 korona 
nyei a bécsi tőzsdén 
terjeszti fel a cs. kir.

magyar gummiáru 
névértékű részvé- 

jegyeztessenek, pártolólag 
pénzügyminiazterium elé.

NewyorJr.

Búza helyben . . . 
, máj.-ra . . . 
, jut.-ra . . . 
, szept.-re . . . 

Irányzat: szilárd. 
Gaben istállitási-díj 

Liverpoolba . . 
Tengeri máj.-ra . . 

„ jut -ra • . 
„ szcpt.-ra . , 

Irányzat: állandó.

máj. máj. 26
- 94.—
- 89.50 
5 89.—

1.12
6G.G8
54.75

1.12
57.25
54.75

Chicagót 
— Zárlat. —

Búza máj.-ra 
Búza jul.-ra 
Irányzat : szilárd. 
Tengeri máj.-ra 
Irányzat : szilárd.

máj 28. máj. 26 
• 84.60 84.76
. 82.50 83.—

. 48.50 49.75

— Eordete 8 órakor. A Népszínház előadá­
sait keddtől kezdve 8 órakor kezdi meg s felváltva 
kerül színre a Mádi zsidó s a Kisvárosi holrán,'.

— A Magyar Színház népies előadása. Az 
Lj Mess.ás Go.diádén énekes zsidó legei.düja 
holr.ap, kedden népié« előadásai mérsékelt hely- 
árak me.lett kerül s ínre a Magyar Színházban. 
Szerdán ezt a népies előadást megismételik.

— Hangverseny. Jáinborné Riesz Olga z->ne- 
tanárnő növendékei vasárnap délelőtt szépszámú 
hallgatóság előtt mutatták be ez évben e ért 
eredményüket a Fővárosi Vigadóban. A növendé­
kek közül érett felfogásukkal es szép előadásuk­
kal kitűntek: Klein Lilly, Burger Géza, Torok 
Szidj, Lukács An'al, Novelly Ilona, Szédey Irén-

ALcze és 
i közönség

Gattern Pista, ducii Magda, Lénard 
Máry Hanna. A hangverseny után 
lelkesen megtapsolta az igazgatónőt.

EGYESÜLETEK.
— Az Állat és Növény honosító Társaság

vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését az állat­
kerti vendéglő nagytermében, dr. Balogh Sándor 
elnöklete alait. Az évi jelenté-bői megtudjuk, 
hogy az állatkert létszáma 1905-ben 247 emlős, 
363 szárnyas, összesen tilt). Szaporodás adakozás 
utján 69 darab, vétel uijáu 135 darab, sajat 
tenyésztéskép 28 darab, összesen 12 ezer 271 
korona 55 fillér értékben. Az áljaikért vagyona 
782 ezer 722 korona 69 fillér. A múlt évi 
vagyonjövedelem 3 ezer 44 korona 92 f iler. 
A jelentés előterjesztése után, izgatott jelenet 
következett. Többen ugyanis szóvá tett k az 
álialkert közismert siralmas állapotai és különö­
sen Szterényi Bertalan fakadt ki erélyesen az 
ott dívó rendszer ellen, azután ellenzéki társaival 
együtt tüntetőén elhagyta a közgyűlés helvi.-.egA. 
A jelentést azulán egyhangúlag e fogadlak és 
megválasztották a tisztikart, nevezetesen elnöknek 
dr. Balogh Sándort, alelnököknek: Kämmet er 
Ernőt, báró Rudnyászky Sándort, Tarból z 
Istvánt, titkárnak: dr. Milassin Vilmost. Választ- 
mányi tagokul választattak meg: B askovich 
Sándor, Hirsch József Lajos, Hirsch uttó, Káll.iy 
Bertalan, dr. Kun Tibor, Merey Lajos, ur. Pajor 
Ignácz, dr. Rátz István, dr. Szegvari Sindur, 
Vastag Géza és Bádai Zádor. Számvizsgálókká 
Ha ász Zoltán, Maleczky Román és Soltész József. 
Választoltak még tiz választmányi pólla.ot is. 
Balogh Sándor előrehaladt korara való hivatko­
zással lemondott az elnökségről. A közgyűlés 
ezután őt a társaság diszelnökévé vá asztotta 
meg s Márai Lajos indítványára, elnökén köz­
iéin iá (ássál a VII. kerület képviselőiét, Barabás 
Bélát választotta megés elhalározta. hogy L may 
Géza igazgató vezetesevel küldöilség ad a Barab.is 
tudtára megválasztásai. Ezzel a közgyűlés vé-jV ért. 
A közgyűlés után a W'ampeiics vendégtó un 
termében banketten gyü.t fosze a társas ig, hol 
felköszöntők és társas megbeszé’ések keretében 
tárgyalták az állatkert jövendőjét. Emelkedett 
hangulatban délután fel 4 óráig voltak együtt, 
óváczióban részesítve Lónyay Gézát, Bnrabas 
Bélát és a hazafias magyar sajtót, kikne; mun­
kálkodásától remélik kulturális intézményük nagy- 
gyá fejlődését.

— Nyomorék gyermekek Otthona. Teg­
nap tartotta harmadik évi rendes közgyűlését a 
Nyomorék gyermekek Otthona, a kiválóm em­
berbarát! intézmény, Hung ria-uti telepén báró 
Dániel Ernöné elnöklése melleit. A napirend 
előtt dr. Messinger Simon társelnök bejelentette, 
hogy a főváros pénzügyi bizottsága, méltányolva 
az intézmény nemes hivatánát, 1340 négyszögöl 
területet bocsátott az egyesület reidelkezesere. 
A mint az uj olthon felépül, 50 gyermek fog 
benne elhelyezést nyerhetni. Az évi je enlés ki­
emeli, hogy a jelenlegi kezdetleges állapot mel­
lett is 14 nyomorék gyermeket gondoznak a 
telepen. Köszönetét mond a jelentés az adomá­
nyozóknak, de főképpen a sajtónak, m-ly szere­
tettel gyűjtötte a közönség köriből érkező ado­
mányokat és nem szűnt meg a * közönséget az 
intézmény pártolására buzdítani. Az egyesület 
vagyona jelenleg 4300 korona a mi igen " kevés 
ugyan az építkezés szűkületeihez képest, de a 
vezetőség méltán bizik abban, hogy a tár-ada om 
még az eddiginél is nagyobb mértékben fog 
hozzájárulni az egyesület vagyonának gyarapítá­
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*ához. Csak így érheti el, hogy az a sok sze­
gény nyomorék, aki a főváros utczáit e'lepi, az 
egyesület gondozása folytán a hazának hasznos 
polgárává váljék. A zárószámadások tumásui vete.e 
után a közgyűlés megejtette a választásokat. 
Elnökök lettek: báró Dániel Ernőné, báró 
Edelsheim-Gvuiay Lipót, dr. Messinger Simon, 
gróf T’eleky László és dr. Verédy Karoly; alel’ 
nököí. dr. Bókay János, Kemenesmihályfai Ceuisch 
Antal, Forray Fcrencz, G ück Frigyes, Kohner 
Zsigmond, Kunz Ferencz, dr. Magyarevits Mladen, 
Mautner Adolf, Sándor Pál. Schwarz Lajos és 
dr. Szegvári László; igazgatósági tagok: Buschán 
Jakab, Breitner L. Zsigmond, Gröber Béla, Hacker 
Bertalan, Hanvai Sándor, botfai Hűvös József, 
dr. Karsai Sándor, Kéri Jenő, dr. Neményi Im-ei 
dr. Szalay Mihály. Székács Antal, dr/ Tolnai 
László, Weisz Armin, Wilczek Gusztáv és 
Wollák Soma; főtitkár lett: Rothfeld Rchárd, 
titkár: dr. Berczelli Harry, pénztáros: dr. Harmos 
Gyula, könyvelő': Boschan Arlur. gondnok: 
Justus Dezső, ellenőr: Sándor Emil, jogtanácsos: 
dr. Fuchs Sándor, műszaki tanácsos: Messinger 
Alajos. Főorvosok: dr. Eisler Hugó, dr. Frank 
Artur; ezenkívül megalakította a közgyűlés 
választmányt és a hölgybizottságot.

— Ha-rántisztvíseiök közgyűlése. A Ma­
gántisztviselők Országos Nyugdíj-Egyesülete az 
Újvárosház nagytermében vasárnap tartotta meg 
12-ik rendes közgyűlését. Az előterjeszted év! 
jelentés kedvező képét tárja fel az egyesület mű t 
évi fejlődésének. Erről a következő számadatok 
tesznek tanúságot. Az egyesület tartaléka az 
1S05. évben 2,558.370 K 13 f-ról 3,Ul3.245 K 
G7 f-re, vagyis 45-1.875 K 54 f-re! gyarapodott, 
külön tartaléka 338.246 K 07 f-ről 390 529 K 
28 f-re, vagyis 52.283 K 21 f-rei gyarapodott. Az 
egvesüiet vagvona ma mégha'. ;a a 3 és fél 
milliót, mely három nagy béiymutába és óvadék­
képes értékpapírokba van befektetve. A közgyűlés 
az évi jelentést megelégedéssel vette tudomásul, 
a fel ment vényt az igazgatóságnak és a felügyelő­
bizottságnak megad a, az 1906. évi költségvetést 
megáiiap tolta és a tisztségek mandátuma lejár­
ván, az 1906—1909. évekre érvényesen uj tiszti­
kart választott meg, élükön kisjókai Ágoston Jó­
zsef kir. tanácsos, elnökkel.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Noí küldöttség a városházán. Nem

mindennapi zaj verte föl ma déle'űtt a központi 
városháza hivatalos csöndjét. Ugyanis a vásár- 
csarnokoknak a gyengébb nemhez tartozó fláiu- 
sitci jelentek meg vagy százhuszan s a polgár- 
mestert keresve, annak előszobájában csaptak 
nagy hangvásárt. Természetesen csakhamar sokan 
vették korul a vásárcsarnoki amazonokat s az 
árusok szívesen magyarázták mindenkinek az ő 
igazukat. Elmondották, hogy a csarnokok előtt a 
kocsikról való árusítással tönkre teszik azokat, 
akik egész esztendőn át a csarnokban árusíta­
nak. Abba megnyugodnak, ha a vidékiek fölhoz­
zák az árut s a kocsiról árusítják, de sokan a 
hajókról vagy a középponti csarnokban összevá­
sárolják a gyümölcsöt, azután falusi kocsit fo­
gadnak s a csarnok előtt úgy árulnak. A közön­
ség azt hiszi, hogy a termelővei van dolga, be 
sem megy a csarnokba, hanem az utczán vásá­
rol. gyakran drágábban, mint a csarnokban áru­
sítanak. Ezt elmondottak Rózsavölgyi Gyula he­
lyettes polgármesternek és dr. Melly Béla taná­
csosnak is és kérték a visszaélések megszünteté­
sét. Mind a kettő megígérte, hogy alaposan 
megvizsgálják a dolgot s a vizsgálat alapjan 
meg fogják tenni az intézkedéseket.

— Építik az Artézi-fürdőt. Tiz évvel 
ezelőtt elhatározta már a főváros, hogy a némi­
leg elavu l Artézi-fürdő helyen modern és a 
higiénikus követelményeknek megfelelő fürdőt 
építtet s megbízta Gzigler Győző műegyetemi 
tanárt, hogy az általa készített és a főváros 
által elfogadott tervek szerint kezdje meg az 
építkezést. Időközben Gzigler meghalt s a köz­
gyűlés az elhunyt mester munkatársait, tudniillik 
Dvorák Ede és Uerster Kálmán mü^pilőket bizla 
meg Gzigler tanár terveinek a végrehajtásával. A 
fürdő építését legközelebb megkezdik s Vaszilie- 
vits János tanácsos elnöklésével ma megalakítot­
ták a fürdő epitesére felügyelő-bizottságot. A 
hivatalból kikmdött tagokon kívül a bizottságba 
a tanács a következőket küldte ki: Alpár Ignácz, 
Bókay Árpád. Dezsenyt József, Glück Frigyes, 
Hauszmann Alajos, Havass Rezső, Heltai Fe- 
rencz, Horváth Xsigmon i, Kiss Károly, (juitiner 
Zsigmond, Reiner Ede, Schomann Antal, Sebőn 
Rezső, Steinhardt Antal, Szabó József, Vazsonyi 
Vilmos, Weisz Jakab, Wellisch Alfréd, Ziper- 
novszky Karoly, Ziegler Géza, Zsigmondy Bela.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Az első peticzió. Ma érkezett be az első 

peticzió a Kúriához, amelyet Wagner Sándor és 
tizenegy társa, gyulafehérvári lakosok adlak be 
a László Mihály pártonkivüli képviselő ellen, a 
Gyulafehérváron e hó 2-án tartott képviselőválasz­

tás érvénytelenítése végett.
— Csodadoktor a Ferenczvárosban. Igen 

sokan ismerték, mert állandó orvosi rendelés* 
tartott a Ferenczvárosban Magyar István magánzó' 
a csodadoktor, aki a betegeit orvossággal is 
ellátta, amelyet gyógyító növényekből maga főzött 
A kerületi tiszti orvos följelentésére a járásbíró­
ság közegészség ellen való kihágás miatt vonta 
felelőségre a cscdadoktort, a ki tagadta a ku- 
ruzsiást s azzal védekezett, hogy a lakásán

talált növény-preparátumokat mint gazdász hasz­
nálta tanulmánya közben. A járásbíróság nem 
fogadta el a védekezést és Magyar Istvánt nvolcz 
napi elzárásra és ötszáz korona pénzbüntetésre 
ítélte, a mely nem fizetés esetén huszonöt 
napi elzárásra átváltoztatható. A csodadoktor
fölebbezett, de a törvényszék fölebbviteli tanácsa 
ma jóváhagyta az Ítéletet.

— A peetvidékl törvényszék nj elnöke. A 
pestvidéki királyi törvényszék elnöki állásárai 
amely Seyfried Józsefnek a szegedi Ítélőtábla
ilnökévé történt kinevezése folytán üresedett meg. 
Rónay Kamii czimzetes táblabirót, a pestvidéki 
törvényszék bíróját fogják kinevezni.

— Az elztillött flu. (Pestvidéki esküdtszéki 
tárgyalás.) Kaltenecker István tököli iparos együtt 
neveié Stiller Rózával ez utóbbinak István nevű 
fiát, saját gyermekeként szerelte s mindenben 
felseg tette. Iskoláztatták a fiút, majd a kőműves 

mesterségre adlak Stiller Istvánt, ki mihelyt felsza-

badu t, egyszerre megváltozott, könyelmíi és dolog- 
kerii ő csavargó lett, aki egész idejét kocsmában 
töl.ötté, a helyett, hogy munkába állt volna. 
Hiába dorgálták, sem a szép szó. sem a fenye­
getés nem fogott rajta. Sőt, még ő volt az, aki 
nemcsak mostoha apját, hanem édes anyját is 
megfenyegette, hogy kiirtja őket a föld színéről, 
ha nem adnak neki pénzt, vagy ha szemrehá­
nyást tesznek neki. Kaltenecker kerülni akarta 
czivódást s ezért 1905. deczember 23-án e'költö- 
zött Csepelre. Stiller Rózára pedig bekövetkeztek a 
szomorú napok. Ami pénze volt, azt fia elvette tőle» 
s lakbért sem tudott fizetni. Ekkor a háztulajdo­
nos kijelentette előtte, hogy ha Kaltenecker nem 
Mr vissza, felmondja a lakást. Az asszony ekkor 
eiment Csepelre s visszahívta Kalteneckert. Alig, 
hogy hazaértek, megjött Stiller István is. A fin 
meg udta, hogy mostoha apja visszatért, irtózatos 
zajt csapott s a magával hozott revolverrel be­
zúzta az összes ablakokat. Kaltenecker védelmére 

a bolot fogott s fej bevágta a belépő Stil ért, akt 
revolverrel a kezében ment keresni mosíoh 
atyját. A megütött fiú erre íöldreteperle mostoha 
apját s mellének szegezte a revolvert. Ebben a 
perezben azonban any ja megütötte a kezét, mire 
a fegyver csöve fé-lrecsuszott s a lövés Kal­
tenecker ezotnbiába fúródott. Az elvetemült fiút 
csak hosszas küzdelem után tudták ártalmatlanná 
tenni. A pestvidéki törvényszék ma vonla felelős­
ségre szándékos emberölés kísérletének bűntet­
téért. A tárgyaláson, amelyen Rónay Kamill táb­
lád ró emököll, a vádlott tagadta, hogy meg 
ak 'rta ölni atyját, ő csak ijeszteni akart. Az es­
küdtek dr. Publik Ernő ügyész vádja és dr. 
Brachfeld Hugó védelme után bűnösnek mon­
dották Stiller Istvánt a súlyos testisértés bűntet­
tében s ezért a bíróság nyolez havi börtönre 
ité.te. A; ítélet, melyből négy huni pót kitöltött­
nek vettek az elszenvedett vizsgálati fogsággal 
jogerős-

— Teljes iiléc a Korlán. A
ken, jun.us hónap 1-én teljes ülést tart, amely­
nek egyetlen tárgya a szüneti tanács megalakí­
tása lesz.

Magasugrás csapatverseny. 1. 
holtversenyben DebreczeniTE A) és AradiAC 3. 
DebreczeniTE B). — Egyéni győztes Ziffer Sán­
dor (Arad) és Zöld József (Debreczen).

Stafétafutás (500 méter). 1. Eperjesi 
TVE A) csapata, 2. AradiAC, 3. Debreceni 
TE csapata.

Tornászati főversen y. 1. Spécz 
Gyula (SzegediTE), 2. Lichtmann Béta (Postás), 
3. Gráf Frigyes (MAFG). 4. Mag var Gyula (Sop­
ron). 5. Ros nger Emil (Sopron), 6. Gerhauser 
Sándor (BBTE)

Diszkoszdobás. 1. Luntzer György 
(PozsonyiTE), 2 Ziffer Sándor (AradiAC), 3. 
Rudolfi Imre (DebreczeniTE).

Közép.skolai tanulók versenye:
Százméteres futás. Győztes Polacsek 

Jenő és Motesiczky Pál.
Magasugrás. Győztes Bornemissza An­

drás és Hajdú Iván.
Kötélmás zá s : Márton István.
Függeszkedé s : Széchenyi István.
F ü I e s 1 a b d a-m é r k ö z é s. BEAC le­

győzte az eperjesieket 3: 0-ra; BTC—Poslás 
labdarugó mérkőzés sötétség miatt félbeszakítot­
ták. Addig Postás vezetett 1.0 ellen; a mérkő­
zést Budapesten fogják befejezni.

Este a vasúti étteremben kiosztottak a ver- 
senyd jakat. azután a tornászok elutazlak.
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SPGBT.

A budapesti ügetőversenyek.
— Második nap. —

Sok nevezéssel és ügyesen összeállított 
progranimjával a nyári meeting második 
napja bizonyára méltó folytatása lesz az 
elsőnek.

Főszáma a Budapesti-dij (4400 korona, 
2000 méter), melyben belföldi kiváló üge- 
tőink közül részt vehetnek Dora, Bluff, Li­
selotte és a Derby-gyöztes Levente. A ver- 
eny valószínű győztese Liselotte lesz Dora 

es a Wienerwaldi ménes kiküldöttje előtt. 
Jelöltjeink az egyes futamokra a kővel-

A debreczeni tornaünnepély.
A magyarországi tornaegyletek szövetségének 

hetedik kerületi ünnepélye, melyet Debreczenben 
rendezett, fényesen sikerült. Az ország minden 
tájáról összegyűlt tornászok az ünnepély első 
napján főleg a versenyek előmérkőzéseit bonyo­
lították, mig az ünnepély főrésze vasárnap dél­
után dőlt el.

A résztvevő egyesületek zászlóinak megkoszo­
rúzása után az együttes szabadgyakorlatok kö­
vetkeztek, melyeket Strifler Ferencz debreczeni 
tornatanár vezényelt.

A verseny ügyes lebonyolításért a legnagyobb 
dicséret illeti a Debreczeni Torna-Egyesület ve­
zetősége mellett dr. Andor Endrét, a szövetség 
lelkes titkárát, Iszer Károlyt, a BTC elnökét és 
Bély Mihályt, a budaiak derék művezetőjét.

Az ünnepély egyes versenyeinek eredménye a 
következő:

Mintacsapatok versenye. Elsőosz- 
tályunak minősíttettek: NemzetiTE, rAradiTE, 
IH.ker.TVE. Másodosztálynak lettek: ÓbudaiTE, 
Postások és Kereskedelmi Alkalmazottak. Har­
madosztályú lett a PécsiTE.

Száz méteres futás. Első Helmich 
Miksa (ÓTE), 2. Radóczy Károly (MTK), 3. Má­
junké Enk (NTE), 4. Bartkó Jenő (Postás). In­
dultak húszán.

Negyedangol mértföldes futás. 
1. Bodor Ódon (Postás), 2. Bernegg József (Pos­
tás), 3. Holies Gábor (MTK). Indultak tizen­
négyen.

Rúdugrás. 1. Kiss Imre (Ilódmezővásár- 
helyiTE), 2. Szabó Kálmán (BTC), 3. Bor­
nemissza István (Sárospatak), 4. Keil Mór (Te­
mesvár).

Sulydobás csapatverseny. 1. 
BEAC, 2. AradiAC, 3. DebreczeniTE, 4. Eperjesi 
TVE. — Egyéni győztes Dávid Mihály (BEAC).
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Eölvös-iiteza 32.

J. Puzsi lánya—Suska — Azmon Girl 
II Siena j?.—Maxi - Wienerwaldi ménes

III. Liselotte—Dora—Bluff
IV. Nitonche—Wien— Kati
V. Argonaut—Dominik—Bravo Almon 

VI. Hires—Ceylon—Fahrafeldor 
VII. Báró Sennyey I fogat —

Kohner-fogat

A Derby-meeting.
— Harmadik nap. —

Hároméves és idősebb flyereink mérkőzése, 
a Preis von Marchfeld (20.000 korona. Táv. 
1400 méter) képezi a harmadik nap főszá­
mát.

Bon marokéval az idősebb évjárat oly 
kitünően van képviselve, hogy nem is nyer­
heti más meg a versenyt, mint ez a gyors­
lábú paripa, ha rendes kondiczióban van.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

I. Herzog-lat.—Walparl—Rátartó
II. Aranyos III—Erka

III. Bon marché—Chiquenaude—Khedive
IV. Pia lov.—Margaréta—Meglehet
V. Corfu—Royal Flush

VI. Topánka—Vlsegrád—Kuli
VII. Mädl.

Kimentő prospektus kí­
vánatra, ing\'en és bér­

mentve.
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legújabb tonnákban és színekben, mig a készlet tart 
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KÖZGAZDASÁG.

KERESKEDELEBL
** Ultlmórendezés az értéktőzsdén. A mai

szabályozásnál az alanti díjtételeket fizették. — 
Egész hóra: osztrák hitelrészvényért 1 K 20 
fillértől 2 K 25 fillérig, osztrák-magyar állam- 
vasút részvényért 1 koronától 1 korona 90 fillé­
rig, déli vasutrészvényért 60—80 fillérig, magyar 
koronajáradékért 02 — 15 fillérig. Fél hónapra: 
magyar hitelbank részvényért 75 lillértú'l 1 K 
40 fillérig, rimamurányi vasmű részvényért 70 
fillértől 1 K 10 fillérig, magyar leszámitolóbank 
részvényért 35—55 fillérig, magyar jelzálogbank 
részvényért 70 fillértől 1 K 05 fillérig, közu i 
vaspálya 1 K 05 fillértől 1 K 30 fillérig, városi 
villamos vasul 40—60 fillérig.

** A Magyar Földhitel intézet felügyelő- 
bizottsága Trebitsch Ignácz igazgató-helyettest 
igazgatóvá választolta és a pénzügyi osztály ve­
zetésével bizla meg. A fe ügyelő-hizo'tság ugyan 
akkor dr. Csengery Lóránt igazgató-helyettest 
igazgatóvá választotta meg.

** A Közúti vasút nj bérházal. A Buda­
pesti Közúti Vaspá ya-Tars iságnak a második 
kerületben 3470 négyszögölnyi telke van. Ezen a 
telken most két nagy bérházat szándékozik épi 
leni a társaság. A közmunkatanács már e fogadta 
az építési tervet és megadta az engedélyt az épi- 
té-re, úgy, hogy az építést még ebben az évben 
megkezdik, minthogy azon a vidéken meglehető 
sen nagy a lakáshiány. — A részvényesek közt 
kü önben, hir szerint, mozgalom indult meg abban 
az irányban, hogy a társaság saját használatara 
is építtessen uj palotát, minthogy a régi épület 
már szűknek bizonyult.

PÉNZÜGYI HÍREK.
£ UJ igazgatók a földhitelintézetnél. A

Magyar Földhitelintézet felügyelő bizottsága e hó 
23-án tartott ülésében Trebitsch Ignácz és dr. 
Csengery Lóránt igazgató-helyetteseket igazga­
tókká választotta és az igazgatóság az elsőt a 
pénzügyi osztály vezetésével, a másikat a köz­
ponti osztály vezetésével megbizandónak találta.

* Újszerű hitelezési rendszer. Frankfurt­
ban 500,000 márka alaptőkével egy szövetkezet 
alakult, mely kereskedőknek és iparosoknak 
hosszú lejáratú és fel nem mondható kölcsönök 
nyújtását tűzte ki feladatául. Ez a hitelnyújtás, 
mint hírlik, újfajta hitelezési rendszer alapján 
fog történni életbiztosítással kapcsolatosan. Az uj 
rendszer abból áll, hogy a hitelt nyerő fél 15 
éves életbiztosítást köteles kötni a hitel 133 
százaléka (egyharmadrésze) erejéig olyforman, 
hogy a 15 éves kötvény biztosítási dijait 10 év 
alatt tartozik törleszteni. A 10 év elteltével, 
vagyis a teljesen befizetett kötvényre a biztosító

társaság 75 száza:ék olcsó előleget ád a mé° 
hátramaradó 5 évre, amely előlegből a kölcsön 
visszafizetendő. A kölcsönvivő lél a szövetkezei­
nek 1 százalék jótállási jutalékot lesz köteles 
fizetni és ezenfelül két hitelképes kezest taitozii; 
megnevezni, akik szavatosságot fognak vállalni a 
biztosítási dijuk pontos megfizetéséért. A hizio- 
siló társaság szöveikezni fog egy viszonibiztositó 
társasággal és ezek együttesen 10 évre szavatos­
ságot fognak vasalni a kölcsönadó szövetkezettel 
szemben a kölcsönösszeg és kamataiért, ameny- 
nyiben a kölcsön 10 évre, fel nem mondható 
módon fog adatni. A hitelrendszer előnye abban 
nyilvánul, hogy a kölcsönvevő fél részére a hi­
tel 10 évre nyujíalik, meiy idő elteltével az 
mintegy automatikus utón törleszthető.

* A Va'uta Bank felemeli alaptőkéjét. A 
Valuta Bank Részvénytársaság igazgatósága ma 
ülést tartóit, ame yen elhatározták, hogy a legkö­
zelebb egybehívandó rendkívüli közgyűlésnek 
javaso ni fogjak, hogy a bank egy millió alaptő- 
séje 5000 darab 200 koronás uj részvény kibo­
csátása állal két millió koior.ára emeliessén tel.

7 A fővárosi pénzintézetek nyári munka­
beosztása. A fővárosi nagy pénzintézetek, mint 
értesülünk, már a áirták azt az egyezményt, a 
mely pénztári szolgálaluk rendjét a nyári hóna­
pokra egységesen szabályozza. Az egyezseg 
ert-cméb'. n a bankok és takarékpénztárak dél­
utáni pénztári szolgálata, Úgy mint tava.y az idén 
is, léi 3 ó.átul fél 4 óráig fog tartani és ezen 
időn túl semmi szín alatt sem fognak a közönség 
rendelkezésére állani. Az uj rend a múlt évtől 
eltérően az idén csak junius hó 15-en veszi 
kezdetét és szeptember 1-ig fog tartani,

IPARÜGYEK,
— Az alumínium-kartell. Megírtuk annak 

idején, hogy az aluminium-k rtell felöli k. Most 
arról ér esülünk, hogy a termelők e.határozták, 
hogy a kartellt továbbra is fenlarijak és az árakat 
50 százalékkal felemelik. És pedig azért, meri 
— igy mondják — az alumíniumban a kereslet 
úgy az elmúlt évben, mint ez évben is oly nagy 
volt, hogy a termelés jóval a fogyasztás mögött 
maradt. Ezért természetesen minvjárt 50 szaza- 

I iekkal kell felemelni az árakat.
— A gazdák éa a magyar ipar. Az Orszá­

gos Magyar Gazdasági Egy- síi et mai os/.lály- 
ülesén Hegedűs Lóránt a Gyáriparosok Országos 
Szövetségének igazgató a felhívta az osztály 
figyelmet a bukaresti kiállításra és kérte a meg- 
je enteket, hogy iparkodjanak a maguk hatásköré­
ben propagandát csn.á ni annak, hogy Magyar« 
ország mé tóan jelenhessék meg a kele ti piaczon. 
Az ülésen tárgyalták egyúttal azt a visszás hely­
zetet is, hogy a morva és cseh gépgyárakból 
nagy mértékben özönlenek be a felvidékre a 
mezőgazdasági gépek, a minek oka nagy részben 
az. a körű meny, hogy az osztrák utazók kevésbé 
respektálják a megrendelések gvü lésére vonatkozó 
törvényt. Hegedűs L ránt igazgató iáj koztatta ; 
szakosztályt a Gyáriparosok Szövetségének e 
tárgyában elfoglalt álláspontjáról s arra Kérte a: 
O. M. G. E.-l hogy a maga részéről is csatiakoz- 

1 zék az akcziúhüz. A s-lakosztály többek hozzá­
szólása után helyeslőleg tudomá-u: vette az 
intézkedéseket s hozzájárult elvben a Gyáriparo­
sok Szövetsége akcziójuhoz.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Pest vármegye gazdasági egyesülete 

közgyűlése. Ma délután lartoita meg Pest vár­
megye gazdasági egyesülete tavaszi közgyűlését 
Fazekas Ágoston helyettes alispán vezetésével, aki 
e nöki megnyitójában kim-ntette gróf K^glevich 
Gábor elnököl, a ki ege-zségi okokból maradt 
távol a közgyűlésről. Majd szép szavakban pa- 
rentálta el a magyar gazdák vezéré!, gróf Károlyi 
Sándort, aki 1887—1896-ig volt az egyesületnek 
e.nöke s akit midőn távozott a gazdasági egyesü­
let éléről, örökös tisz eleibeli elnökévé választottak. 
Ezután Sertőzö Géza egyesületi titkár terjesztette 
elő az cgxesüleinek 1905. évi működéséről szóló 
igazgatóválasztmányi jelentést. A jelentés vis-za- 
pillar tást vet a szomorú emlékű alkotmányéi enes 
időkre s kifejti, hogy a törvényhatóság tevékeny­
ségének a hatalom állal történt megbénítása 
kihalással volt az egyesület tevékenységére is. 
Támaszunkat — úgymond — a vármegyét, mű­
ködésében korlátozó szomorú áilaput minden 
térre kihatott s a viszonyok oda fej ődtek, hogy 
egyesületünk jelen helyzetében való fennállása is 
veszélyeztetve volt. A jelentés jóváhagyása után 
a közgyűlés elfogadta a múlt évi számadásokat 
is megállapította a költségvetést és megejtette a 

választásokat. Igazgalóválasztmányi tagokul Reusz 
Henrik, dr. Bibó Mihály és dr. Molnár Albert 
választattak meg. Végű Holló Lajos indítványozta, 
hogy az egyesület tegyen előterjesztést illetékes 
helyen arra nézve, hogy az aralási időbe eső 
ünnepnapok (Péter Pál napja) áthelyeztessenek 
későbbi vagy korábbi időre, avagy vasár lapra. 

Hiszi, hogy ennek vallási akadá ya sincsen. A 
közgyűlés az indítványt átadta az igazgatóvá­
lasztmányhoz.

* A mezőgazdasági érdekképviselet. Ser­
főző Géza a Pestvármegyei Gazdasági Egyesület 
titkára, az egyesület mai közgyűlésének befejezé­
seképpen érdekes előadást tartott a mezőgazda- 
sági érdekképviselet szervezéséről. A jelenvoltak 
tetszéssel fogadták a felolvasást.

Serfőző előadásában mindenek előtt szól arról, 
hogy a mezőgazdasági érdekképviselet hiányát 
rég érzi a magyar gazdaközönség. Ezen a hiányon 
az egyik rész tisztán társadalmi utón, a másik 
rész pedig a kényszertársulás utján szervezett 
független autonom testületek szervezése által akar 
segíteni. Azután határozottan kijele .ti az előadó, 
hogy ő az ulóbbi részhez csatlakozik és az érdek- 
képviseletet a községek, járások és a törvényható­
ságok keretében óhajtaná szervezni olyan módon, 
hogy azok egy országos képviseleti központban 
egyesülnének. Az iiyen érdekképviselet létesítése 
életre keltené az eddig szunnvadó községi életet 
s a gazdatestületek működése társadalmi és 
hatósági téren nyilatkozna meg. Az érdekképvise­
let szervezésének kö tségeit a földadó alapján 
megállapítandó progresszív illeték fedezné, mely 
kizárólag a gazdaközönség rendelkezésére állana,

mig a központi szükségleteket részben a rende 
kezésre álló jövedelmek, részben pedig államse­
gély ulján kellene biztosítani.

* Védekezés a marhauzsora ellen. A
Nvitramegyei Gazdasági Egyesület junius 12-én 
N.itrán igazgatói választmányi ülést tart, melynek 
napirendjén a ma-h uzson el'eni véd-kezés és e 
ezé hó tenyésztek) nek kiosztási módjának tanul­
mányozására kiküldőit bizottság jelentése szere­
pel.

* A termény-statisztika reformálása. A
íöldmivelési rniniszt- numb n ma délelőtt 11 
órakor szaktanácskozás volt, melyen a termés- 
stalisztika reformálásának ügye került napirendre. 
Az ülésre Bállá Vilmos hírlapíró részletes terve­
zetet nyújtott be, amelynek összes jav slatait 
magáévá tette a szaktanács. Eszerint a téli hó­
napokban is tesznek mezőgazdasági jelentéseket, a 
számszerű kimutatásokban pedig úgy az ország­
rész ts, mint a megyek állagát is ismertetik. 
Ezeken kivül több olyan intézkedést fogadtak el, 
melyek azt ezé ózzák, hogy a termés ailaga 
minden időben pontosan meghatározható legyen. 
Az elfogadott javaslatokat jóváhagyás végett fel­
terjesztik a földmivelésügyi miniszterhez.

* Tanítók jutalmazása. A Magyar Földhi- 
t -lintézet a hazai gvümöicsf itenyésztés ek köz­
ségi fa skol.ik Utján való előmozd tása ezéijá- 
bóí a foiyó évb -n kivételesen egy 60'). két 400 
és huszonegy 200 koronás d jat tűz ki oly t mi- 
lók jutalmazá-ára, kik faiskolái kezelnek és a 
fatenyésztes terén s/embeiünő sikert k-pesek 
ft-lmu atm. E/.en d jakra pályázhat minden ma- 
gvarorszá .i faiskolát kezelő néptm tó, valamint 
oly községi kér - sz s, ki a faisko a kezelőién 
kívül a gyümölcslatenyes test hivalássz rü n ta 
ni íja és tanításának eredményeké, t községében 
es vidéKéu a nemes gyümölcstermelés t r-n 
látható sikereket képes felmulatni. A folvó évi 
dijakra a pá vázati kérvénynek ez évi junius 
1-éig adandók be az illető tanfeiü velősedhez, 
mely azokat veeménye kíséretében közvetlenül a 
minisztériumhoz terjeszti fel.

KÖZLEKEDÉS.
o A. dunegözhajózási társaság szubven-

czlója. Az osztrák kormány és a cs. kir. szab. 
oszir.tk dunagőzhajúzási társaság között mar 
megkezdődtek a tárgyalások s az áliam kijelen'ette, 
liogy nem ;árkúzik el a szubvenczió előtt, azon­
ban eppen úgy, mint a Lloydnal tette, biztosítani 
akarja magának taiifális dolgokban a legf- bb 
befolyást. Kiválóan fontosnak tartja ezt mos!, 
hogy a Magyarországgal való közgazdasági 
kiegyezésiül az osztiák érdekeket teljes mér­
tékben megvédhess«.

o Uj híd a Dráván. A kereskedelmi minisz­
tériumban néhány nappal ezelőtt adták ki nyíl- 
nős árlejtésen egy uj Drávahid építését. A 300 
méter hosszú háromnyiiásos híd Dolnja-Miholacnál 
fog épülni. Az alépítmény és az oszlopok építését 
egy budapesti ezég nyerte el 544,000 koronás 
ajánlatával. A felépítményt a Máv. gépgyár szál­
lítja.

o Délivaaut. A Pragerhofró! Budapestre köz­
lekedő 203. számú gyorsvonat a fú vó évi nyári 
évadban junius 1 töl szeptember 30-ig Szemes 
állomásban utasok feés leszállása végett kí­
sérletképpen, feltételesen m-g fog ailani. Indulás 
Szemesről 6 óra 32 perez kor este.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
)( Noiparl kiállítás. A VII. kerület Hernád-

utczai községi polgári leányiskolával kapcsolatos 
nőipari tanfolyam hailga ói az intézet termében 
készített munkából kiállítást rendeznek, melv 
május 30 án nvilik meg és junius 4-ig tart A 
kiá liláét Bvrczy István székesfőváros: tanácsos, 
a tanügyi osztály vezetője nyitja meg.

A BUDAPESTIARU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
A kedvező időjáuás határidőpiaczunkra ianvhi- 

tólag hvtott. A lanyhaság azonban csakis az őszi 
buziban vö t, miután a vetések állásával teljesen 
meg vannak elégedve. Mindennek daczára bár az 
irányzat lanyha, a búza árfolyama nem igen 
esik, miután nincs meg a teljes bizalom és 
nagyon sokan helyesen ugv gondolkoznak, hogy 
nwg nincs zsákban az idei búzatermés és még 
sok viszontagságon mehet keresztül. A zabveté­
sekre általában panaszkodnak. Nincsenek meg­
elégedve a velés-'k állásával, mert sok helyen 
beteg a zab. Sárga, nagyon alacsony és elmara­
dott Ez a spekulácziót vételre késztette. Elég 
élénk üzlet fejlődött ki benne és h-ibár a szóm 
háti zárlathoz viszonyítva az ára alig emelkedett, 
a buzaüzlet lanyiiasága folytan az irányzat- 
szilárd. A tengerivel sincsenek teljesen meg­
elégedve. Bár szépén kikelt, de viszonyítva a 
más évekbeli ez időszerinti állásához, ez ic 
visszamaradott. Árfolyama, teljesen tattol. és a: 
irányzat inkább emelkedő. A prognózis mehg és 
száraz időt jelez, mi ha beválik, különösen a 
tengeri ára eniMkedhetik. KéazaruLzletben mal­
maink jó vételkedv mellett egyes tételeket 5 
fi lérrel drágánb áron vásároltak. Forga omha 
42000 métermázsa búza került. Eladatott m g 
660 métermázsa rozs, 3900 métermizsa tengeri, 
120 métermázsa zab változatlan áron.

Ma az utolsó májusi terminus napján felmon­
dásra került

4.000 métermázsa búza 
8 000 » tengeri
3.000 » zab

e hő 31-én leendő átvétellel.
*

Orsovai sürgöny-jelentés szerint ma ott át­
haladt :

Turnmagureliéhól 3132 mélermázsa tenger 
passaui rendeltetéssel.

a következőkép alakult ma azRészleteiben 
üzlet.

Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: 203 mm 81 kg. 16,75 kor. 

300 mm 80 8 kg 16.37-5 kor, 200 mm 80 kg 16 65 
kor, 300 mm 80 kg, 16 65 kor, 4000 mm 79.5 
kg 10 C5 kor. 1900 mm 79. kg 16.45 -or, 1<X> mm 
79 í g 16,3) kor, 600 mm 78.5 kg 16.45 kor, 400 ma 
7ó kg 16.45 kor, mind h&ro n hónapra.

Szentesi: 3700 mm 78,5 kg 16.60 kér, három hó 
napra.

Hódmezővásárhelyi: 2700 mm 79.5 kg 16,6 i
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kor, 2300 mm 79.5 kg. 16.65 kor, 1500 mm 79.5
kg 16.47*5 kor, három hónapra.

Mezőhegy esi: 2050 mm 79:5 kg 16.65 korona, 
2700 mm 79 kg 16,67*5 kor. három hónapra.

Fejérmegyei: 1000 mm 79.5 kg 16.20 kor, 
240 mm 77.8 k* 16.— kor, Ö75 mm 76 kg 15,60 
kor. mind három hónapra.

Becikereki; 4866 mm 77 kg 15.58 kor, 250 mm 
76 kg 15 85 kor, 2900 mm 76.3 kg 15.62 5 kor, 
három hónapra.

Pestmegyevidéki: 4 00 mm 79.5 kg 16.25 kor. 
5o0 mm 77.5 kg 15.75 kor, 200 mm 77.5 kg 15.75 
kor, 300 mm 77 kg 15.80 kor, mind három hó* 
napra.

Bácskai :3600 mm 76 kg 15,70 korona, három 
hónapra.

T.-Beesei: 300 mm 78,5 kg 16.40 korona, három 
hónnpra.

Marosi: 600 mm 76.3 kg 15.65 kor, három 
hónapra.

Szerbiai : 2500 mm 71,5 kg 13.85 kor, három hó 
napra

Bozs 300 mm 12.60 kor, 100 mm 12.60 kor, 
260 mm 12.50 kor, készpénzfizetés mellett, paritásra

Tengeri. 1300 mm 13,15 korona, 1400 mm 13.20 
kor, 1200 mm 13.16 kor, készpénzfizetés mellett, pa­
ritásra.

Zab. 100 mm. 17.40 kor, készpénzfizetés mellett 
paritásra.

Az árak 100 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

CU I Cl 1 Cn i E.O

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom 1906. május 26-től 
május 28-ig a következő volt:

nubius ——•—. Henger gőzmalom —.— Első ma­
gyar biztosító intézet. Magyar fegyvergyár----------
Ganz-féle vasgyár-------—. Adria — Újlaki tégla
—•—,— Belvárosi Takarékpénztár----- .------.—
Schlick vasgyár —.------ .— Franklin —.--------- ,
Magyar aszfalt —.---------- .^Orosz járadék —.—
—*■*•—. Osztrák Magyar Bank----- .

1 óra. 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 674.25—674.50, magyar hitelbank 818.-----
818.50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 512.25—
512.50, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 543.50—
544.—, osztrák-magyar államvasut 670.-----676.50
déli vasút— 134 50—135.—, rimamurányi vasmű

76 50—577.—, magyar koronajáradék 95.70—95 7í
iózuti vasút 591.-----591.50 városi villamos va«"
324---- 324.50

Präminm-ttzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5. uyolez napra d—10 k., június 
végére 16—18 korona.

ütótózsde.
utótőzsde hécsi visszavásárlásokra megszilár

Érkezett Eiezállittatott
Búza 38414 mm. 14857
Rozs 7210 > 11977
Árpa 858 »
Zab 8504 » 453
Tengeri 6882 » 16319
Liizt 102 » 26463
Korpa — » 3084

A határldöplaczon költetelt:

Délelőtt:
Búza 1906.okt.-re 15.98 15.70 — 
Rozs oki éberre 
Zab októberre 
Tengeri júliusra

13.00 13.80 —.------ ,
13.— 13.02 12 90 12.94 -----

_ . 13.20 13.28 13.30 -.------
Tengeri májusra 11.50 11.54 11.44 — ___ .

1 órakor záródnak :
Búza 1906. októberre— — — _
Rozs októberre. — —' — _' ._.
Zab októberre — — _ _ _ _
Tengeri júliusra; -----------
Tengeri májusra------ ' _ ____

15.66—15,68 
12.78—12 80 
12.90—12,92 » 
13 20—13.22
11.44-11.46

Délutáni forgalom.
Meglehetős forgalom mellett az árak minden­

ben emelkedtek.
4 óra 30 perczkor záródnak :

1906. októberi búza 15.70—15.72
októberi roz” 
októberi zab 
jutiusi tengeri 
májusi tengeri

12.cC—12.88 
12.98—13 — 
13.26—13.28
11.50-11.52

Értéktőzsde
Arra a hírre, hogy a magyar és az osztrák 

kormány között a vámtarifa kérdésében kielégítő 
megegyezés jött léire, a mai tőzsde igen szilárd 
irányzattal nyilt meg. A helyi spekuláczió na­
gyobb tevékenységet fejtett ki, minek következté 
ben a forgalom lényegesen megélénkült. Az ér­
deklődés élén az osztrák és a magyar hitelrész 
vények álltak, melyekben fedezési vásárlások is 
történtek és ennek alapján jelentékenyen emel 
kedtek. így osztrák hitel 2.50, magyar hitelrész- 
vények 3 koronával javították jegyzésüket. A 
déli tőzsde folyamán hirtelen irányváltozás állott 
be, mert Becsből az osztrák kormány bukását 
jelentették, egyidejűleg pedig ottani számlára a 
vezetőértékeket erősebben kínálták, m re a dél 
előtti árnyereségek teljesen kárba vesztek. Az 
ntólőzsde pedig bécsi visszavásárlásokra és a 
helyi spekuláczió folytatólagos vételére ismét 
megszilárdult. A helyi értékek piacza kezdettől 
végig élénk üzletmenet mellett kedvező volt 
Különösen budapesti közúti vasúti részvényeket 
kerestek élénken, árfolyamuk gyors tempóban 
felszökött 5 koronával. Nagyobb figyelemben 
részesültek még a Magyar leszámitolóbank rész­
vényei, azok 2 koronával magasabb árfolyammal 
zárulnak. A készáru piaczán pedjg magasabban 
jegyeznek: Dräsche tégla 3, salgótarjáni kőszén- 
bánya 3, István tégla 10, Egyesült íó'zárosi ta­
karékpénztár 4, Budapesti gőzmalom 15 és Vik­
tória gőzmalom 10 koronával. A járadékok piacza 
ma is nagyon csendes volt, az irányzat tartott 
maradt. Csupán orosz állami kölcsönkötvények 
csökkentek újra 25 fillérrel az alacsonyabb bécsi 
jegyzés kapcsán.

Eidtőzsde

Az előíőzsde élsnkebb üziel mellett kedrezn volt. 
Köttettek : Osztrák hiteirészvény 676.— — 677.—, 

magyar hitelbank 818.25—819.75, magyar leszámítoló 
és pénzváltócank 512.25— 513.50 magyar jelzálog-
hitelbank 11. kib. 544.25—545.---- , osztrák-magyar
áíiamvasut 676.— —676 50, déli vasút —.—-----.—
rimamuranyi vasmű 576.——578.—, Magyar korona- 
jaradék 95.65—95.83, közúti vasút 588.50—590.50 
Városi villamos vasút 324-----324.25 orosz járadék

Az 
dúlt.

Köttettek: Osztr'’- hitelrészvény 674.57—675,75.
magyar hitelbank 118 ---- 819 50 Magyar leszámítoló
és pénzváitóbank uu.25-----513 Magyar jelzáloghi­
tel bank JI. kib, 543,50—544 — Osztrák-magyar állam- 
vasúi 675.75.—676.50, Déli vasút 134.50.—136 Puma-
murányi vasmű 577.-----578.50, Magyar koronájára
dók ——,—.-----magy. aranyjáradék —,------.--------
Közúti vasút 591,-----593.50 Városi villamos vasút
324.-324 50

3 óra 30 pereikor záródnak: Usztré 
részvény 675.50—676.—, magyar hitelbank f 19 50 - 
820.—, magyar leszámítoló és pénzváltóbank —
613.—, magyar jelzáloghitelbank II kib. 543.50 
544.—, osztráK-magyar államvasut 675.50-676.- 
déli vasút 134.50—135,—, rimamurányi vasmű 
577,50—578.—, magyar koronajáradós 35.70—95.75,
magyar aranyjáradék 114.50-----115.— közúti vasút
593.—503.60 városi villamos vasút 324.50—325.—

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béca, május 28. (Saját tudósítónktól.)
Jegyeztetlek: búza tiszavidéki 8.35—8.95 korona', 
bánsági 8.05—8.45 korona, mosoni és győrvidéki 
7 93 8.30 korona, tútfelvidéki és csepelszigeti 
7.80—8.30 korona, délivasuti 8 05—8.25 korona, 
marchfeldi 7.95 8.25 korona. Rozs: tótfelvidéki 
6.85—7.— korona, csepelszigeti 0.80 — 0.95 
korona, peslmegyei 6.80—7.— korona, különféle 
magyar 0.75—6.95 korona, ausztriai 0.75—6.95 

[ korona. Magyar tengeri 6.80—7.— korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs. május 28. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai előtőzsdén kedvezőtlen hangulatiéi nyilt 
meg a forgalom, anélkül azonban, hogy a forga­

lom nagyobb mérvekei öltött volna.
11 orakor záródnak: osztr. hiteirószv 673,75 

magyar hitelbank 817.— , magyar-osztrak állam 
vasat 675.25, Uniobank —.—, déli vasul
134 25 aipesi bánya o77,— rimamurányi vasmű 

1 576.50, májusi járadék 99.75, török sorsjegy 
—.—, német birodalmi márka 117.32. pragai
vasmű------, elbavölgyi vasat, —, m. kórona-

|jár. —. , A.nglobank —.—, Bankverein
j Landerbank —, fegyvergyári —.—, cseh kö- 
szénbánya —.—. egyesült villamossági 

I gőzhajózási részvények----- , kárpáti petroleum

Magyar Jelzálogbank 571.—. Osztr. magy. állam
vasút-----, Déli vasút elsőbbségi kötv. 345.— Rio
Tinto 1666, East Rand 127.—, Randfontein 43.—, 
Váltó Amsterdamra 205.25 Váltó Svájcira —6 
Olasz arányazsió —12 magánkamatláb 243, 
gyenge.

Frankfort máj. 28. (Estitőzsde) Osztrák hitel­
részvény 211.15, Déli vasút 24.65 Disconto Coman- 
dit 185.95, Berlini Handelsgeeellshaít —.—, Harpeni, 
217.15 Laurakohó —.—, Osztr. magy. áll. vasút 
—•—• Kémet bank 238.— Drezdai bank 160 30 
Gelsenkircheni — —, Hibernia —*— Olasz jára­
dék 105.75, renyhe.

Hamburg, (Zárlat.) máj 28 4.2‘/,-os ezüstjár a
dek UJ0.50, 1860. sorsjegy 161) —, déli vasút 24.40 
4*/.-os aranyjáradék 100.50. osztrák hitelrészvény 
l'11,70— osztrák-inagyar államvasut 144.70, olasz­
járadék 105 40, 4% magyar arany-járadék 96.60 
nyugodt.

London, máj. 28, Angol conso! 89.62.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Boroszló, máj. 26. Búza helyben 17.80, sárga 
Búza helyben 17.70, rozs helyben 15.30. zab kely- 
ben IG.úO. reoc^e Helyben —.—, tengeri 14 75.

Köln. máj. 28 Olaj 54,50 k.
máj. 28. A’yeiaczakor jul.-aug.-ra 21.50- 

<-1nu, nyugodt. Iehér czukoi okt.-re 24 60, nov-re 
24.i5, okt.-jan. 25,12 jan.-ápr, 26.25, nyugodt, 
unomitotl erűkor folyó hóra 56—56.50. nyugodt.

Berlin, máj. 28. Búza okt.-re, J 150 dec.-ie 
183.0°, gyenge, rozs okt.-re, 157 75 decz-re

2o* lanyha, zab okt-re 166.25, e<.oz.-re 163 25, 
nyugodt, tengeri okU-re 141.—. decz.-re * lüü.-, 
nyugodt, olaj októberrej*50*—, deczemberre 52,10. 
nyugodt, az időjárás : változó 

P«ls, máj 28. Bn»a okt.-re 23.55, nov.-ro
-o.Uo, nov.-febr. 23.25, jan.-ápr. 22 20 nyugodt,
rozs okt.-re. 15.25, nov.-re 15 50, nov.-febr. 15 75 
ír,n">-Pr" 15-75 nyu"0fL, Oszt okt.-re, 80.-, nov, 
oU.„o nov.-febr 30.45, jan.-ápr. 29.30, állandó
renczeola/ okt. 59.25, nov.-re 59.— nov.-deczre 
oJ -2 ,, jan.-aprilra, 60 50, állandó szeaz okt-re
ti'0-' u?v'r?' 4175< jan-áp.-ra 41.75, máj.-aug-ra, 
jo.Jo. bágyadt.

1 lójáraa: forró.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskereskodelmi-caarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya., mái. 25. Hízott sertésárak: 1 ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
leiül) lit. —188 f. Közép (páronkint300—400 kgr-i»
terjedő súlyban).-----fillér. Fiatal nehéz ípáronkint
320_ kilogrammon felüli súlyban) 124—126. Fiatal 

<PáronkÍRt —320 klgrig terjedő súlyban)
■Ip* iider. Könnyű (páronkint 250 kl:rm.-ig) 

126—128 fillér.
bér tesietsz ám : 1906. évi május 26. napján volt 

kosziét 57297 darab, 1906. május hó 27 napján fel- 
darab, 1806. máj. 27. napján eiszál- 

lítatott .65 drb. 1906. máj. 28. napjara maradt 
tes7_letben 591öö4darab. A hízott sertísiizlet irányzata 
csendes.

Sertéskonzum vásár.

Iparművészeti múzeum zárva,
Technológiai iparmuzeum gyüjtamé.’iye (VIII., József-körut 6.), 

nyitva van, szombat kveteUve , naponkint 9 — 1 óráig.
Mezőgazdasági muzeum zárva.
Közlekedni muzeum a Városligetben nyitva van mindan 

hé.f.m, szerdán m péntekén délelőtt 9~ 12-ig, délután 2-5- g, 
vasarnap délelőtt 9—l-i«r.

Magyar királyi szabadalmi levéltár/VII., Enaóbet-köiut 19.). 
nyitva vau naponkint dé.el it 9---1 óráig.

Magy. kir. kereskedelmi muzeum : Igazgatóság, kereskedelmi 
szakkönyvtár é< keleti miutatar : V., Váczi-körut 32. szára. Hi­
vatalos órák délelőtt 9 órától délután 2 óráig. A ma eyarorszug- 
termókek állandó kiállítana é< a kerenkedelemtörteneti gytiji 
temaiiy, továbbá a háziipari kiállítás a városligeti iparcsarnuk- 
ban november l-töl ke dvo hétköznapokon délelőtt 9—2-jg vá­
sár és ünnepnapokon délelőtt 9...«2 óráig.

Természetrajzi gyűjtemények múzeuma (VII., Museum-körut 4. 
•tam alatt) nyitva dAteloit tf 12 óráig.

A mentoegyesület helyiségei megtekinthetők délelőtt 8-tól d. 
u. 6-ig a Só yom és Af arto-uteza sarkán a< egyesület házában.

Földtani intézet múzeuma minden vasirnap és csütörtökön 
délelőtt lu ora:<;l l-ig díjtalanul te*iuthetj meg.

Keíögazdasági kiállítás a várobligeti iparcsaraokban délelőtt 
10-t I 1 ig.

Az Akadémia Goethe szobája zárva.
Múzeumi könyvtár nyitva egész délelőtt, ^
Akadémiai könyvtár nyitva egé.z délelőtt.
Magyar Földrajzi Társaság könyvtára nyitva délelőtt 9-től 

I-JgT, vasárnap zarva.
Egyetemi könyvtár hétfő kivételével naponkint délelőtt 9-töl 

12 ig. délután 3-tól 8 ig.
Fővárosi könyvtár (Kiroly-körat 2<) h.slköznipokon délelőtt 

J-?ol l-]g, vasár- él ünnepnapokon delei ölt 9-tul 12-ig.
Az ipar- es kereskedelmi kamara könyvtára (V.. Szemere-n,

G hétköznapikon délután 4-iől 8-ig, vasárnap délelőtt 9-161 Íz óráig. 1
Az aquincumi ásatások mnzeuma III. Ler., U-Boda Külső

zentrndr'd iil. Heluérdtikü vasút a i'álífy-térröi.
Országos v«s e» fémipari klállitls a városligeti lparcsaruok-

ban. ixyitva rvgg 1 9 órától esle 7 óráig. Bulepódij 00 filler,

Pénzkölcsön
kieszkoalünk o évtől Ud évig terjedő időre minden 
al.asu kozusztvisclönck, katonatisztnek és nvuc- 
drjas egveneknek kezes nélkül. Hu mégis kezes kel- 
lene alrkur erről i- gondoskodunk. Kamat 6:,-2—7e;,. 
Továbbá kieszaözlltnk 10 éven felüli szolgálattal 
luro kuzíuvatalnukoknak 6«/„ os kölcsönt lő éves 

törlesztésié
kezes és biztosítás nélkül.

Kerdezosködesnél közlendő nét, állás, tizoUs. szol­
ga au idő. A kik fizet-s i-.ójegyzé.-io nem azanafc 
kölcsönt felvonni azoknak ", eves tozleázttsre 

.",-os kamatra fuljosittaijiutunk
VÚTOKÖLCSÖüT ------

váitókólesont keroskedőknek, iparosoknak sto. »a- 
gánegyéneknek is kieszkuzlünk

GEF2Ő TESTVÉREK
törvényszékileg bejegyzett hitelvállalata

Budapest, Vll., Ssrepesi-at 30,
TELEFON 16—42.

Vryanitt kapható a Penz.ügvi Tanácsadó 20 fülé- 
bélyeg beküldése ellenében. Ez minden pénzkölcsönt 

keresőre fontos.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI IZINHAZ. 

MARY-ANN */.,8

Vígjáték 4 felvonásban. Irta 
/angíil Izrael Fordította Mi. 

báiy József
l.ancelot Dezső
l’éter Rózsahegyi
Mrs. Leadbatter Jászai 
Hősié Nagy I.
Mary Ann D. i.igeti

A déli tőzsde Hohenlohe visszalépése miatt, 
kedvetlen hangulattal nyilt meg.

Jegyeznek: Osztrák hitelréazvénv G73.50, 
magy. hitelbank 817.— Länderbank 438.— Union 
bank Ú54.—, Anglobank 310.— Bankegyeaület 
557.— magyar-osztrák Éllamvasut 674 50 déli 
vasút 131.—, elbavölgyi vasat 446.—, alpesi bánya 
57G,—' rimamurányi vasmű 576 — prágai vas- 
müipar májusi járadék 99.75— magyar ko 
ronajárdék 95.50, török sorsjegy 153.—, német
márka 117.o2, hirlenbergi------, gőzhajózási

• • cseh kőszénbánya ——, fegyvergvár 
—, kárpáti petroleum —egyesült villa­
mossági —, magyar aranyjáradék' —.— osz­
trák földhitelrészvény------.—

Beos, május 28. (Magyar értékek tárlata 
4. százalékos arany-járadék 114.—, Tiszai éF szoc 
köles. sors;, lati 50, Masyyar hitelb.-reszv. 816.50 
M. lesz. és váltob. részt*. 511,—, Rimamurányi 5,9 —- 
M. czukoripar 1 ..89, Adria hajózási r.-t. 4 .v — 
Magy. koronajaradók 95.55,4 százalékos magy. töd! 
teherm. kötv. 9o.3u, M. uy. k. sorsjegy 213.50, 
hassa-oderb. v.-részv. M. keresk. nank 313."
>1. jelzáloghitelbank 541.—

Becs, május 28. (Osztrák értékek zárlata) 4 szá­
zalékos panináradék 99.70, 4.2 százalékos ' ezüst-
j.iradék ^99..iá—0.70, 4 százalékos osztr. aranvjár. 
lld.cO, Osztr. Koronajáradéz 99.80. I860 sorEjeny 

. 18G4* sorsjegy 282.75 Osztr. hitelsorjegy 
»68.—, Osztr. httel-iészv. 67.45, Angol-osztr-bank 
—• , Union-bans -j.')4.2o. Bécsi bankverein 5 ^ 
Osztr. Láuderbani 437 25, Osztr. magy. bank 1163 
Osztr, magy. áilamv. 675 25, Déli v. 130,5u a.oe 
völgyi vasút 446.—, Duna-gőzhaj.-társ. 1012, Alpes 
részt-., 573 25 Üohány-részv. 410.— 20 frankos
2*.l,a, (Js. k. arany (vert) 11.34, I.ondoni váltóár 
140.37. Német bank váltók 117.25, Lipótkohó 540 60. 
Osztr. íáoyd 754. Török sorsjegyeit 152,40 kedvtelen.

Az utótözsdén jegyeznek: osztrák hitel 675. 
magyar hitel 817.—, Anglobank 310.—, Bank- 
egyeaület 557.50, Uuionbank 554 50, Landerbank 
537.25, államvasut 676.—, de i vasút 137. — , 
eioavölgyi va^ul 446 — dohányrészvény 408.50,’ 
rimamuranyi vasmű :j78.—, alpesi banya 576. —, 
májusi járadék 99.70, magyar koronajáradék 
95,55, török sorsjegy 153.50, német marka 

7.3 j

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitei- 
részvény 676.25—676.50, magyar hitelbank 819.— 
819.50, magyar leszámítoló és'pénzváltóbank 512 50 
513—.magyar jelzálcghitelbank JI. kib. 544.50—
545.—, osztrák-magyar államvasut 676.-----676 50.
dón vasút 135-----135 50, rimamurányi vasmű 576.-----
6.6 50. magyar koronajáradéa 95.65—95,70, magyar 
aranyjáradék 114.50—115.—, közúti vasút 59J.^— 
óaO.óú városi villamos vosut 324,-----324.50

Déli tőzsde.
A déli tőzsde béefi eladásokra kissé elgyengulf.
Köttettük: Őszire, hitelrészvény 674.50—0.6.25 

magyar hitelbank 81^,50—b!9 50 magyar leszámitoló 
és pénzváitóbank l.’.őO—513. magyar jeixálog- 
hitelbank II. kib. ,>43.50—544 50 osztrák-magyar
államvasut 67C.—,—6ÍC.25 deli vasút 134.50----- ,
nmamurányi vasmű 576,-----,577,50 magyar korona­
járadék 95*65 -95.75, magyar arany járadék —*-----
—-—, közúti vasút 590.-----591. 50 városi villamos
vasút 323.50—324.25

Helyi értekekben köttetett: Hazai bank 279,-----
—, Salgóta-jáni kőszén.b. 623.--------624. Adria
—•——-----Első Hazai Takarékpénztár-------------
Lipótvárosi Takarékpénztár----- Fiumei hitelbank

■ — Bpesti Takarékpénztár —.— Pesti magyar
kereskedelmi bank 3140------- , Dräsche téglagyár
óőO—,553 Egyesült fővárosi takarékpénztár-----
-----Magyar kereskel. r t 654.-655 3°j0 jelzálog-
soríjegy 125—125.75 Hazai sorsjegy 145.75—146 50
Magyar villamossági r. t.------- .2-----. Sanatorium
sorsjegy —, Magyar ezukoripar.------------- . Da-,

Berlin, május 28. (Az Egyetértés távirata.)
Zarjaitól jegyeztetik : t.z - -os pauirjárauék 

4*j,-oa os ztrák arany-járadét 10U 75 oszir 
hitelrész vény 211.25, déli vasút 24.90, orosz bank­
jegyek 215S5.47, uj orosz kölcsön —.—, Disconto 
Commandit 185 60, dynimit trust 181.50, barpen; 
217.75, 4.2‘j, ezüstjáradék 99.90, 4’, magyar arany- 
jaradák 96 25. magyar koronajáradóí 95.75. ősz 
trák-magyar ailamvasut 144 75 bácsi váltóár 85.20, 
Olasz járadék —.—, ált villamossági Edison 
225.50—.-, ge seneirchem 225 — Laura-kohó 
247,60 gyenge.

Frankfurt. (Zárlat) máj. 27. 4.2-„ papir-járadéi 
—. 4J , oszt. arany-járadói 100.75, 4'e Magyar 
arany-jaradék 86,40. Osztr. hitelint. részv 2lT.8Cl 
Os-.trák-magyar államvasut 145.10, Északnyu­
gati vasat —, Bustiehradi vasút —, Londoni- 
váltcár 204.92, Bécsi Bankverein 142.10, Villamos- 
részvény 154.50, 3°/o m. arany kvlcsön 79.
4*2 V. ezüst-járadék 100,80, Osztr. koronajáradék 
100.10, macyar koronajáradék 95.89, Osztr.-magyat 
fánk 120,10, Déli vasút részvény 24,50, Elbavölgyi 
vasul —, Bécsi váltóár 852.00, Párisi váltóár 
813.83, Umon-bank részvény 140.20, Aipesi Lánya 
részvény 286.— gyenge J

Paris máj. 28. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
99 55, francv-ia járadék 98 72, olasz járadék 105.75 
román kölcsön 98.50, Görög kölcsön —, Egyp- 
tomi járadét 106.05, török Dohány rész vény 440.— 
Credyt loucier de Franca 700 —, Osztr. Länder­
bank —.—, Banque Ottomane 668.—, Déli vasút 
146,—Meridional vasút. 800, De Beers 417.50, Char­
tered 41.50, Váltó Bécsre (rövid) 1(3.68, Váltó 
német piaczokra 121.56, Csek Londonra 2519 
Belga aranvázsió 0.19, Magyar arany járadék 97 05. 
törleszthető járadék 98.20, spanyol járadék 96 4V 
4% unifikált törők jár. 95.30, 5ej, bolgár kötelez­
vény 1896. évről 491.75 Törők sorsjegy 144 75 
Banque de paris 15 95 Osztr. földhitelintézet-----j

Budapest, máj. 28. Hivatalos tudositán Tegnap­
ról rnaradt 37 sertés, — süldő. Ma 'érkezett 6^4 
sértés, 8 süldő, — malacz. Összesen 721 sertés, 
1 SÜIdö és — malacz. Mai arak * elsőrendű öreg 
100-105, fiatal nehéz 124—130, közép 122—134
könnyü_130—134.Hussüldő könnyű;---------- A vásár
közepes volt.

Marhavásár.
Budapest, május 28. (Hivatalos tudósítás. 

Felhaj tatolt 42 drb jurmas ökör és 60 darab élő 
borjú Elsőrendű jánnas ökrök 78—86 kor mmként 
vagy 910-960 kor. páronként. Elsőrendű éiő bor­
jukért 100—108 fillért adlak kgként. A csekély lel* 
hajtás folytán az üzlet jelentéktelen voll,

Juhváiár.
Budapest, május 28. (Hivatalos tudósítás.) A mai 

xásárra felhajtottak 469 darab juhot. Az irányzat 
é érik vo't s az árak 1 fillérrel emelkedtek. Fizették 
CiSŐreudü tirtiért .>4—;> i fillért kilónként, avagy 40 
—48 koronát páronkint, másodrendűért 44—5J fillért
k. iúnkint, avagy ,34—35 koronát páronkint.

Elelmiczikkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, május 28.
(Gescheit Armin és J'sa elclmiszerbizo- 

manyosok jelentése.) A mai vásár, mint fid. 
főn rendesen, csendes letolyásu volt, az árak 
yaliozatlanok maradtak, csakis uj-nurgonva lett 
ismét olcsóbb.

A mai árak:
MarAo/ms .* Vidéki marhahús eleje 96-----112. fii]

háluija 80----- 90 fill, kilónként, nagyban.
l. ,r,,.u körben : Hosszan mérve suiyievoníi nél­
kül 116 124 till, elsőrendű---------- till, kilónként
nagyban.

Bárány : Páronkint, minősé" szerint 10-15 kor 
értés: Szalonnával 110—116 fill, húsos 124—132
fi 7 nialacz _--------fill, kilónként.
.p/ás: bácskai 72.— korona, tiszavidéki —,— kor 

erdeiyi — ..— koruna, 1 í40 darab eredeti ládában.
íejtcrmekek: Centrifugált teavaj 240—260 fii], 

friss lözőraj 1,0—180 till, tehéntúró 20—24 hllér kl­
ónként.

Maróműik: Élő csirke ],5C—2.— korona, sütni
való , ,— fiatal liba 6---- 7 kor páronkint. Vágott
liba —.-----korona, pouiard —.------korona
pulvka-----,----- . korona kilója.

Vadfélék : S-.arrar------- fillér, őz---------------
fillér, vaddisznó---------- fillér nagy nyulak —,—
kor. darabja íáczán —.—, korona párja.

G.v ürnüics : Válogatott alma--------fillér, kevert
------- fillér, körte -- --------- fillér, kilója.

Hagyma: Egyptomi 12—Út korona.
Burgonya: idei magyar rozsa 14—16 kor, 100 

kilója.
Zöldborsó, magykr hüvelyes 22—23 korona 100 

kilója.

NÉPSZÍNHÁZ. 
Kisvárosi 1 3 

botrány,
Rohó/at 3 felvonásban írtak : 
'-»vauit os Maurice Uid>neati 
Forrtitoita : Bálint Dezső. Ze­
néjét szét eette Barna J>so.

VÍGSZÍNHÁZ.

Kis pajtás |V£

V-gjáték 4 f Ivonásbun. Ma 
Yeber Pierre, toidltuzta .sulgu 

Frnö

KIRALT-SZINHAZ.

I 8órakor
Madár Matyi

Látványos budapesti Ját.;k, 
zenével, énekkel, tinvzczalJ 
felvona-oan, '2 képt)en. Írtak 
He tai Jen. i Molnár Farene 
zené ét ő»sz<*Á l.tutta ee rész­
ben azerzeíte MaitUon Ué.:a

M. KIB. 0PERAHAZ

I1/ 8
—LIT

Regény es opera 3 felvonásban 
zenéjét szerzetté Thomas A 
Szövegét Goethe • ,,Meiste: 
Vilmos tanuló evei' ezimü 
regénye titán Írták Garré és 
Barbier, fordította Orinay > . 

Személ/ek :
Moi-ter Vilmos Gábor 
Lothario Takáts
LaerUiv-t Mihályi
Fridrit Fal .czyné
Jarno Komái
Mignon VVOXNK
Fhiline í^zilágyiné

FÖ Y ÁROSIN TÁR 1SZIM HÁZ

A fekete I J ft 
tenorista lól“'Jr'

BoiF'ZatJH operetle 3 képben. 
Fordította Tábori Kmii

MAGYAR SZÍNHÁZ

I 7=8
órakor

tüdöcsucsliurutut, vérköpést, első és második szak- 
tmm tüdövészt) még igen súlyos eretekben 19 meg. 
lépőén fényes eredménynyel gyógyít uj gyögymódok- 

kal szérummal es orvosságok helégzésével

! Gyula
orvosi rendelő-intézet (Inhalatorium)

Budapest, Kerepesi-nt 82. sz.
Readeléa d. e. II -12 ig d. n. 3- 4-1»

Miadenkinek dijtahn felíiiágosiíás.

Uj messiás.

Zsidó daljáték 3 felvonásban 
ff képben. Ina ei zenéjé: 

a/ier/.ette : Goldfäden A.

URANIA.

Az orosz for-1 
radalom

8

600,008 korona nyerhstö 19 koronával.
(Nem részletüzlet !l

A Pesti Hazai nyer.-kötvényei legelső huzá ai 
már f. é. juniui és október o-én tart^tnaS meg 
Főnyeremények : 60000Ö kor. és 300030 Korona!

Tíz korona előleg beküldése után a megrenie- 
lőaek azonnal megküldjük a sorsjegy sorozat és 
számával ellátott letétiv 1 (nem részletiv) mely 
által az összes húzásokon résztvesz és az eset­
leges nyeremények kizár cagos tulajdonát képezik.

A vevő semmiféle töriesztósra sincs 
kötelezve, csupán jutányos kamat fizetendő a 
hátralékos 140 korona tartozása után.

Sziklai Géza és Társa
bankháza, Badapest, Viil, Baroes-íér

2. szám J-.ztei főherczeg-szálló (saját ház í

Buáapestre rándul6kn.\k külön .8 figyelmébe 
orszagszertb előnyösen ismert

KERESZTÉL Y 5,8

: 03

ovarosi
WALDMANN IMRE

igazgató.
Nagymezöv. 

17. azám.

Még csak néh íny napig: 
VIRGINIA hcceJümüvésznö.

LA BELLE DZIRIA tánezosnő. 
Hugoset-CSÖPÖRT vyermek-lcgtornászok. 

O fisE’L és TOfiP exczenlrikusok. 
ADELMANN zenei egyveleg.

VÁRADY EMIL humorista.
Bontestrio Edmondines

táncz-hárma*''. némajátékosok.
ROBERTUS és MILFREOO

labda.átékosok.
Kiélt nówérek. Egei. Tachetti.

Gyártás, Baumann, Bioscope, 
az előadás kezdete 8 óra 15 p;rc/kor.

A télikertben r-g.-eü 5 óráig VÖRÖS ELEK 
czicánvvenekar.i hangvers nve.:.

ni 6
BUDAPESTEN,

Váczi korai 21. sz.
i Kereeztély saját gyártmá­
nyain kívül a kuifvjd leghí­
resebb kt zitinényeit is tart * 
raktáron - s mig ezek ar^ 
is a ivgjutányv.sabb ,k. 
donl. i*pnen azt czélozza,!. my 
a vasanu k : .i-eg ,.rt
pár! u/airiot vonh ,;3on a'«.,

k6z6tt. Ez áltel aztán meggyizödéa szerezhető arról ’
ársnlmónyck meg a ecsardorfor ra EhrS. r f leké 
átalljak a Terienrt. Az arak felette ezuaiak. a ki-zol.-a It
uunu-sierü. M.jJa» eg>c< uaLgazerre IV í.i játaj.aa nvatvaa.
—■«jTT'—W.a. - ----- .__ _ f&H

Felelős szerlieszlő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Napirend
Aaptár: Kedd, május t‘J. Hóm. hath. Maxim - prot

Maxim, - gotúg-orosz (május lti.) Tódor - ::>idu Stváu l>. 
*, 1 Ju,‘l hagehttlah. Nap kel ♦ óra 11 pko.-. nyugink 7 óra 
4jjel °r ‘ y »Ü pkor reggel, i,>.jb.izik 12 órakor

A miniszterek fogadnak : Miniszterelnök [ízűteken délután 
óráig, a UelUgymini.zter csütörtök délután fél 4-tnl 5 

vraig, p-nzíigyniinl-zter hMfón délután 3 órait, r, honvédelmi 
mini.zter ei (ért ik délután * e ,-akor, l'óldinivelésUgyl miniszter 
kedden ueiutan 4 órakor, iiorva!-,ziavonorizági mtnis/ter na- 
Ptmum jv^rnap kivételével) lu —1 óráig, igaz.úgugymini-z er 
esütőetok délután 1 oraxor, vallás es közoktatásügyi miniszter 
csütörtökön délután «orakor, kereskedelcmu<jt mmisz.ter pén­
teken délután 4 órakor.

Nemzeti múzeum Régivégtár nyitva délelőtt 9-2-ifr. A 
könyvtár tort. nett e. i odalvmtöriénetl kiálliláia hétköznapon- 
int 10 1 uráig 1 korona belépődíj mellett tekinthető meg, a 

mely oiszegbeu a kiállítás katalógusának ára is bennfocjalta-
ik. A könyvtár olvasóterme nyitva hétköznap 9-1 uráig. A 
tneprajzi osztály fCsillev-utcsa 3 sz. e.) délelőtt 9-1 óráig. A 
íUéái?! n tárlatai megtekinthetők mladen nap 1 korona 
be.cpodíj mellett. Noreovigr (V. Szegben?i-utoza 1.) hé'.kbma-

Járványos bet^gségeknől saját érdekében egy csa­
lád asztaláról se hiányozzék.

Csillaghegyi forrásvíz,
igen kelierms izü bikterlum mentes, szénsavval telí­

tett üdítő viz.
KaphatEj mindenütt Telefon 79-78

Központi iroda: Bpjst, 111, Lajos-utcza 26.

Villamos és gőzerőre ber'ndc7ett gyár ti* 
*v fui stöi kr-pes u!y oh son finom ed jv 

hangszert száilitam niiut

Reményi Mihály
a M. Kir Zeneaksd^mia házi hangszerkészí­
tője, a/ert ne .öaái öljön semmiféle hangszer? 
li-L'v.-n az hegedű zongora gorrooxa, czimba 
lom harmonium harmonikává vagvréz fúvó
hangszer.^hu., slb. stb., míg REKÉMYI i.*g- 
uiabb, 31" abraval ellátott képes árjegyző 
kui at nem olvadta, ine.y ingyen *t> bér- 
mentvv küMetik Budapostről hirály-uteza 

h. tz. Zenekarok teljes íe szerelése a 
Ivgolvsóbb aiakon. Kólun költségvetés tiij- 

. tajaiml. Kivitel a vüag minden rvszebu 
nagyban es kicsinyben. Zongora es ez irr. - 
halmok javítása cs hangolása. Az összes 
hangszerek Javítása szakszerűen es olcsón. 
Arjeg>zek minden hangszerrőlkülön-külün 

kérendő. TELEFON’ ö7-ti4.

PETROVITS MLADEN
SZERB KIRÁLYI UDVARI SZÁLLÍTÓ

KATONAI ÉS ŰRI SZABOCZÉG
BUDAPEST,

IV., KOROMäl^ERCZEÜ-UTCZä 3
ALAPITIAT0TT1S8S. - TELEFON Eu®tuii, 13G.

^ Magyar 
nemzeti

kiválóan csinos és 

izlésteljes kivitelben 

bármely tetszés sze­
rinti rajz vagy korhű 

festmény után a leg­

figyelmesebb kiszol­
gálás mellett készít.

Színházak műsora.
M. klr. 

Ojierahaz
Nemzeti
ezinliaz Vígszínház Király

siinhaz
—

Nepezlnnaz Magyar
ezbiuaz Unnia

Szerda |Pillang9 kliaaz 
azon/

1 1

Georg heicze.'nő Az aranygyapju
1 Madár Matyi A midi zsidó Ij Measiás

I Azoro?z
forradalom.

CaUtörtök
1 •

Rigolelto
1Cyrano de Ber­

gerac A mnzma Madár Ma'yl
Kif«vároFÍ
botrány l-’j Messiás

Az orosz 
fjiradaJi.m

Fentek
1 § Nóra jH Aranygvapjn Madái Matyi

r
A Mali zsidó I 1 Ma-sias

Ak orosz 
forradalem

Seembat
Boiicmólet Az emigráns

A kaczagó me­
nyecske Madár Matyi

Kisvárosi
botrány Bj MCaSiáa forradalom

Vaitraap ]

A decerér Mary Ann

A niurma

A kaczagó rae- 
nvecike

Ii. Rákóczi Fe- 
rencz fogsága

Madír
A midi zíjdo

i

A drótost

Dj Ms?. 1

„Elettro \ 
hetjüí a 
hogy m:i.l 

Ne
leekéiséí'i

tisztelt <i 
hasznai, 
tette. Ha r 
toltak Az 
Most n 
rezzeni n 
vettem > 
pompása 
~ J

tize*
módról
villamos
rELEETS
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bozz:;

ft bud:
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ROZS uj
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I0C k£ogra:n

Z.-Akiu "I 
góngyi-nly,

Minőség áúO gr!

ICO k:.

tOü jóiogranj

tue tüegnnl

I
Az I —IV. ala* 
ÍOO kor kent i 
vagy edtote - 
£rt.-ia .agy pj
ként, ha mai

a) MA01
Aranyiar» . ,, I 

drb ikhan. a| 
Aranyjar., íj 

bakban, add 
Arany]arad., a| 
KoronaerUkü

1978. kel. vi 
1888. atiamraal184«, -n a .|
Alla»ic.jlcB. 
1873. évi nyer ] 
1870. évi ny»r.| 
Magyar
Horvát-ntav .ni
Magyar |

iHnrvat Sri-,
‘Tiszai i»3 3:.»g(
iH^rrat-sziav.
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K stenáj u s 2S.

want
1 ajdaimanat érez ? Gyenge cs elernyedt ? Cserben 

mgy.a rég! ereje ós fiatalkori üduségé ? Rossz az ét* 
> agya . Grenge az emésztése ? Szenved ön székreke­
désben, hátlájijaimik ban lejfájásbau, álmatlanságban 
/agy észreveszi Ön, hotrv é elereje elernyedt'? Ha igen

miért nem alkalmazza a villamosságot ?
Még pedig a villamosságnak a tudomány által 

'’•sütert leghatásosabb nemét az egyenletes galván­
áramot, melyet ideális módon állandóan fejleszt 

Elektro \irai ' ' '' 1 "IJ" -—‘ a szabadalmazott „Elektro Vitalizer“ készülék. Az
íiet i's a'p-t'T!, szau.uaiLuazott lesi».. szuidR segélyével naponkint a legkényelmesebb módon vezet- 
hoov mindenH * ‘ ei° gai van-áramot. E«n s áraz elemekből álló készüléknek kezelése oly egyszerű,
nocy mindenki .oglalkozasának megzavarása nélkül alkalmazhatja azt......................................... ....

EGYETÉRTÉS

Meghív©
a Csabrendski Takarékpénztárral Egye­

sült Önsegélyző Szövetkezet f. évi jnnius no 10 ik napján demtán 3 órakor főm saját helyiségében ö

XII-ik évi rendes közgyűlését

|i pénzek
aranyból és ezüstből
jó árban megvétetnek

w~ "i---------ö““““« “=*»ui £u»aiuiazuai|a azt egészségének helyreállitasára.
le<rkátsáobepq.»ttt.hK * fZ. et ,örj'meit! A vlvamosság meglepő eredménynyel alkalmazható még a 

” ' se.tebb esetekben is és a legszebb reményekre jogosít fel bennünket.

ro Vitalizer készüléket 
gyobb ellenséget es betegségét, az epilepsiát el vesz- 

>- 1:-jkár ' —J

tisztelt ,7. leer ) elLín. Lrdély. Tiszta szívlel mondok Önnek hálás köszönetét igen
Lffítvz- r l, °n k,tun(J gyógymódjáért. Mióta Ham az El-kti
használja, attól a pillanattól fogva le "na 
tette. Harmadtél hóna

'4f°”/r”*u* kuL,„.. ^ »/.vm-re lov Koronát Költöttem es nem hasznait semmit
am^csuggedve, mere nem volt pénzem és nem tudtam, hogy miképppn sze- 

. wszti-fvA-er. Í-KKor eladtam egyetlen tehenemet, pedig S gyermekem van és 
rnm„. e^' \ ítalizer keszüéket es hála az égnek a jó Isten megsegített, a készülék
P - p an működik es ham, aki most In óves, visszaszerezte előbbi erejét, üde színét és ma 
— jo oraban legyen mondva, egészséges miat a makk. K/V. tisztel.

Lá.ogasson meg, ha icfaef és ingyen torjuk bemutatni gyógymódunkat.
_, . ,.e.n laPra.Tal6 hivatkozással készséggel eiküidjüic Önnek a .Modern Villamos Gyógy- 
módról szóló könyvecskénkét dij és portornentesen és hajlandók vagyunk Önnek elismert, legjobb 
vmamos gyógymódunkat rendelő intézetünkben bemutatni.

j -ELEKTRO VITALIZER- orvosi raudelö intézel Budapest. Károly-körnt 2. félem. 10.

A néhány nap múlva kibocsátandó

iiRipiin 0%yjy urnril Ö löier

megtartani, melyre a t. ez. Szövetkezeti 
tagokat tisztelettel meghívjuk.

Csabrendek, 1906. május hó 26-ik napján.

Lob Ignácz s. k. Barczu László s. k. 

titkár. elnök.

E gyűlés tárgyai lesznek:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 szövetke­

zeti tag kiküldése.

2. Az igazgatóság jelentése a lefojt évről. 

o. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A múlt évi zárszámadások előterjesztése 

s a mérleg megáilapitása. 
o. A felmentvény megadása.
6. A lel ügyelőbizottságnak 1 évre leendő 

megválasztása.
7. Nefóni inditvánvnk.

SchmidBg Alfréd SE

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármiij

nemi betegségben szenvednek
mlDt hufryeoo e. hóiyaguujuk, h'ijyció.zttkulelek. tíi«I#sí 
zavaruk, éjjeli ma, öm,i««k. sehrk e, lmjakor»« bántalmak 
(Sjrphili») az liniert ■•é, utói.*j»lkéül fellépő Ide-b»jnk 
korai férfierdoigyengülés, bármily b.'rkiütésrk eib. n<»k:.é; 
foliérfolyas, méh bajok alapos gyori OS gyökeres (ryógyitaaa 
rA Szigorúan tudományos 66 leiuliemereu,! gyógymódjánál fvgva 

legjobbal ajakijuk.

&kst

már mától ío*va a hivatalos lapban közzétsendő
me lett elfogadna k. Pe-eleatésior sors- 
jegyénként 10 kor. Szelendő. A jegyeseire 
cső sorsjegyeket a ni: au idején a " mbucsa- 
tási árfo vam alapján es'itlcg m^lt niyo- 

adjUk. — Egyúttal föl Kérj ük a

feltételek részletfizetésre is
13 os |elzilio^.so3*»]eg;yck

ho-ziÄvnT •eZ0" sorsÍ-?veiket az «ajT uj jelzáloesorsjegyekre *3» való ld< 
b-.uu.dem vagy sorsje/yciK da-abszámat a pontos Ukcziai megjetdlésemeilett saj

Az uj s

icserélés végett 
saját érdekükben

orsjeg
Zálogban levő sorsjegyekre, az alairt le’é jegy külde

tálast

velünk közölni szíveskedjenek.

7©k zönyeremenye egymillió korona lesz.
aő h 7/..::k, a sorsjegyeket kiváltjuk és a konver- 

íegpontosabban eszközöljük.

Sault részrányfársaeág B“dfVÄ^r„

c*. éa kir. osztály főorvos orezágua hlrO én legré­
gibb B> éve íoru álló rendelő ictéieiel

Titkos betegségek
btilse jyózyitásár» elismert radikális gyógymódjai folytur, 

legjobban ajánljuk y

Budapest. VI. kér.. Anurássy-ut 24 ezáa.
Rendelés naponta lo—4 ig és 7—8-ig este. Halt bugyea.

. ás hói. 1—•*' *-   »»-•- —• —• -
Ví-’áki

IKCZmCZABJ
ás hólyag bajok vizsgilala villamos liugyrsötOkör segélyével j

ok levelekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot j 
nyernek, gyógysaerekröl gondoskodva leit. Titoktarté.i | 

biztosítva-

—! Csodálatos hatást L
érünk el az arcx min !őnnem-i tlszlítaiaaságánál ley sren- 
lönel, májfoitoknal, paitanásoksál, pörfienésnél, ha a jó 

hírnevű

GROSZ kenőcsöt és szappant
rendszeresen használjuk. A redók eltűnnek, ai arcx UsxU 

lesz és tide szint nyer.
Egy tégely kenőcs 1 K. Egy szappan 1 K. Postán 2.46 K. 

beküldés mellett hérmentfe.
■■■i Főraktár: Török Jóiseí gyógysrertára Bu«il dapest, Király-ulcza 12. éi Andrásey-ut 2 : j

Titkos bsleoséaek.
Sajnoy — de való igaz, hogy a mai korban fel« 

tünöeu sok az olyan ember, asinek vére és test- 
nedvei meg vaunak lértőzve és aki fiatalkori könv- 
nye müség és ro»st szokás ik által id-grendsz- rét 
éa sze leim ereiét tönkretette. Ezen szörnyű á a- 
poton csak úgy lehet gvőkere;er. segíteni, ha az 
nie.ok olyan le kiiam rete* speczialisla orvoshoz f .r- 
dulnak. aki jó tanácsok.t tud adni a nemi éiere 
vonatkozólag és az esetleg m t meglevő bajokon is 
íud seg.teui; akkor ma;d megszűnik a titkos beteg­
ségek létezese is.

I yen m gasztos

:/

Nőknek külön váróterem.i
v. korházi orvos, speolalntát. Röiid idő akti alaposan gyógy.: !

ravl iá in irat tnváh>ví _ . • : i . _ i1 r • ‘"’‘o a u uii.ii alapi
húgyszervi es hólyagbajokat, további minden bőr-,ideg- es vei 
bo.egsegeaet, korai clgyongiilést és bármily nói betegséget

Bpest, ¥11., Károiy-körut 5.
(Dob-utcza sarkán, I. emelet.
Rendel: délelőtt 10 -

áik Bejárat a lépcsöhárból.)
4 és este 6 — 8 óráig.

Levelekre szakorvosi tanácsosad arolgal 4a vyóevszeiTŐl Ls 
gondoskodik, titoktartás melleit. ,, —**—

Nőknek külön váróterem "TBS 
«E25sessai

Stájor or9z gyógyintézet

Crácz
mellett,

.13 1 meternyiro a tenger,rin fölött
ivociin G. acztól 1 ur« I H: cisrnart 

-3ö* C. hőfokkal ”
ed el mcs ieuy .érd k. ProMpektubt 

a flird5iz..r.8«tó.ag ,9105

Posta- is tévi űa íllon:ás 
_ , vaetarfaimu akrothormák
tnvhe bgalj, urót Ijus ordel levegő,

- * ingyen 6s bórmentTt; kü.d 
fukjdono Dr. SLUM A

hivatisu Dr. Palócz v. kórházi 
orvos, speczianst.1 orsz: gos hírű intéze e (Búd pest, 
*-I., ixerepesi-ut 10 ), a hol a legnagyobb tito- tar As 
me let!, a mindennap: loglalko,ás megzavarása 
nélkül alaposan és gyorsan kigvógy tják már sok 
év éta m g a lege hanyagoltabb es-lekben is, a 
bu ak ros sebeket, húg-cső-, hólyag-, ideg- és 
tiátg-rinczb iooat, az űn.'e tőzés é* szifilisz utóoajait, 
nagöralést, e gyengült férfiéről (inpo.encz ál), kez­
dődő elmezavart, aranyeret, séi veket, vérbajokat, 
bőrbetegségeket és a női nemi szervek minden 
betegségeit. N5k részére külön váróterem és külön 
á járat van. Ha Vslaki bármi oknál fogva szemé­
lye eu nem jöhetne el, akkor szívesen adn-k leve­
lére kimerítő, titok ártó választ (a levélbe csak vi- 
laszbélyegot ke,l me lékelni.) A gyógykezelés be- 
fa.ezése után a leve eket elege ik, v gy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat. A/ in ézet a szűk égés 
spec ia is gy. gvrzere*röl is gondoskodik. Rendelés 
napo' ta d. e. 10 ó dtól d u. f. tg t.v->sarnap d i i 12- g.)

Cz m : Dr. Palócz v. kórházi orvos, speczialisla, 
Dudapest, \ii, Keri-pesi-ut 10.

Ä Baiassa-fils világh'rii, valódi angol
szereket. Azonnal eitavout szepiőt, májfolt it és mind n tisztátlansavot

mwmmm

a .'egki ünőbb szépitőszer. ‘e ói­
mul a az összes létez 5 V

„ az arczról és annak fris fldes • 
ra 'd Korona. Ugorka-=zappan 1 korona. Poudre 2 korona és 1 kmu„„ zO 

fillér. Utjor!-« Creme 2 korona. Kapható ' '

Széfküldési

get. fiatalságot kölcsönöz. Ara 2

hely .
minden gyógyszertárban és drogueriában.

BALASSA gyógyszertára, Budapest-Erzseuetfalva.
R budapesti áru- és ^téiíközsde íij^stalios árjegyzései.

1. Gabonanem üel

ÍMVGZ5 

1906. május 28.

A p a t ő 2 s d e.
Ara» készpénzben 100 kilogrammonként,

a) Készáru.

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsó arf. 
' ponz I A' 

*. or.-crtéib •

A niiaösägi síi.y tiedk'.oii.ercuaCiií cs kuo,fr LiuiaoiDua.

Búza 71 73

1 iazavideki 

Fejvn.iegyc 

Fastvídéki 

Bánsági ó 

Bác,

QJ

uj

uj ...

lílí

IS 30

1ÓÓ3

1Í7Í 1 j 55 15 'K
1 -- -- — -

— 15 i* 15 jó

15 43 15 35 15 ,5

1/ 55 1535 15 ,0

lo 33 15 :# 15 13

30

15 io

15 50

ló 1 J 16 ZS 15 “
15 3: 15 20 15 15

15 8 j 16 59 1b ...

ló 8J 15 - - 15 -
----- -

IÓ l ó —

li iS

15 do

15 45

lt> 20

ló 10

8!

16 45 í 6 55

16 —- 16 20

— —

Árfolyam

ROZS uj

árpa ..;

KÖLES...

ZAB..

TötiERIS 5 55

EtSPGZE

1 r ° 1 kor.-tól j kcr.-ig

1 Elsörea :ü................................. 12.73 12.90
12.70Kó/.cp* .Inóségii .......................... 12.6-3

Taknrmanv clsórcn ui........ : 4. — 14.50
14.-. nubodrend^ ........ It.&C

Sörfőzésre tiszavideki ...............
. feli ömagyarorszv.gi --
, dunántúli ...............

_ _

i Ehörenda....................................... 17.Sö IT.o- 1
! Ivoz ép minőségű........................... 17.10 17.40

Belföldi ......................... 12.3'J is.ló
f.mquantin ................................
Felicr .............................................
Káposzta.................................
bánsági ......... ...........................

&) Határidőre.

6 Kisbirtotosos orsz. ívta uí. íUeves, ia. v.z. 
“ . - » - . - - 
*’/’! , . , óOi-i . írtban
* .Magy. agrár- és jár.-baok rt. szóiőkörvenyeE
*",,j . . . jaradek jegy vi. lód*/,
* I31 • • , zálugievöl......................
* [Magyar alt. takarekpónzur t. t 50 évre
* , „ oo .
4 (Magyar íöidhitefmtezet 41 erre irtaaa

- . -b........................ —

ÉRTÉKPAPÍROK
j ÜÍOiSÓ
j pm: I — «V ;

K Or.örtCK U‘;i! to
EílTÉK PAPÍROK

• , h/.au. es talaj jav. ír L
41 aiMagy. nolyi érd vasúti k jtv. 50 * ;vre írtbai.
4 - , ) ......... . I

4- * Magyar jtuzáioghiteibank
■tV a

, vf.lőj*-; 
... frUau

őö evre ...
írta au

1 soroz.

írt u au

Határidő
Arfo lyasa

1 pénz j áru

magyar bvza... 1905 május ...

BÚZA ... ™ ...
1906 auniis,... 
1906 május ... 
1906 oztóber... 15. 66 11.68

ROZS..................... 1906 április ... 
19of. Oktober... 12.SC 12.82

TENGERI... ™ ...
1906 maja» ... 
13«J6 JUUUS
190 augusztus 
1%7 szepV ...

12.;u
13 32
1 1.44

13.22
1S41
11.-.6

ZAB ... .........
1906 opiins ... 
19«-.6 máju*s ...
1906 október... 12.05 12 ?2

Kíporztarepoze 1905 augusztus 28 5G 28.7

„ 50 evre
n ^
,,icözs. kutv. 50 „

^0 ........
» !) ö'l " . ü-LDa,.
» „ M „váll-:,.,;——
f* „ „ óO ,, lOOfrkaeut — ~

nyereineny-koivéuyek. frtoazr 129 
,, OdZ'.rak f ji AiOelyegz : ? ,, |
,, nyere:n *ay-kótv. 2)') í. 'iuok 1-5 2-# 
„ „ „ 2u00 „ „ U4. -

Magy. les zárni toló- es pénzváltóbaux jJ ovre: 27.-0 
jl- * M. orsz. üózd. taüaróiüooztar 40 evre írtban: 100.2í ’
f/*í „ „ ‘ 50 „ ... ........ ! F)o.z5

m 50 I, A., 3.
akareip. közp. jelzálogb. 6—i •- aiuonsat.

u a..da,xg . ..
Hermes magyar aitaianos valLódzie'. 
Horvat icere-k *

10
ni o.tnív .....................

Morvát lesza n.íojó duk .........................
Morvát sziavon jc -zagos jeizalogbank...
Megy. agrar- *d j.tr.uekoaui res/.v. t
Magya; .utaiaaoá u.t .•iaank ......... ... ..

, jun. k
iiitéiü.tak ... ... -.

I* » , jun k
j Magyar üeresko i-tloii részwaytarsasag 

1 ft... au. oszt<.. v ~ >. -.j-iiek r. - tar -. .. 
j Magyar leszámító.»'és p'inzv*it» bans

tre.tp. k »zu. joiz.iiog o.ui :ja 10;)'.lói 
•oii.’itözo: '......... ... ..............  32); -

- (Magyar je Íz

2J5. —

^1-i 50

U ó >4 
u >0 1>ŐU*

Magyar l
ksztr .a

4;o; •H 2 25 j 5,2.?ó 
1060.--

ó.i ;sztr.dt-znag
14*.)

13

.„var Dank .. 
i' -.- ti magyar *
üiiionDaitic

*sk .*: .-.au Dani

v 3-201 m:íí i: r,-,
... U'JJ i ■ ,j. l-,7: .-
... l'»J :»te. —í 114 5

iái.4Jo

Vl- Ta varékpínztárák raszv/nyei.

>|
h(. tak.

községi kotv.

11. Különféle termények (készáru).

Szirmaias, nem ét minőt •
Arfo yam

Ingyen herdo 
lOOkii ogram moukónt

J»ß

IOC kilogrammonként

DISZNÓZSÍR

SZALONNA

ZsakkaJ együtt, 
g^ngysuiy, tiszta súly helyett.

Üudape
Vidéki

132.,

Magyar legenszaritott, vidéki...............
Városi, legenszaritott, 4 darabos........

• • 3 . ......
Füstölt........................................................

18*.-

Minöseg 500 grammonként.

100 kilogrammonként
Ingyen hordó 

1 kilói

SZILVA...

100 Idíogrammonként- SZILVA1Z

100 kilo grammonként heremag

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség 
. ■ . 100 darabos

85
Szerbiai, 1903. évi szokvány-minőség 

, e m 100 darabos ..........
. ■ .85-

Szlavóniai 
Szerbiai ..

3f
24.50

Luczerna magyar 1905. évi 
Lóhere aproszernü 1905. „

„ közép szemű 1905. m 
„ nagy szemű 1905. „

* j Országos kőzn. hitelszu vetkezeti kötvények
* |Osztr.-magyar bank 40's ívre ........  írtban
y I . „ „ ío „ ........
* ’Testi hazai első tak azok p. községi kutv.
4“, J
*'3 'Jesti magy. keresk! bank 

4'á ” " "

írtban
álogí jveleK 50 evrv 

írtban v. nor.

kozs. k. 50; * evre 
,, ví. 11 !->•', írt 
ls 60 evre ... 

*05*7,

tűi.- I

1

h) Vidék é» külföldi Ittlétetek 
klbacsátá sál.

Albina takarék- ód hitelint.......... .. ... írtban
jAj-adi polg. takarékpeuztir 40 övre 
! . . 40 „ vf. 110*/, „

40
5 .Aradinegyei takarekpónztar ...............  ... ,.
4. s i Bosnyak-herczegov. szab. orsz. bank 20 évre
4 1 * • • w ,, 30
- 1 Dobroczeni első takaremn...................... írtuan
4: . Krdólyi magyar jelzálogbank 40 evre ,,
4.,: . . 40 .
4. s Horvat-szlav. orsz. jelzálogbank..............

e , , koZS. kÖLV.
Nagydzeb. ált. tkpt. 3iy* evre vidszaiiz.

• . . *0 . 106%
• • • 40 .IU ktb. írt v. kor
9 9 9 35 . IV. kibocsátás ..

Nagyszebeni földhitelint....................  írtban

B) Értéktőzsde.
•t •

6RTÉKPAP1ROK
j Utolso arí. Utoiso arf.

pénz j ara ä -g ÉRTÉKPAPÍROK pénz j ara
1 korona ért. korona ért.

Ai I-IV. alatt jezyz. ettékoaa. árfolyama
tendó 1100 kor.-kent értendő, ha aorunara, o. e.-re 

vagy ezüatre szól: áo frt.-ként ha arany- 
“*--r* igái Pengő pénzre szél; 100 márkán­
ként, ha márkára szól: 1)0 frankooként, 

ha frankra szil.
I. ÁLLAMADÓSSÁG, 

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Aranyiáradek, 10*), 500, 1000 aranyfrl névért 

drbokbau. adómented őJ aranyfrt.-ónként 
Aranyjár., lö.OoO aranyíoriut nevert dara­

bokban, adómé ntes, 50 arm/forintonként 
Aranyjárad., adóm., 50 ar.frtkent, jun k. 111.— 
Koronaertékü jaradek adomentes ...............

114.-

jun.
jun.

k.

35.8. 
95.SO

11L50

114.50 
SS 3o
i 6 —

95 50
1978. kel. vad.állarnk., r.frtban 50 ar. fruént 
1882. álíamvadaranyk., adóm., 50 ar. írtként 
189Í. évi állam vasúti ezüstkilcdón, adóm. — 
AilaoBköIcs. a vaskanu czéljara, aranya 1,5 n. 78 
1873. évi ayer.-kolcsjo, 10) írt. drb.=200 K.| 212.— 
1870. évi nyer.-köles. 50 irtás drb. =i00 K. ill.— 
Magyar regale kártilanitási kitvóny aióm.’ — 
Horvál-sslavon kártal. kötvény adómentes lOi. — 
Magyar fildh. bér ment. kötvény aiómentes 95.53 
Horrát-3ziavon . „ . 93. -
Tiszai és szegedi nyer.-köles ín, adóin., 2 )3 X. 157 SC 
Horvát-szlavun jeíz. föld vált sági kótvény ...i 101.- ,

93 80

79.85 
214. - 
? 13. —

103.—
97.25
9S.

15S.60
102.-

b) OSZTRÁK ALLAMADOS5ÁG.

CoBVertalt adóin, koroaajaradék jan. — jul.
. . , máj.—nov.

Lgyesitett járadék papirDan. febr. —aug....
• , e máj.—aov

Aranyjár., adóm., arany frtbau 50 ar. írtként
Koronaórtókü jaradek......................................
Ailamdorsj. 1854. évből 500 írt p. p. 50
. írt p. p. írtként..................................................
Aüamsordj. 136 ). évből >00 ír. o. é. 1-)» K.

■ 1660. . 100 . . .== 2X5 .
. 1664. . 100 „ „ „== 200 .
. Idői. . 50 . . . = 100 .

II. Más kozköicsötiök
Rolg. államv. zalogk., ar.-han, 5) ar írtként

4 Bosuvák-herczegov. orsz. köles. 18)5. évből 
<!'• Bosnvak-herczeírov. orsz. vamiti Lr. 18 )4. avo,51

4V*

.................... 1902. „
Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1997 kor.

, „ „ „ 1903 „
Tem.-bégavölgyi vizszabályozási tárd. köles.

99.50 10^.
99..:0 j 1Ő*----

lOf'-bOi 101. 
10J..,0| 101. — 
117.13 118.2 b 

99.FU 101.40

157.50
193.-
284.-
884.—

120.-

HI. Z tloglevelek kozkolcsön kotr.
a) Budapesti intézetek klboositásal.

Belvárosi takarékpénztárrészvénytárs.

97.CO 
101.5« 
ÍO'.ÓO 
94. CO 
94.M> 
97.52

lü.SO 
202.- 
26 7._ 
187.

411 Egyes boesti íőv. tpénztár írtban v. kor.-ban 
4 I ..................................................................

— I Egyes, tégla és czementgyar rt. elsöbbs. k J tv. 
4V* |Ganz és tarsa vasöntöde és gepgyarrt. k.-kőtv.

100.50 
100. 
97.—

121
9-.00

101.50
101.50
95.50 
95.^0 
95.5

100.50 131.5«
39.— 10J.— 

108. —! 103.—

,, ,, IV. kibocsátás ...
Osztrák földhitelint. nyerornény-kotv. írtban 
Temesvári takarekpénztar.................... 9

10 evre C sorozat

100-—

Oszt.
1905.
évre

I/. Elsőbb ségl kötvények.
Adria magy. kir. tengerhajóz. rt. írtban
Budapesti közúti vasp.-társaság ....................

. villám, városi vasút részvónyvtars.
B idapest-pecsi vasul ............................ írtban
Deli vasút n. b. markában, 10«J mark.-ként. 
. „ 1300. évi kibocsát. 100 frankként

Fölső cs. kir. szab.dunagó Hajózási társ. írtban
Kassa-oderbergi vasút 1839........................ »

. , 1389. ar.-ban, 10<J mark

. , 1891. ... ... ... írtban
9 * 1391. ar.-ban. 100mark
„ . oszt.-vonal 1889 írtban

Magyar folyam- én tengerhajózási részv.-t. 
Magy.-gacsországi vasút 1. kibocsátás írtban

• • A * « —, . ezüst ... ...............
Magy. nyugoti v. (szivar gyor-gráczi vonal.

. . 1874. kibocsátás ... .
M. vasúti els. köles. bér. czélra, ar., 100 mark 
Osztr. rn. allamv. 1333. aranyban 100 inrkként 

. . . X. kib. 1883. . 100 írkként
Torontáli helyi érdekű vasutak ... ,w —

99.— I 100.- 
99.-1 l'X). — 

loo.—; lüt. — 
100.— íoi. 
-09.- no. 
107.— 108.- 
IüJ.óJí 103.50 
io).iy i7i 
102.aü iOJ.jU 
io:.—
97.5 J

145. - 
l'JO.fő 
10U.50
97.-

101. — 
93,50

99.—
118. — 
99. — 

118.- 
19*3.50 
100.— 
110. —' 
no.-*
99. - 

102.5C 
102.50

150.
101.2.

101.50
98.

101.75 
99 75 
9,.30 
97.25 

113. -

100.-
119.
100.—
113.
101.50 
1Ü1.— 
111.— 
1 ti.— 
100.- 
103.5J
103.50

W.25I 97.25

Az V—XIV. alatt jegyzett értókpapirok 
árfolyama drbonként koronában értendő

V. Bankok részvényéi

20

XOt. —I 40

Befizetés
Angol-osztrák bank .J ... ,Z „Z ... w 240 
Bpest bankegyesület részvénytár-asag 200
Első magyar iparbank.^ — ... ......... 300
Fiumei hitelbank — .. _ 130
Budanesti giró- és penztár-egylet w 2000

Belvárosi takar *kpénztár.......................... 200: 253.—
ia-)..« -1 Hl. takar«:sfutár— I'üO} „33. --

, n.i. 1 «1 pe01-• r.:s0:»etvar0si tak.ireípénzt. 2-)J[ 212.-
|>.iu luest-Lip Kva*-)si '.a:;arexpénztár r.-t. 200 3 >o. _ 
íBnesti t.ua.-0K.a. -s orsz. rt. 4)UÍ t
j^gyeau.L n >e Íj varast ti .a .* 1 'U 0-j) —
j Magy a” alt tianos t i^ar.-v : az tár .. .. 3-X)j
M-ig.yar írsz. ,zoj::ii . líarexpénztar - i .->j - 
. esti naz.u eisö tacareknenztar-02

I ) magyar szallo ia-reSi. 
r'1 > spud-u-n- cs envvvyar 
|Fmme:rizsha:itolö es

ny.arsasag
t.

| ASc;i.v.n jt-fc!o szeszgyár------ "------------
.. fiurigarza* múlragya- es kensavgyar 
ív a D jigyar-rész vény íarsasag — —
L\iJJ *.'• M P0l?ari 'Oríőzó-reszvenyt. 

;>-agyar czuaoripa. részvény társaság ! 
wagy.ir lém- es iámpa-arugyar r. t. — 
dugva: gazizzvícnr . -szvénytarassag 

! ruggyaiitaar 1-gyár részvényt,
j v-^gya: vas i«.; furga.nii : ;,zvénvtárs.
' TJr?r Vlii‘11iöasagi részvénytarsasag 
j ^^ögnzuasagi ipar-részvénytarsasag 

lyszeoem viílauiosmü r«>'Zveuytais. !
'Zi villái! 10 -

j JZI vagv-uxokaönzö r. t. —
■ ^Ppör Lipöt faipar részvénytársaság 

I szegedi Kenderíouógyar re.jz vény társ. 
cziszcÁi Urua/.aa reszvénytarsasag — 
loroíOirodaluu donanyegyeaarus. r. t.

Hű. Xőziükedesi vállalatok.

V!l. Biztosító társasagok raszv.
Bézii biztosit,’

|B : ii etet- és
'arsasag ..........................
^r idék-biztositó intézőt 

niztósító társ.,..
;>0sti bíztohtó intézet....... .

J-2- es vis.’.ontbizt'jsitó r.-t. ... 
,,.Ne:0íeti*‘ baioset biztosító reszvt. ... 
: Aanoaia v-iazontb.ztos tó i.i:.«zet ....... .

l^jpö magyar aiu.a ios
:,F >:i ::'-ro
Magver

4«)0 483.- 490.- 
4001 745.— 7oó.

2 ) '<); JlPÚ.— 9145. 
2'JOj Iji. — 231.— 
20 3 >). - 364
200í 21 >.— jyj.—
0)j 2;<5. — ,2275. —

VTII. ftőzinalifiok raszvényei.

Borsod Misicol :zi gőz.n.iiom
= tu i:

Első hu ianesti gózm ;.j 
i Erzseb 
[Luiza-

r.-t. - -
' my tarsasag

26

.Adria m. kir. tengerhaiócási részvt. 20,« 
‘íran es Dunául egyes, vasat rt. törzs. 209 
öaja-zombor-ujvi ieiÁi a. a. rt. elsőbb?, r. 2öu 

I Bar s-íavrarzi vasút elsőbbségi reszv. 40.» 
Budapesti íjzuií vaspaiya tar-. — — 2vv 

• • . jan. k. 20o
a 7 • „ eivezeu egy
Budapesti villamos városi vasit r. t. 200 
„ *> „ „ „ elv.
nu iapest-szeutlőrinczi h. e. vili. v. rt. 200 

1 Buuapest-ujpedt-rákospalotai vili. v. r.t. 20<) 
Debreczea-iiajduuauasi ii. e. v. els. r. 200
üeu va-ut — .

Elsj

350. -

ii r: izveuyt. ..
-g >z:naium larsasag ........

gu/.maiu rí részve.ivtarsasag ... .. 
;'«:su n e u ger mai j; a -; t rs. i - a g ..
1'0dü acia irok os sat u gazmiiam 'rt."
I esti Vv.tona.gsz.malom .............

530 
1 '15. —j 1 7.1,

lvjj.— 111 1.
d20. — i 310.

453. -

IX Bányák es téglagyirak 
rzszvenyeL

BiiJ.D'st <zootlörinc7.i té?la;yit 
Egyeiült tégla- Ó9 •iimoat-yar rt. ' 7! 
Lax ilíinagvar. -igyes. itiizóoo. ás iparv. 
Eaz: .‘ro'):a-i7.a3zvari k jsoa.iaánya r.-t. 
Felsó n u'yarorsz. banya :s k jlní nit rL 
.Ltvai" w-u-yar részvénytársaság ...
Kis-sebesi gra utfcöbanyalc reszvt...........
Kőbányai goztéglagyár réssyeaytars. ... 
Készénbánya es tézu-yár rösrVónyt. 
Leehacr raltosi téglagyár rés:Tényt. ...
Manner.t-ipar roszyonyúrsasag .........
Magyar asphalt résov -:iytársaság ........
Magyar általános kószenbanvn rt. 
Magyar kerámiái gyár rés/.venytars. ... 
Salgótarjáni kószánbanya részvényt. ... 
Újlaki tégla- es inoszegeíö részvényt.

éll.-

51.1.- 
Z-JJI oá - 
2eo| gs. _
zw; iw -
2J0 ös,.- 
■JOl 141.- 
200 j gs.s. _ 
320 1402.— 

20| ááí.óo

*33. -

j2j.-

X. Vasművek és gépgyárak

160

Első magyar gazlas.tgi gépgyár r.t. ... 
DanubitH-Schoenichen Hart nann-fele

hajó r.t..................................................
Fegyver- o-? gépgyár részv«;aytársaság 
Ganz cs tarsa vasönt lie rt. vtsoö j<. ... 
Magyar-belga fémipargyír rt. eisónbs. 
Magyar waggja- es g -ugyar reszvnyt.
Nadragi vasipar-tarsui ct..........................
„ Nicholson" -gépgyár részvényUtrsasag 
Rimamurany-saigótarjani vasmű rL ...

• y ,, j in. k.
Schlick féle vasöatöle és gépgyár 
Teudloff es Dittrich gépgyár reszt. 
VVeitzncr J. gop-. vnggongyar rL

160.-

150 zít.— 
2>J 315 - 
■40) 2870.^ 
20-J 242.-1 
20)

270.-

--------- 4SJ
• —------ -- — — — jun. v 4-fiC

cs. és k. szab. Dunagözhajózasx t. 1050 
j •>;: u cz völgyi vasat rt. oésűbbs. reszr. 20)
ixassa-oderuurgi va-,ut-------------------------200

I hassa-tornai hclymniuku v. els. r. -i
i.uagy ír foiya n- s tengerhajózási rt. í 
Magyar-gacsorszagt vasat — — — 4
•l igyúr be.yi erde.iú vasutaic reszvL 4
Magyar nyugoti vasút-------- ------- i
da.m.uarjsi savasat e.sjbbsegi részv.

• ,, törzs-rész vények
vi * • ”Marodvasariioty • szaszregeni v. els. r. ;
üae.ute nagy.tr teageruajózási reszv. 1.
Usztrat-magyar ai.amvasut ............... 4

»’ M j1!“- T. 4
r 6cs-barcsi vas ;t ....... .........................  ... 4
Sze it-lóriQcz-sziatiua-na. h. e. v. e. r. 2 
remesvar-mudusi uo*/» e. v. rt. els. 1. *

XIV. Sorsjegyek.

BiziHk* sorsjegy ,. ...' ....... ; ... ..: ...
ti osztrák felülbélyegzéssel ...
I, nyerőmé ay-jegy.....................

Bócsvárosi nyeremeuyicóicsju 1874. evben 
Budavarasi sorsjegy ......................... ........... ...

224. —

)7ó.5Ü

XL Könyvnyomdák részrenyal.
. Xthtmaeum" iroialmi es nyomdai rt
Franklin-társulat ......................................
„Pallas"-irodalom! és nyomdai részvt. 
Pesti koayvnyomia-részvénytarsasag ...

200 2'.0. - 
30t) j 521. - 
400 j líí). - 

1000I-29CU.—

XII. Kälöniele vállalatok részv.
Általános wag^oaköloaöizó réizTénvt. • 
Anolló" koolajfiriomitó-gyár részv«inyt. i 

Bantlin-főle vegvi-gváruic részvényt. ... ; 
Biiiar-szilágyi olajipar részvénytársaság : 
Brassói cellulóze-;yar részvénytársaság 
Budapesti áltálán )S villamosági részvL 5 
Eisö magyar betüö it') le részvónvt. ... ; 
Első magyar gyapjú mosó es bizam. rL * 
°’só magyar reszvenyseríüzóde .. .

G15.—

‘210.- 
532. - 
133. 

39u0.—

s:5.—

600'SlCC.-

Erzsebet királyné Szanatórium sorsjegy ...
,,Jó szív“ egyesületi sorsjegy ............... .. ...

M M ,, ,, osztrák felülb.
Magyar jeLzaloghitelbank nyere.nony-j.igy
Magyar vörös-keroszt sorsjegy......... ... . ..

,, ,, ,, oszt. íolulb. I
,, ,, ,, nyerem.-jegy I

Olasz vörös-kereszt-sorsjegy .................. ... í
,, ,, osztr. fellllbély. |

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy 
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... ... ... ... ...
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ............ . .........
Pátffy-sorsjegy .................. '............... ........i
Szerbiai uyer.-k., 10J frankonként 2*L kamat I 

•• »• .. „ (1903. jan. lé.)

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként
• » » M kör.
>» „ „ », 8 forintos ,,
„ 20 frankos---------------- M
,, 20 markás-------— —
;, törők aranylira — — —

Nemet bírod. v. egyénért bankjegy (ioo in.) 
Franczia bankjegy (1)0 frank) — — —. —
Olasz bankjegy (100 lira) — — — —
Papirrubel darabonként — — — —
Roman bankjegy (1)0 lei) — — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) —. = —.

XVL Váltók árfelysme (látra.)

* Amsterdam — — 103 hollandi forintért
* Brässzol — — — 100 frankért — ~
* London —* — — 10 font sterlingért
4 Német baakpiaczok 100 márkáért — •••
* Olasz baakpiaczok 100 líráért — —
3 Paris ............ ... 100 frankért — — —
3'/i Svajczi baakpiaczok 100 _ — — —
»l/, Sieaioétervar-------100 rubelért — — —

és V. Ü. R.-T.

oenz t u
kor. ért- - ••
J i ,
450.— töó
155 — ro _

r‘27v. - js'32" —
.'«5 liO.-C _
30).— ! 3*c„
510.- 63
332 — 337 ’_
isid.- 1S20'.
311.— 317* _

355.— 360
355. — 36c •-
2$i. 5ti

tilsa.— 1080- "
óO).— 605-
39i- 40C- ~

icoc.— lC5u-

414.- ♦ ló.*”
I

445 -
235.—

403.- 416*.-

uai.— 5“L37320. 33C —
324.— S242.C
Iv2. — 1 o5. —2 ó«).— 260.-
138.— Ib3.-

i34.>0
103«J.- IO4--.—

1.32.— ízá.-
350.— 3íp._
*10.— 4l5.—

apói— 2gö.—407.— 4.19.—
200.— 206.—
llü.—
110.—

87Í.ÚJ
őE

431.— 43*.-

21.- 23.—22 50 24.&J
7.uV 2.50

522.— 532.-
160.— 17.—
lói. - 174.—

9 75 10,7»
10.- 11.
10.- 11-

2:-.— 31 -
30.50 32. ÍO

5.— 13.—
4» — 47 —
*7. - bC. -
54.- 67 -
49 - öí -

47j.— 45v _
170.— ISO _
1«C.— 110
162.— lí 8__

11.35
11.»; lt?3
U.10
19.10 is”15
23.40

. _ 23.54
1117.20 U7 tó

95. i7 
95.60 9 j. r> 7 

95.bU1.53
94.50 •b.—

19».- 118.40

140.3 246,70
117* 117.50
95.50 'J4.ec,
95- g 95.47
»5.10 967C
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EGYETERTES KEDD, MÁJUS 29.
E hirdetési rovatban minden sió 

•fyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, a kompakt betűk 
höl szedve 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706

1906.
ggg- E hirdetési rovatban minden ezí 
egyszeri beiirtatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. "53B

Csak oly levelekre válaszolónk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyag vagy levelezőlap beküldelik és a hirdetés alatt álló szám közöltét!k. TELEFON 7üo
Pénzszekrények
használtak és u ak, re d- 
kÍTöli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénaszekrény 
raktárban, Budapesten, V., 
Bálr&ny-utcza 6,E. 218

írógépek,
sokszorosítok hasz­
náltan és uuK, kellékek 
irógép-javitás, Würzburger 
és Társánál, Alkotmány- 
utcia 31. szám. (Váczi- 
körút és Alkotmány»utcza 
sarok) 685|i

Zálogczódnlákat,
briihansosat. é linzereket 
aranyat, ezüstöt legmaga­
sabb árban veszet. Bril­
iánsokért többet tize ck, 
mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Sip utoza 
8. szám. 831

Pénz-kölcsönt
ki akar felvenni.

Zálogczédulákat,
briliánsodat, aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek. 
Zálogban levő tárgyakat 
kiváltom és egyezség sze 
rmt megveszem. Kertész 
Mór ékszerész Budapest, 
Ki.-álv-utcza 85. Telefon 
95—48. 405

Bekedtaég,
köhögés eben R thy-féle 
ezukorkát tessék kérni ár< 
60 till er. 16dk

Férfiöltönyt
tészitsk finom kivitelben 
mérték után 25 koronA 
ért, valódi gyapjusrövet- 
Döl. Liehtmann Sándor 

szabómester, Budapest. 
Rottonbiüer-utcza 4 b Vi­
dékre minták bérmentve

ingatlant venni, vagy bé­
relni akar, az forduljon a 
„Közgazdasági Ügyvivö- 
ség1, irodájához, ahol min­
den vármegyéből van be- 
lelentett eladó birtok. Cun 
Budai-est, Rá'<c ezi utcza 4 
Telefon 8C—40, Ügynökök 
kizárva. 352

Csemegajuhturót
szálút 5 ki'ós bódöníikben 
5-90 kor bérmentve : Hegyi 
juhturd.iyár, .Nagy Szafiols, 
Gömormegye. 5071

Gimnáziumi,
reál, kereskedelmi cs pol­
gári iskolai tantárgyakból 
elismert legjobb módszer 
szerint tanit és taniitat 
kitűnő filológus és mate­
matikus. Előkészít egyéves 
önkélességi szolgál-ura jo­
gosító vizsgára, polgári is­
kolai vizsgák letevésére, 
gimnáziumi, reál es keres­
kedelmi érettségire. Egyén- 
kinti oktatás. A bámulatos 
eredményeket igazoló el­
ismerő nyilatkozatot a la­
kásomon megtekinthetők 
GOITEiN HENRIK Buda­
pest, VJL, Roílenbiiler- 
u cza 12. i. em 13. 194

Csillárok
villanyra légszeszre és 
villamos szerelések jutá­
nyosán kaphatók: Szilagyi 
Mihály, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV., 
Hajó-u. 16. Telefon 7--T8

Alkalmi
zongoravétel

az forduljon bizalommal alanti 
cr.óghor ! Folyósittatok S—*25 eves 
törlesztése? kölcsönt, minden 
oiöieges költség és kezes nélkül 
is, állami, megyei, városi hiva­
talnokoknak katonatiszteknek, 

nyugdíjasoknak cs bármily állású 
egyéneknek

jelzálogkölcsönt ,
Budapest es környékbeli há- j manyai oicson eladók.
zakra, földbirtokokra I. U. beire. [Jj zongora egész TŐ-

65 évi törlesztésre igen elő- j nd 260 írt. PiamnG 
180 írt.

rövid Windhoíer-Kern 
j kiváló mesterek gvárfc-

nyösen. Fe.viUgositás díjmentes '

Hegedűs Dezső
hitelvállalata, Bpest, VH. Rotten- 

fcillcr-utcza 24. Válaszbélyeg

5 frtért
izétktlld utánvét mellett 

az Orsz. Posztóáruhái . 
Budapest, Rotlenbiller-a 
4jb. egy férfiöltönyre 3 
mtr. finom fekete, sötétkék 
ssürke vagv barna, aneo- 
gyapjuszövetet 756

Csibe. Rák. Vaj.
Mind bérmentve, utánvét­
tel, 1906-iki kövér, húsos, 
sütni való csibék, garantia 
m-llett elevenen szétküldve 
12—15 dbos kor. 13. — 
Rák 80—100 dbos kor. 6 
f 0—70 dbos kor. 7,50. — 

ko valódi tehénvaj kor. 
8. — Marguleeznó asszony, 
Buczacz 20. 5080

Reményi
hangszer-telepén.

Wdapest, Királyulr 
cza 58. szám. i%

Sálogosódalákat
régi aranyai, ejflstőt, gyé­
mánt és brillant-árat a 
legmagasabb árban vessek
Singer Jakab ékszer- 
kereskedő K;rály-n!c«a 91.
izabella-utoza sarkán, w

POLOSKA és 
PETEIRT0SZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron s tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható á G0 f.. 80 f. éy 

2 koronás üvegekben.

Szende Adolf
festek- cs Ukkencze raktár
BUDAPEST,
Fertncz József-rakp. 22.

Telefon: 70—19. 090
Naponta pos'ai s/étkiildo-r.

Jelva!
Egy tervem sikeriiléseér! 
imádkozzon kérem isme­
rős szentjeinél. Szívélyes 
üdvözlet. 444

Róezletfiaetésra
porczelián szervizek, lám, 
p ik. Kérésére iriap ingyen,
Ivankovits Xároiy Szegeden

Bútorokat
készpénzért valamint ked­
vező részletfizetésre jutá­
nyos ároan szállít Sándor 
Ignácz butorraklára és kár­
pitos műhelye YVesselényi- 
utcza 45. Erzaébot-köruti 
sarokház. Árjegyzék CU fil­
lér ellenében.

Háló-
és ebédlögarmtursk, csil­
lárok, rézágyak, szőnyegek, 
irodai berendezések, péni- 
szekrények stb. stb. tárgya­
kat olcsón eladok. Beraktá­
rozás! Vállalat Budapest, 
Gerlóczy-utcsa 2. boltszám 
11. 24U68

Építkezéseket,
tervezéseket, átalakításo­
kat bárhol bármilyent el­
vállal, építkezőknek ta­
nácscsal szolgál, nagyobb 
vidéki városokban telke­
ket törlesztéses kölcsön 
nyu?U iával felépít, Borsodi 
épitósi iroda Bpest, Kere­
pesim 63. 820

Bútor
szabott árakon készfizetés v;ik! 1 
lett, vagy hitelre készfizell/- 
úrjegvzrkem szerint esüpaSb I 

kamat megtérítés eüenób>n. í

Kelengye-Hitel-Osztályor
(Uj hitelrendszer) fizetési felté­
telei szerint 300---5000 koronáig 
terjedhető áruhitelt nyújtok hi­
telképes feleknek » svazaiek 
negyedeves törlesztésre, kamat 
csak fennmaradó tiszta tartozás 

után számítva.

BARTÓK FARKAS
balornagykerotkeiü

V|l , Király utcza 13.
[Goisdu-ház II. os 111. udv.) 

Album 700 rajz, árlap es fixe 
tési feltételek 1 kor. előleg^ 

beküldése ellenében.

A czimre 
lessék 

ügyelni

VALÓ-
di franczia különleges­
ségek (óvszerek) csakis 
F. tiergueranfilK legíii- 

I rosebb párisi gyárostól 
legelőnyőrebben besze­

rezhetők

(Polgár Sándornál
Bnda est, VII. kér., 

Erzsébet-körut 50.
I Részletes képes ár egyze-k 

ingyen é* hérwuutve.

bőreajtoláe ée 
faragás.

Urasági

bútorokat
adok, veszek teljes lak- 
berendezéseket. óriási
válaszlék bron* csil­
lárok ban, angol 
bőrgarnitúrákban
réibutorokban, keleti 
szőnyegekben, diszmti- 

tárgyakban.

A MM
lenni **» eladni

akar;

Nagy Zsigmond j A IC 1

Ih m
földbirtokra I. helyre

" /o-rá.4"

Bútor.
Bámulatos szép kredenczek 
székek valódi bőrrel, finom 
asztalok potom árért vásá­

rolhatók. Beraktarozási 
Vállalat fZuídta-utcza) mos1 
Veress Ealné-utcza 12.

441

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., Sfároly utoza 2.
I a - BTanzélikug ískolaépliletbeD. 

Magy raktar valódi börsevkok es 
kaiosszékekben, jóval olcsóbb 

árban, mint eddig.
; Matinéit izeket étalakitáta bór- 
ezekekra oloaó arakba» á'gel 
. Wrbsitorak *» áfieáa,ek.

Csill&rok
égszesz- és villamos vilá­
gításra, legszolidabb gyárt­
mány, olcsó gyári arak­
ban kaphatók, Kulcsár 
Sándor bronzáru és 

csillárgyárában, 
OcBseavffy-u. If. sz*

Ajtók, Ablakok,
vasrcdJnyök, használtak ás újai, 
bármily méretben cs alakban, 
igen olcsun kaphatók

Wiener A. utódánál
Bpesf, üllői ut 123

TELEFON 62—80. M,

Butor-eladás.
Kizirólag szilárd anyagból, 

(saját műhelyemben készült 
bútoraimat úgy " készpénz­
ért, valamint-részlctfizetésre 
is kedvező fizetési feltéte­

lek mellett szállítom.

Náthán Ignácz
butorlelrpe BUDAPEST,

VII., Király utcza 85.
Árjegyzéket vidékre kívá­
natra ingyen és bérmentve 
küldök. 62495

Bpest, IV. Újvilág 
utcza 27.Kapubejárai 

Egész házban
Telefon 17-77. szám.

Eladunk és veszünk
alkalmi áiveríaeken és be­
raktározott arasígi búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bőr* 
bútorokat, mahagóni- és 
rózbutoroiiat, perzsa- és 
gmyrna-szőn vegeket, füg­
gönyöket, olajlestraénye- 
íet, antique tárgyakat, gás- 

és villamos-csillárokat. 
Brest Sándor és Te» 
Budapest, Gyár-utca* 2. I. 
em. (Király uteza sarkán.) 
Telefon 14—09. 811

Ügynökök,
melyek törvényesen 
engedélyezett sors 
jegyek eladásával 

foglalkozni akarnak, 
a meiylyel naponta 
10—29 koronát ke 
rései lehet, küldjék 
ajánlatukat tőposta 
postafiók 237 Buda­
pest. 149

é i I á s 
foglalkozóét, 

munkát
keres;

A El
hivatalnokot, gya­
kornokot, segédet, 
munkát, cselédet,

akar* fogadni;
íz litíyorsabbsn és lojolcsóti- 

ban eléri czélját, ha az

EGYETÉRTÉS
aprehirdoteaelt Testi

Igénybe.

Az EGYETÉRTÉS
éfróhlrdetóseit naponkint
Mi ezer eoitif elíam.

5 iry a legköanyebbtm akid,
6 ki a hirdetőit tárgyak»! 
Vonni vagy em de! akarja :
i ki íiláat vagy [oglaikozlzl 
keroü vagy iíyoat njujtaii 
lépei! B roratfc.a minder 
Izé egyazon közlése 4 fil­
lérbe kerül. A hirdetési díj a 
bírdotmény izÓvegévelegyOU

EGYETÉRTÉS
1 klAddhivaUdib»

kti’dondő Budapezf 
IV., Vármegye-ulcxa 11.

kafenafiszfefe
és nyugdíjasok reszera

me
Budapest es környékéé 
|évö házak, villák, tel­
kek és vidéki ioidbír- 
lókra !., II., ill. helyre. 
Ócska gépeket veszünk 

és becserélünk.

*0 1U1UU11V1I

Bpest, Erzsébet-iörut 2.
íi sjé 8 wL

haló.- ebédlő,- fizaior.bd 
rendezések, továbbá úri 
szoba, Iroda berendezések 
r z- es mahagóni bútorok 
szőnyegek és függönyük 

eladása es vétele.

Wachslsr Károlyié
VII., Királv-nícza 2Ü 

I. emelet

KaMiy-uífzi sarok

/f

TUDOBÁJOSOKNÁK
és mindenkinek, aki köhög, rekedt, elnyálkásodott, étvágy­
talan és testsúlyában fogyást észlel, megbecsülhetetlen 

. —. szolgálatokat tesz a =—.

HALAPI-féle
HiBSFÁMÉZSZÖRP.

Ital, csemege és gyümölci-iülonleftsségek
DELI S csemege-üzletében

Budapest, Y., Erzsébet-tér 17. szám.

-4Va°/0os

okszer az ártatlannak látszó gyönge köhécselés előjele a 
vészes tüdőbajnak. Senki se várja meg a baj beköszöntését, 
hanem fojtsa el csirájában, akinél pedig már beállott, pusz­
títsa el a Halápi-féle hársfamózszörp által, 
m- ly biztos hatású mellfájás, köhögés, tüdohurut, meghü- 

í és stb. betegségeknél.
Minta üveg 3 korona, nagy üveg 5 korona.

Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül 
dése után küldi: 62M6

Apostol-gyógyszertár
Budapest, József-körut 64 6. szám

Vizsgálati ajándékul, iskolai könytárak számára a legolcsóbb, 
legjobb és legalkalmasabb a

• •

FILLÉRES IKONYVTAR
Magyar fiuk, magyar leányok számára. Szerkeszti: PÓSA LAJOS.
Elbeszélések, regék, történelmi elbeszélések, versek, színdarabok 

és utleirások gyjteménye.
Egy-egy kötet ára színes boritéku bekötésben 50 fill.

MOST JELENT MEG:
Korona

220—221. Lampérth Géza. Hü a koporsóig. Történeti elbe1
széles Rákóczi korából. Képekkel — — — 1.—

222. Lói inczy György. Mátyus földjén. Elbeszélés képpel —.50
223. Baría Írón. A csillagok között. Képpel — — —.50 

224—225- Bingha Bala. A krencsi erdő meséi. Képpel 1.—
226. Gyokössy Endre. Palkó Debreczenben — — —.50 

227—22ti. Lengyel Laura. Magyar hősök. Történeti elbeszé-

229. Móra Ferencz. Falun, városon — — — —.50
230. Jozsa Antal. Hóvirágok — — — — — —.50

Megrendelésnél minden czimért 54 fillér i4 fillér portóra valój kül­
dendő be, hogy aztán bérmentve küldjük meg a rendelt köteteket. 
Húsz kötetért 10 kor. küldendő be. Minden kötet külön is kapható.

A Filléres Könyvtár teljes jegyzékét kívánatra megküldjük.
SIEGER és WOLFNLR kiinykereskedése Bndapest, Andrássy-nt 10.

szerzünk
földbirtokra és városi házakra
továbbá katonatiszteinek, állami városi, megyei és 
magántisztviselőknek, paposnak, tanerőknek és pos- 
tatisztekuek, nyugvásoknak, magánosoknak kereske­
dőknek, iparosoknak és minden hitelképes egyénnek 

kezes és kezes nélkül is. Úgyszintén

olcsó váltó- és tárcahitel.
Továbbá mindenféle régi kölcsönöket előnyösen kon" 
vertálunk és az előjegyzést, illető,eg bekebelezést ar 
intézet jogtanácsosával végeztetjük és a csekély 
illeték ée bélyegköEtségehcn kívül az 
összes költségeket sajátunkból fedezzük

Gyors és diserét elintézés. Hte feltételek.
Prospektus ingyen. (Válaszbéiycg )

SZILÁGYI és Tsa kitti társaság
Budapest, Belváros, Királyi Pál utcza 14 E.
Képviselők mindenütt (legkisebb községekben is) al­

kalmaztatnak.

m r ■ r * icssitamt TelOltvlcet Cs G'.lflnyöket, *24 rn^rl
■ ö iFl szalon*, Foroncz Józsttf , frük-vAgy 9.liukiug-
^ 1 1 öltönyt legfinomabb fekete, krep vagy túrna*

jaja szövetekből. Kiv&natra szabás zunk at minta lütal házhoz küldjük

GBOSSMANÍ B. és TSA, Erisébet-körDt 12. telem 9.
TEitFOl 12—ti

mÁ'sVARHOtTaj&jr UEfiflA9YŰ33 ES LEG5Ú8B KIRREVÚ ÓflAUZt£Tt.

^lapiffatott
18^7, -

,^»1

th$

e» v”'" V.*»
*--***»■

IMk. ÉKSZEREK 10 évfjórállással
RÉSZIÉ'

Nagy butorkiállitás
kizárólag művészies kivitelű hazai gyárt-

Riányoltúól:

Képes árjegyzék bápmentvg. lovltások psatoaaa ootkargitafnefc. Ji

Teljes lakásberendezések 
meűtyasszonyi kelengyék 
és egyes bútordarabokból

Patyi Testvéreknél |
Tilt., Kerepesí-it 9/a. (Pamonia-szillodam.) .--j
Figyelemí Fióküzletünk nincsen. Fimiei:’ 1*1

m vjyj.'i.tiiar'; -avinmEi'' astiu-. 
"Ji:,- K-tt T-3S KCs-

íhM*

Nem csábítjuk rendelőinket ea waisarlóinkat
sámfák és világhírű kulimász kenőcsökkel., 

A JL Czipőink jóságának meeóváaára ily viláRhirti
I, ni iibiiituin um iiiiim kotyvaszték semmi szükség nincs.

Elvünk a küllőidről behúzott silány ■nrértékutáni rendeléseket a legizlés- 
gyártuiánvokat ulcsu árainkkal jtl teljesebben készítjük el Keszitünk 
kiszori'ani. 1 mindennemű ortopád-czipőket is

er INTÉZETÜNK 1* ÉV hl.ÓTf AI. A KULT. **
3.60f.ttól8 írtig A „SARU ‘ ezipőintézet.

Nói fűzői uuinbus 0 Rí) . 7 .
ezugus czipok ti UU * I ^ 
liyermfck fiu< zipök I.— - 5 „
Mertbk utáni i'.-ndeiísek hő*,, u] drágáb­
bak. Kcpea árjegyzék ingyen «6 hérm. TH.KKUN-s/aM ti.

A Budapesti czipészek ipari szövetkezete
Budapest, Rökk Szilárd utoza 18

Miadeo magyar dö haszoaijoo

MllatotI
Ara szóró-dugóval 1.50 
és 3 korona; ttvegdugós 
csiszolt üvegben 6 és 10 
kor. csakis eredeti üve­
gekben "kapható Dara 
Géza és Társa drogueria 
és illatszer gyárában Bu­
dapest Vili.. Juzsef-kOrut 

78. Telefon 88—83.

Kérjünk eredeti Gáspár-f

yermíkjatek
abda

fog ee bajuszkefe 
vásártáeka 
művirág 
IcvelezöEap

nagybani eladása

U IMD-tur ll

bajuszkötőt. Vételnél vi­
gyázzunk a „Gáspár“- fel­
iratra. Kapható minden 
jobb fodrász üzletben. 
10% a nemzeti alapra jár.

Gáspár Testiérek
Budapest.

Erzsébet-körut 32.

Pártoljuk magyar

czégnél, 
Váczi-körut 16«

Minden magyar honfiú
és honleány kizáróla*

Tulipán kert
gyűjtőt használ.

Nagybani eladás:

BUDAPEST, 
VII., Dob-u. I. szám

Junius hó 1-én nyílik meg

BUDAPESTEN,
IV., Károly-körut 1U. télem.

alaít

P0UTZER-
sérvamhu/atorium
Nyilvános orvosi Tr" haj° k- ° ° 
rendelő intézet: uJf£u-taltuk 000re-z-re. ooooo

Az intó ív t MMukorvosti ríi/n nüöun s 
bárkinek teliesen DÍJTALANUL | 

rendelkezésére nil S

Az orvosi vizsgálat igénybevétele jj 

nem kötelez vásárlásra.
i!

OR \ 'OSI ELLENŐRZÉS!
MÉRSÉKELT ÁRAK!

EGYEM KEZELÉS! |

j
Ugyanott most jelent meg: j

„ AZ EGÉSZSÉG“ j
czimü orvosi mű I. része, mely ki- 3 
záróing a sérvbajjal, annak gyógy- | 
kezelésével s ellenszereivel fog­
lalkozik. E munkát bárkinek díj­
talanul portómentesen megküldjük.

Az intézet teletonszűmm 4—16

Íz ismert gyógyvizek közölt lagiratásossbb a
gyomor, máj» vese és bélbajok
eh spetiiÉi az emésztési zazarokaí nieasziiüteti.
TELETÖM 79-02. TELEFON 79-02.

BALDOCZI Deák-forrás nisly hazánknak egyedüli teíaniGsehb Glanbersós savanyii-¥i’e
MegrendsSheiőRaldóczi-gyógyfiiFtifö

u. p. Saepeswáralia.
Magyarországi főraktár es központi iroda

BUDAPEST, Régi posta utcza 10 szám.______
TELEFON 79-02. TELEFON 79-02

BUl
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V- Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság kürfozgógépein, Kurzweü János é« Tsa festékével.

Dicsérik,
Li nem fczviij 

De, persze, 
nvok mindéi 
esücsör;lik a 
olyan szép . 
kissé hu . . . 
amott pedig 

nlykaróra h 
11 vénkor a


